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Ο
μονίμως θυμωμένος Νίκος Ανδρουλάκης, όν-

τας με την πλάτη στον τοίχο, άρχισε μετά την κα-

θολική αμφισβήτησή του στο εσωτερικό του

ΠΑΣΟΚ τη γνωστή τακτική της αυτοθυματοποίησης, η

οποία τον διακρίνει σε όλη του την πολιτική διαδρομή.

Στην Κεντρική Επιτροπή της Κυριακής, πέραν των όσων

είπε, άφησε να εννοηθεί ότι δήθεν δέχεται ανηλεή πόλε-

μο από διάφορα συμφέροντα, τα οποία βεβαίως απέφυγε

να κατονομάσει. Απολύτως προβλέψιμος. Τα ίδια έλεγε

και για την υπόθεση της παρακολούθησής του, ότι δήθεν

δεν ήξερε για ποιον λόγο μπήκε σε καθεστώς νόμιμης

επισύνδεσης. Και δεν ήξερε και δεν ήθελε να μάθει…

Ο κ. Ανδρουλάκης στην ομιλία του στην ΚΕ εξαπέλυσε

επίθεση με αιχμές για οικονομικά συμφέροντα και τόνι-

σε ότι δεν θα επιτρέψει να μετατραπεί σε «πασαρέλα» η

εκλογή αρχηγού. Απαντώντας σε σενάρια που όπως είπε

απεργάζονται «στο τρίγωνο των Αθηνών», ξέκοψε κάθε

συζήτηση για συγκόλληση ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ. «Κόμμα πα-

ρέλαβα από τη Φώφη Γεννηματά. Δεν θα γίνει συνιστώσα

στα παιχνίδια κανενός», είπε χαρακτηριστικά, προσθέ-

τοντας: «Συγκολλήσεις κορυφής και διαπραγματεύσεις

με πρόσωπα για την πολιτική τους επιβίωση θα χρεοκο-

πήσουν ηθικά και πολιτικά την παράταξη». Άφησε μάλι-

στα και αιχμές για τα ΜΜΕ, λέγοντας ότι «επί τέσσερις

μήνες προεκλογικά μας έριξαν “μαύρο” και τώρα πρωτο-

στατούν στα εσωτερικά του ΠΑΣΟΚ». 

Εδώ λοιπόν ταιριάζει γάντι η σοφή παροιμία «κλαίνε οι

χήρες, κλαίνε και οι παντρεμένες». Ο «λωτοφάγος» κ.

Ανδρουλάκης λησμονεί προφανώς ότι, από την ημέρα

που έβαλε υποψηφιότητα για πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, τα

μεγάλα εκδοτικά και επιχειρηματικά συμφέροντα της

χώρας τον στήριξαν με νύχια και με δόντια δίνοντάς του

άπειρο τηλεοπτικό χρόνο και «αγιογραφίες» στα έντυπα

που διαθέτουν, προκειμένου να τον παρουσιάσουν ως

τον άνθρωπο που θα ρίξει τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Το ότι

ο κ. Ανδρουλάκης δεν αντεπεξήλθε στις προσδοκίες αυ-

τών των επιχειρηματικών κέντρων και ήρθε τρίτος και

καταϊδρωμένος είναι άλλου παπά ευαγγέλιο. Μια χαρά

τον στήριξαν τα ΜΜΕ τα οποία τώρα κατηγορεί ότι του

έριξαν… μαύρο και τον έχουν στο περιθώριο. Άλλωστε

δεν έχει περάσει πολύς καιρός από την πρόταση δυσπι-

στίας που κατέθεσε ο κ. Ανδρουλάκης μετά από δημοσί-

ευμα κυριακάτικης εφημερίδας και κατηγορήθηκε ευ-

θέως από τη ΝΔ για σύνδεση με οικονομικά συμφέροντα.

«Όταν σας λέμε ότι είστε εντολοδόχος συγκεκριμένων

εκδοτικών συμφερόντων, εννοούμε τη σύνδεση του δη-

μοσιεύματος με την πρόταση που καταθέτουν σήμερα»,

είχε πει στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ από το βήμα της Βου-

λής ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορίδης τον περα-

σμένο Μάρτιο.

Ο κ. Ανδρουλάκης πλέον δεν πείθει κανέναν, όσες

ιστορίες… επιστημονικής φαντασίας και αν σκαρφιστεί.

Το αφήγημα «θέλουν να με φάνε τα συμφέροντα» είναι

παρωχημένο και ειδικά για τον ίδιο δεν έχει απολύτως

καμία βάση. Ας βρει κάτι άλλο, πιο πειστικό, προκειμέ-

νου να διασωθεί πολιτικά…

«P»

Μια χαρά τον στήριξαν 
τον κ. Ανδρουλάκη τα ΜΜΕ

τα οποία τώρα κατηγορεί 
ότι του έριξαν… μαύρο 

και τον έχουν στο περιθώριο

Κλαίνε οι χήρες, 
κλαίνε και 

οι παντρεμένες 

Aνδρουλάκης:





Α
νεβαίνοντας στο βήμα ο Κώστας Καρα-
μανλής στην εκδήλωση που έλαβε χώ-
ρα στο Πολεμικό Μουσείο και μιλώντας

για τα ευρωπαϊκά δεδομένα είπε: «Η Ευρώπη
στην οποία πιστέψαμε και για την οποία αγωνι-
στήκαμε διολισθαίνει σε βαθιά κρίση». Κατη-
γόρησε επίσης την Ευρώπη για τον χειρισμό
της ελληνικής κρίσης. Έκανε λόγο για απαξίω-
ση όσων σέβονται τις ρίζες τους, την πίστη
τους, την εθνική τους υπερηφάνεια.

Μίλησε για τον κίνδυνο ανάφλεξης στα Βαλ-
κάνια και αναφέρθηκε εκτενώς στην αποχή των
ευρωεκλογών: «Όταν η αποχή φθάνει στο 60%,
όταν 6 στους 10 των εκλογέων απέχουν, όπως
δυστυχώς συνέβη και στη δική μας χώρα, δεν
είναι ώρα εφησυχασμού αλλά ώρα επείγοντος
συναγερμού. Αυταπάτες ούτε χωρούν ούτε
συγχωρούνται. Στη μεγάλη τους πλειοψηφία
όσοι πολίτες επιλέγουν την αποχή εκφράζουν
διά αυτού του τρόπου τη δυσαρέσκειά τους και
την ενόχλησή τους. Και μάλιστα όχι προς ένα
μόνο συγκεκριμένο κόμμα. Στο μεγαλύτερο
ποσοστό της η αποχή ισοδυναμεί με συνολική
απόρριψη του πολιτικού συστήματος και της
μορφής που παίρνει η δημόσια ζωή!».

«Οι αντιδράσεις του μεγαλύτερου τμήματος
της ευρωπαϊκής ηγεσίας», είπε ο κ. Καραμαν-
λής, «δεν δείχνουν ούτε συνειδητοποίηση του

τι πραγματικά συνέβη, ούτε σοβαρό προβλη-
ματισμό για το τι γίνεται λάθος, ούτε βέβαια ει-
λικρινή διάθεση για ουσιαστικές διορθωτικές
κινήσεις. Αίφνης η Ευρώπη γέμισε από λαϊκι-
στές, ακροδεξιούς, φιλοφασίζοντες και θρη-
σκόληπτους. Από καθυστερημένους που δεν
μπορούν να συλλάβουν τις σύγχρονες τάσεις
και προτεραιότητες της πολυπολιτισμικότητας,
του άκρατου δικαιωματισμού, της παντοκρατο-
ρίας των αγορών και ενός αδιαφανούς τραπε-
ζικού συστήματος, του σταδιακού εξοβελι-

σμού του έθνους-κράτους. Όλα αυτά όμως εί-
ναι δείγματα νοσηρής και επικίνδυνης νοοτρο-
πίας», τόνισε χαρακτηριστικά.

Ελληνοτουρκικά και Χάγη
Ο πρώην πρωθυπουργός έκανε εκτενή ανα-

φορά στην προκλητικότητα της Τουρκίας και
στο ενδεχόμενο προσφυγής στη Χάγη: «Πι-
στεύω ότι καμιά ελληνική κυβέρνηση δεν θα
ήταν διατεθειμένη να υποχωρήσει σε μείζονα
εθνικά θέματα και να αποδεχτεί ρυθμίσεις σε

βάρος των εθνικών συμφερόντων. Πρώτον,
διότι αποκλείω την πιθανότητα να το επιθυμεί.
Αλλά επιπρόσθετα, δεν θα μπορούσε διότι θα
βρισκόταν αντιμέτωπη με την ομόθυμη και
σθεναρή αντίδραση των Ελληνίδων και των Ελ-
λήνων».

«Είναι λοιπόν αδύνατη και αδιανόητη η σύ-
ναψη συνυποσχετικού που θα κρύβει τεχνηέν-
τως και εκ του πονηρού, υπό το πρόσχημα της
προσφυγής στο ΔΔ της Χάγης για την οριοθέ-
τηση της ΑΟΖ και της υφαλοκρηπίδας, την εκ-
χώρηση με ασαφείς και διπλωματικά ευρημα-
τικές διατυπώσεις δικαιώματος στο ΔΔ να απο-
φανθεί περί του εύρους των χωρικών υδάτων ή
ακόμη και της εδαφικής κυριαρχίας νήσων και
βραχονησίδων. Είμαι κατηγορηματικός σε αυ-
τό», τόνισε ο κ. Καραμανλής.

Κλείνοντας την ομιλία του, ο κ. Καραμανλής
τόνισε ότι απαιτούνται εθνική ομοψυχία και
υψηλό εθνικό φρόνημα: «Αυτό σημαίνει ότι
απαιτούνται διαρκής εγρήγορση και ετοιμότη-
τα, καθαρές απαντήσεις μη επιδεχόμενες πα-
ρερμηνεία, πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική
συνεχούς αναζήτησης ερεισμάτων στον διεθνή
χώρο και, βέβαια, ισχυρές ένοπλες δυνάμεις
και αποτρεπτική ικανότητα. Πάνω απ’ όλα
όμως επιβάλλει εθνική ομοψυχία και υψηλό
εθνικό φρόνημα από όλους μας».
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«Απαιτείται εθνική ομοψυχία»

Ο κ. Αντώνης Σαμαράς κατά την ομιλία του διευκρίνισε
πως όλα όσα λέει τα λέει διότι ανησυχεί για τις εξελίξεις, ξε-
καθαρίζοντας ότι δεν διαπραγματεύεται υψηλά αξιώματα,
βάζοντας ουσιαστικά τέλος στα σενάρια γύρω από την Προ-
εδρία της Δημοκρατίας. «Σε κάθε σταυροδρόμι πρέπει να
επιλέξεις έναν δρόμο. Ανησυχώ βαθιά. Πρέπει η κατάσταση
αυτή να διορθωθεί. Αυτές είναι οι θέσεις μου. Τις οποίες, για
να μην έχουμε παρανοήσεις, ποτέ δεν διαπραγματεύτηκα για
“μεγάλα αξιώματα”. Κι ούτε πρόκειται...», υπογράμμισε. 

Σκληρή κριτική για τη woke κουλτούρα
«Οι πρόσφατες εκλογές στην Ευρώπη έχουν ασυνήθιστα

ιδιαίτερη σημασία. Η χαμηλή συμμετοχή στις κάλπες ακόμη
και τώρα, σε μια ώρα πολεμικής συγκυρίας, δείχνει ότι η Ευ-
ρώπη πράγματι είναι μπροστά σε ένα σταυροδρόμι. Και ότι οι
καπεταναίοι της οφείλουν να αντιληφθούν ότι βρίσκονται
ενώπιον της ανταρσίας των πληρωμάτων τους. Τα αποτελέ-
σματα στη Γαλλία ίσως μάλιστα να είναι και η απόδειξη της
ανταρσίας. Μετά από αρκετά χρόνια προσπαθειών φαίνεται
πως η ΕΕ δεν συγκινεί τους εθνικούς πληθυσμούς. Όπως
φάνηκε και στις ευρωεκλογές, οι λαοί δεν ψηφίζουν με γνώ-

μονα το κοινό ευρωπαϊκό μέλλον», είπε αρχικά
ο Αντώνης Σαμαράς.

«Οι λαοί επιλέγουν με εθνικά κριτήρια», ανέ-
φερε. «Η έκβαση της αναμέτρησης Ρωσίας -
Δύσης δεν θα καθορίσει το μέλλον τους, πι-
στεύουν οι Ευρωπαίοι», σύμφωνα με τον κ. Σα-
μαρά.

«Αποδοκιμάστηκε η woke Ευρώπη, η Ευρώ-
πη της λαθρομετανάστευσης, της προσπάθειας
αποπνευματικοποίησης και αποχριστιανοποί-
ησης και ισλαμοποίησής της», είπε και πρόσθε-
σε πως για αυτό φάνηκε η στροφή προς τα δεξιά. 

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο Δημογραφικό.
«Δεν είναι λύση να φέρνουμε μετανάστες να τους βάζουμε
να κάνουν παιδιά. Είναι εργαλειοποίηση», τόνισε. Για την ευ-
ρωπαϊκή οικονομία υποστήριξε ότι ο «σήμερα Βορράς και
Νότος δεν παράγουν σχεδόν τίποτα, εισάγουν». 

Αιχμές κατά της κυβέρνησης
Ευθεία επίθεση κατά του Κυριάκου Μητσοτάκη εξαπέλυ-

σε ο Αντώνης Σαμαράς για το νομοσχέδιο των ομόφυλων

ζευγαριών, λέγοντάς του ότι κάνει λάθος
αναρωτώμενος ποιους ακούει: «Ας κατα-
λάβει ότι κάνει λάθος, αναρωτιέμαι ποι-
ους ακούει, αλλά ας καταλάβει ότι κάνει
λάθος να επιμένει στο λάθος».

«Διερωτήθηκα δημοσίως για τα εθνικά
θέματα. Μα τόσο λάθος κάνουμε δύο
πρώην πρόεδροι και πρωθυπουργοί; Και
όχι μόνο δεν άκουγε ποτέ κανείς, αλλά
αντιμετωπιστήκαμε με απαξίωση από την
κυβέρνηση», είπε χαρακτηριστικά ο κ.
Σαμαράς.

Μίλησε για την υποχώρηση της πολιτι-
κής προς όφελος του ΤikΤok αλλά και για τις ευρωεκλογές:
«Οι πολίτες θύμωσαν με όλα τα κόμματα και τα αποδοκίμα-
σαν ηχηρά. Σαν λευκή απεργία των πολιτών». Χαρακτήρισε
τον ΣΥΡΙΖΑ «Δελφινάριο» και είπε ότι «το 41% της ΝΔ ήταν
αποτέλεσμα και του φόβου μήπως επιστρέψει ο ΣΥΡΙΖΑ».
Τέλος, ανέφερε πως «οι ιδέες δίνουν προοπτική. Το δήθεν
τέλος των ιδεών έχει διαψευστεί από την Ιστορία».

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

Τι είπαν οι δύο πρώην πρωθυπουργοί κατά την ομιλία τους στην εκδήλωση στο Πολεμικό Μουσείο

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ

«Δεν με ενδιαφέρουν τα... μεγάλα αξιώματα»
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Ω
ς μία από τις κορυφαίες εταιρείες της
Νοτιοανατολικής Ευρώπης, με υλο-
ποιημένα έργα σε οκτώ χώρες, η ΗΛΕ-

ΚΤΩΡ αποτελεί τη μοναδική ελληνική εταιρεία
που κατέχει και εφαρμόζει τεχνολογίες αιχμής
στον κλάδο της διαχείρισης απορριμμάτων,
ενώ μέσω της θυγατρικής της, HERHOF, στη
Γερμανία καλύπτει όλο το εύρος των εφαρμο-
γών της βιολογικής επεξεργασίας απορριμμά-
των. Η σημαντική τεχνογνωσία και η εξειδίκευ-
ση που διαθέτει της επιτρέπουν να παρέχει
ολοκληρωμένες λύσεις στη διαχείριση απορ-
ριμμάτων.

Ηγέτης στον κλάδο
Μέσω των έργων που έχει υλοποιήσει και

λειτουργεί, η ΗΛΕΚΤΩΡ ΑΕ επεξεργάζεται πε-
ρίπου 700.000 τόνους απορριμμάτων, παράγει
περισσότερες από 200.000 MWh πράσινης
ενέργειας (Waste to Energy), ανακτά 87.000
τόνους ανακυκλώσιμων υλικών και αξιοποιεί
πάνω από 110 εκατομμύρια κυβικά μέτρα βι-
οαερίου ετησίως, τα οποία συνεισφέρουν στην
αποφυγή εκπομπής περίπου 880 χιλ. ισοδύνα-
μων τόνων CO2 στην ατμόσφαιρα σε ετήσια βά-
ση. Επιπλέον, μέσω των πρακτικών που εφαρ-
μόζονται στα έργα διαχείρισης σύμμεικτων
αποβλήτων, επιτυγχάνονται υψηλά ποσοστά
επαναχρησιμοποίησης και ανακύκλωσης, δια-
τηρώντας την αξία των φυσικών πόρων, των
πρώτων υλών, των προϊόντων και ενισχύοντας
έτσι τη συμβολή της στην κυκλική οικονομία.

Υλοποιώντας σύγχρονα έργα 
που συμμετέχουν στην παραγωγή
πράσινης ενέργειας

Όσον αφορά σε έργα παραγωγής πράσινης
ενέργειας, η ΗΛΕΚΤΩΡ έχει κατασκευάσει,
χρηματοδοτήσει και λειτουργεί τέσσερις μονά-
δες αξιοποίησης βιοαερίου εκλυόμενου από
Χώρους Υγειονομικής Ταφής (ΧΥΤ) προς παρα-
γωγή ηλεκτρικής ενέργειας (Waste to Energy)
συνολικής ισχύος 32MW, καθώς και τρία αιολι-
κά πάρκα με συνολική ισχύ 7,8 MW. Σημειώνε-
ται πως η μονάδα ενεργειακής αξιοποίησης βι-
οαερίου ΧΥΤΑ Λιοσίων/Φυλής, συνολικής δυ-
ναμικότητας 24,2 MW, συγκαταλέγεται στις με-
γαλύτερες παγκοσμίως, ενώ αντίστοιχα οι
σταθμοί ενεργειακής αξιοποίησης βιοαερίου
ΧΥΤΑ που λειτουργεί η ΗΛΕΚΤΩΡ σε Μαυρο-
ράχη (αδειοδοτημένη ισχύς 3,52 MW), Ταγαρά-
δες (αδειοδοτημένη ισχύς 5,048 MW) και Κο-
ζάνη (αδειοδοτημένη ισχύς 1,26 MW) αποτε-
λούν έργα στρατηγικής σημασίας για την ενερ-
γειακή και περιβαλλοντική βελτίωση των περι-
φερειακών ΧΥΤ. Με το παραγόμενο βιοαέριο
των ΧΥΤΑ που τροφοδοτείται στους σταθμούς
παράγεται ανανεώσιμη ηλεκτρική ενέργεια,
ενώ αποφεύγεται η έκλυση αερίων του θερμο-
κηπίου (συγκεκριμένα μεθανίου, CH4), βελ-
τιώνοντας σημαντικά την ποιότητα της ατμό-
σφαιρας σε τοπικό επίπεδο. Την ίδια στιγμή οι
σταθμοί έχουν δημιουργήσει θέσεις εργασίας

υψηλής τεχνογνωσίας και απασχολούν προ-
σωπικό από την τοπική κοινωνία.

Μάλιστα, τον περασμένο Νοέμβριο απονε-
μήθηκε στη Μονάδα Ενεργειακής Αξιοποί-
ησης Βιοαερίου στον ΧΥΤΑ Μαυροράχης το
εθνικό βραβείο στο πλαίσιο των Energy Globe
Awards, από τον επικεφαλής του Εμπορικού

Τμήματος της Αυστριακής Πρεσβείας-AD-
VANTAGE AUSTRIA, ενώ πρόσφατα απέσπασε
και το Energy Globe World Award 2023 στην
κατηγορία «Air», αποτελώντας την πρώτη ελ-
ληνική εταιρεία που διακρίνεται στον θεσμό σε
παγκόσμιο επίπεδο!

Πέραν της ενεργειακής αξιοποίησης βιοαε-

ρίου, η εταιρεία κατασκεύασε και έθεσε σε λει-
τουργία το έργο της τηλεθέρμανσης Αμυνταίου
30 MWth με συναξιοποίηση βιομάζας και λι-
γνίτη με ετήσια διανομή θερμικής ενέργειας
~50.000 ΜWh. Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα και-
νοτόμο έργο που όμοιό του δεν υπάρχει στην
Ελλάδα, ένα έργο με σημαντικό περιβαλλοντι-
κό αποτύπωμα, το οποίο τροφοδοτεί με θερμι-
κή ενέργεια μια ολόκληρη περιοχή που πριν
τροφοδοτούνταν από τους ατμοηλεκτρικούς
σταθμούς (ΑΗΣ). Το έργο είναι ζωτικής σημα-
σίας για τους πολίτες της ευρύτερης περιοχής
του Αμυνταίου, δεδομένου ότι τέθηκε επιτυ-
χώς σε λειτουργία την κρίσιμη στιγμή που δεν
υπήρχε εναλλακτική πηγή παροχής θερμότη-
τας στο δίκτυο έπειτα από την οριστική παύση
λειτουργίας του ΑΗΣ Αμυνταίου τον Απρίλιο
του 2020.

Φωτοβολταϊκός Σταθμός Κοζάνης
Επιπρόσθετα, έχει ολοκληρωθεί η επένδυση

εγκατάστασης και σύνδεσης Φωτοβολταϊκού
Σταθμού ισχύος 2.999,7 kWp με καθεστώς
ενεργειακού συμψηφισμού (net metering) και
σύστημα μη έγχυσης (zero feed-in) ενέργειας
στο δίκτυο, στις στέγες της Μονάδας Επεξερ-
γασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) του Έργου «Με-
λέτη, Χρηματοδότηση, Κατασκευή, Συντήρηση
και Λειτουργία υποδομών του Ολοκληρωμέ-
νου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων
(ΟΣΔΑ) Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας με
ΣΔΙΤ».

Η ΜΕΑ βρίσκεται εντός του Ολοκληρωμένου
Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΣ-
ΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, στο
Νότιο Πεδίο ΔΕΗ, Λιγνιτικό Κέντρο Δυτικής
Μακεδονίας στην Κοζάνη. Με τη λειτουργία
του σταθμού αυτού θα καλύπτεται περισσότε-
ρο του 40% των ενεργειακών αναγκών του έρ-
γου μειώνοντας ταυτόχρονα το ενεργειακό του
αποτύπωμα.

Πρωταγωνιστής στη ΝΑ Ευρώπη
Παραμένοντας σε πλήρη εναρμόνιση με τις

αρχές της κυκλικής οικονομίας και με κινητή-
ριο δύναμη τους πάνω από 900 εργαζομένους
της στην Ελλάδα και το εξωτερικό, η ΗΛΕΚΤΩΡ
πρωταγωνιστεί στην πράσινη μετάβαση για
έναν βιώσιμο κόσμο, διαφυλάσσοντας τα οικο-
συστήματα και τη βιοποικιλότητα, βελτιώνον-
τας την υγεία και την ποιότητα ζωής, ενώ συ-
νεισφέρει και στην προσφορά εξειδικευμένων
θέσεων εργασίας, δημιουργώντας προστιθέ-
μενη αξία για την οικονομία και την κοινωνία. 

«ΗΛΕΚΤΩΡ Ηγέτης στον κλάδο 
της διαχείρισης απορριμμάτων και 

παραγωγής ενέργειας από απορρίμματα»



Π
λήθος κόσμου όλων των «γαλάζιων» αποχρώσεων,

υπουργοί, βουλευτές και παλαιά στελέχη της Νέας Δη-

μοκρατίας βρέθηκαν χθες στο Πολεμικό Μουσείο, στο

πλαίσιο της παρουσίασης του βιβλίου «Οι Απόρρητοι Φάκελοι

του Καραμανλή» του δημοσιογράφου Μανώλη Κοττάκη.

Η κεντρική αίθουσα ήταν ασφυκτικά γεμάτη, ενώ και στη δεύ-

τερη που είχε «στηθεί» ακριβώς έξω από την κεντρική υπήρχε

πλήθος κόσμου, όπως και στον περίγυρο έξω από το Πολεμικό

Μουσείο. Αρκετοί από τους βουλευτές μάλιστα δεν βρήκαν κάθι-

σμα στην εσωτερική αίθουσα και παρακολούθησαν τις ομιλίες

των δύο πρώην πρωθυπουργών από τον εξωτερικό χώρο. 

Ο Αντώνης Σαμα-

ράς κατά την άφιξή

του στον χώρο, με τη

σύζυγό του Γεωρ-

γία, χειροκροτήθη-

κε από τους παρευ-

ρισκόμενους, ενώ ο

Κώστας Καραμαν-

λής έφτασε οικογε-

νειακώς φορώντας

γραβάτα με την ελ-

ληνική σημαία. Ο

χώρος ήταν ασφυκτικά γεμάτος και μέσα και έξω από την εκδή-

λωση στον περιβάλλοντα χώρο. 

Στην εκδήλωση άρχισαν να προσέρχονται από νωρίς πολιτικά

στελέχη από όλο σχεδόν το πολιτικό φάσμα, από τον Συμεών Κε-

δίκογλου και τον Γιάννη Ματζουράνη του ΣΥΡΙΖΑ έως στελέχη

της Ελληνικής Λύσης και της Νίκης αλλά και τον κυβερνητικό εκ-

πρόσωπο Παύλο Μαρινάκη, ο οποίος εκπροσώπησε το Μέγαρο

Μαξίμου.

Μεταξύ άλλων, το «παρών» έδωσαν οι Ευριπίδης Στυλιανίδης

και Δημήτρης Σταμάτης, ο περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κώ-

στας Μουτζούρης, ο Ανδρέας Κουτσούμπας, πρώην βουλευτής

της ΝΔ και κουμπάρος του Κώστα Καραμανλή, ο Άκης Γεροντό-

πουλος, ο Βασίλης Μιχαλολιάκος, ο Λευτέρης Οικονόμου, ο Λευ-

τέρης Ζαγορίτης, ο Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος αλλά και ο

παλαίμαχος ηθοποιός Κώστας Πρέκας. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν και πα-

λαιά στελέχη και υπουργοί της ΝΔ,

όπως η Φάνη Πάλλη Πετραλιά, ο Πάνος

Παναγιωτόπουλος, ο Γιώργος Βουλγα-

ράκης, ο Ανδρέας Παπαμιμίκος κ.ά. 

Το «παρών» έδωσαν επίσης ο Σπήλιος Σπηλιωτόπουλος, η Ελί-

ζα Βόζεμπεργκ, ο Χρήστος Μπουκώρος, ο Μάριος Σαλμάς, ο

Σταύρος Καλαφάτης, ο Γιάννης Πλακιωτάκης, ο Στέλιος Πέτσας,

ο Μίλτος Χρυσομάλλης, ο Κώστας Κατσαφάδος, ο Γιάννης Οικο-

νόμου, ο Ανδρέας Κατσανιώτης, ο Βασίλης Υψηλάντης και ο υφυ-

πουργός Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος. Ακόμη, ο υπουργός

Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφα-

λογιάννη, ο Θάνος Πλεύρης, ο Δημήτρης Αβραμόπουλος, ο Στρά-

τος Σιμόπουλος, ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης και η Ντόρα Μπακο-

γιάννη.

Οι κύριοι Σαμαράς και Καραμανλής ήταν ευδιάθετοι, κάθισαν

δίπλα δίπλα και συνομιλούσαν πριν από την έναρξη της παρου-

σίασης. 

Κυβερνητικές αντιδράσεις
Μετά το πέρας

της εκδήλωσης στο

Πολεμικό Μουσείο,

ο κυβερνητικός εκ-

πρόσωπος Παύλος

Μαρινάκης σε ερώ-

τηση που του έγινε

να σχολιάσει τις

ομιλίες των δύο

πρώην πρωθυπουργών απάντησε «ουδέν σχόλιον». Επίσης, η

Ντόρα Μπακογιάννη, αποχωρώντας από την εκδήλωση, σχολία-

σε πως «ακούστηκαν πολλά ενδιαφέροντα πράγματα, αλλά δεν

υπάρχει κάποιο ζήτημα για την κυβέρνηση». «Δεν σχολιάζουμε

δηλώσεις ή ομιλίες πρώην πρωθυπουργών» ήταν και η λακωνική

διαρροή από το κυβερνητικό επιτελείο για τις τοποθετήσεις του

Αντώνη Σαμαρά και του Κώστα Καραμανλή.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης την ώρα της εκδήλωσης ήταν σε αιφ-

νιδιαστική επίσκεψη στο Λαϊκό Νοσοκομείο, με συνεργάτη του

πρωθυπουργού να επισημαίνει πως «ο καθένας κάνει τη δουλειά

του σε αυτήν τη χώρα». 
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ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

Ποιοι βρέθηκαν
στην κοινή παρέμβαση
Σαμαρά - Καραμανλή 



Ετοιμάζεται για ανεξαρτητο-
ποίηση ένας ακόμα
βουλευτής των
Σπαρτιατών, ο
Αθανάσιος Χαλ-
κιάς, που είχε
εκλεγεί στην Α’
Αθηνών. Όμως δεν θα μείνει
για πολύ χωρίς σπίτι. Αυτό που
μαθαίνω είναι ότι έχει κάνει
επαφές με τον Δημήτρη Να-
τσιό και το κόμμα Νίκη. Και το
deal είναι κοντά… 

Στο «παιχνίδι» για τον νέο πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ μπήκαν
και οι στοιχηματικές εταιρείες, οι οποίες ανακοίνωσαν
αποδόσεις μετά τη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής
του κόμματος, στη Χαριλάου Τρικούπη. Σύμφωνα με τη
Stoiximan, το επικρατέστερο σενάριο είναι να δούμε τον
Χάρη Δούκα ως νέο πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, καθώς η υποψη-
φιότητά του παίζεται με απόδοση μόλις 1,80. Δηλαδή, αν

κάποιος ποντάρει ένα ευρώ και αναδειχτεί νικητής ο δή-
μαρχος Αθηναίων στις εσωκομματικές κάλπες, τότε θα πά-
ρει πίσω 1 ευρώ και 80 λεπτά. Αντίθετα, η υποψηφιότητα
του Νίκου Ανδρουλάκη δίνει απόδοση 2,25, ενώ αυτή του
Παύλου Γερουλάνου 9,00. Όσον αφορά τον Μιχάλη Κατρί-
νη, του δίνεται απόδοση 18,00 και στη Μιλένα Αποστολάκη
35,00. 
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Και κάτι που δεν ξέρουν πολ-
λοί. Δύο υποψήφιοι στο ΠΑ-
ΣΟΚ είναι και κουμπάροι. Ναι,
καλά ακούσατε. Ο Μιχάλης
Κατρίνης και η Μιλένα Απο-
στολάκη είναι παλιοί κουμπά-
ροι. Γνωρίζονται καλά από την
εποχή Σημίτη, έγιναν κουμ-
πάροι, αλλά στην πορεία κά-
που χάθηκαν και έκοψαν τις
πολλές σχέσεις… 

Σε σκέψεις
βρίσκεται η Άννα
Διαμαντοπούλου 

Μαθαίνω ότι σε βαριά περισυλλο-
γή βρίσκεται για όσα συμβαίνουν
στο ΠΑΣΟΚ και η Άννα Διαμαντο-
πούλου. Η επικεφαλής του Δικτύου
για τις Μεταρρυθμίσεις (πρώην

υπουργός του ΠΑΣΟΚ και
Επίτροπος της ΕΕ) μά-

λιστα δέχεται πιεστι-
κές εισηγήσεις από
πολιτικούς της φί-

λους -από το μεταρ-
ρυθμιστικό μπλοκ καθώς

και από την πρώην εκλογική της πε-
ριφέρεια, την Κοζάνη- να διεκδική-
σει την ηγεσία. Μάλιστα έχουν αρχί-
σει να συλλέγουν υπογραφές υπέρ
της υποψηφιότητας της κυρίας Δια-
μαντοπούλου, με την εκτίμηση ότι
διαθέτει προφίλ που μπορεί να
διεκδικήσει με αξιώσεις την προ-
εδρία του ΠΑΣΟΚ και να επιναφέρει
κεντρώο κόσμο που έχει πάει στη
ΝΔ. Η ίδια πάντως αποφεύγει να
επιβεβαιώσει ή να διαψεύσει δημο-
σίως το σενάριο. Εγώ πάντως θεω-
ρώ ότι δεν υπάρχει το ενδεχόμενο
να εμπλακεί η Διαμαντοπούλου σε
μια τέτοια εσωκομματική μάχη… 

Περί πρόωρων
εκλογών

Μην ακούτε τα παπαγαλάκια του
ΣΥΡΙΖΑ (ή άλλων κομμάτων της αντι-
πολίτευσης) που διακινούν ιστορίες
για αγρίους και για πρόωρες εκλο-
γές. Η αλήθεια είναι ότι τόσο στον
ΣΥΡΙΖΑ όσο και στο ΠΑΣΟΚ τρέμουν
σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, διότι θα
πάνε… άπατοι. Αυτό θα ήταν το τελι-
κό χτύπημα που θα τους οδηγήσει
σε πλήρη αποσύνθεση.

Η περίπτωση 
του Καστανίδη και 
οι αντιανδρουλακικοί
υποψήφιοι

Από διάφορες πηγές ακούω
ότι θα υπάρξουν και άλλες υπο-
ψηφιότητες για το
ΠΑΣΟΚ, πέρα από
τις τρεις κύριες
(Δούκας, Αν-
δρουλάκης, Γε-
ρουλάνος) και τις
δύο περιφερειακές (Κατρίνης,
Αποστολάκη). Μου λένε ότι το
σκέφτεται πλέον πολύ σοβαρά
να κατέβει και η Νάντια Γιαννα-
κοπούλου και να δοκιμάσει τις
δυνάμεις της αλλά και ο πρώην
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Χάρης
Καστανίδης, ο οποίος όμως το
διαφεύδει.  Ο τελευταίος, ως
γνωστόν, εκδιώχθηκε τρόπο τινά
από τον Νίκο Ανδρουλάκη όταν ο
τελευταίος επέλεξε την έδρα της
Θεσσαλονίκης αφήνοντας εκτός
Βουλής τον κ. Καστανίδη, παρό-
λο που όπως λέγεται είχε υπο-
σχεθεί ότι δεν θα την επιλέξει.
Έτσι, διαμορφώνεται κυρίως ένα
αντιανδρουλακικό μέτωπο υπο-
ψηφίων που στο τέλος θα πάνε
με την πλευρά του Δούκα δίνον-
τάς του ισχυρό προβάδισμα στον
τελικό γύρο. 

Δ
εν θα μείνω στο γεγονός ότι ο Αλέξης
Τσίπρας ανακηρύχθηκε διδάκτορας σε
ένα ιδιωτικό πανεπιστήμιο, παρόλο που

τα έχει πολεμήσει στην Ελλάδα όσο κανένας.
Το εν λόγω ιδιωτικό ίδρυμα της Τουρκίας, το
Πανεπιστήμιο Koc, ανήκει στην εταιρεία του
μεγιστάνα της ομώνυμης οικογένειας της γεί-
τονος, που συμπεριλαμβάνεται στο κλαμπ των
πενήντα πιο ισχυρών του πλανήτη, με περιου-
σία ύψους 10 δισ. δολαρίων. Μάλιστα εμπλέκε-
ται σε σκανδαλώδη σύμβαση, της μαρίνας της
Μυτιλήνης μαζί με τη Folli Follie της οικογέ-

νειας Κουτσολιούτσου και είναι εκτός των άλ-
λων και κατασκευάστρια όπλων. Αυτός είναι
και ο λόγος που ακτιβιστές από όλον τον κόσμο
ζητούν ολικό μποϊκοτάζ στις δράσεις του ομί-
λου και των εταιρειών του, χαρακτηρίζοντάς
τον ως έναν αιματοβαμμένο όμιλο. Ένα άλλο
που δεν ξέρετε είναι ότι ο Κοc έχει εξαγοράσει
από το 2005 το 51% της κρατικής εταιρείας πε-
τρελαίου και ουσιαστικά του ανήκει και το
ερευνητικό Oruc Reis που έκανε παράνομες
έρευνες σε ελληνικά χωρικά ύδατα… Μεγάλη
πετυχεσιά ο Τσίπρας… 

Οι πολλαπλές γκάφες
του Τσίπρα 

Οι στοιχηματικές ψηφίζουν Χάρη Δούκα

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ...

ΑΞΙΖΕΙ… 
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Κίνηση ματ από
τον Χαρδαλιά 
το άμεσο άνοιγμα
του ΟΑΚΑ

O
ταν νωρίς το από-
γευμα της Κυριακής
ο περιφερειάρχης

Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς
μετέβη στη γνώριμη για τον
ίδιο αίθουσα του Κέντρου
Επιχειρήσεων της Πολιτικής
Προστασίας και είχε την
πλήρη εικόνα για όλα τα πύ-
ρινα μέτωπα στο Λεκανοπέ-
διο, επικοινώνησε αμέσως
με τη διοίκηση του ΟΑΚΑ. 

Ζήτησε να ανοίξουν οι εγκαταστάσεις προκειμένου
να υποδεχτούν κατοίκους των περιοχών όπου μαίνον-
ταν οι φωτιές και δεν είχαν πού να πάνε εκείνες τις κρί-
σιμες ώρες. Η κίνησή του αποδείχτηκε καίριας σημα-
σίας, καθώς πολύ σύντομα με πούλμαν μεταφέρθηκαν
μεταξύ άλλων προληπτικά στους κλιματιζόμενους
κλειστούς χώρους του Ολυμπιακού Σταδίου 319 παιδιά
από τις κατασκηνώσεις του ΤΥΠΕΤ (Ταμείο Υγείας
Προσωπικού Εθνικής Τράπεζας) που εκκενώθηκαν
συντεταγμένα. Από εκεί τα παρέλαβαν οι γονείς τους,
οι οποίοι δεν χρειάστηκε να μπουν στη διαδικασία να
μεταβούν αλλόφρονες και ανήσυχοι για την τύχη των
παιδιών τους στον Διόνυσο, όπου βρίσκονται οι κατα-
σκηνώσεις. Οι χώροι του ΟΑΚΑ έμειναν ανοικτοί καθ’
όλη τη διάρκεια της νύχτας με μέριμνα της περιφέρει-
ας για όποιον πολίτη αναζητούσε ένα ασφαλές μέρος
να περάσει το βράδυ μέχρι να σβήσει πλήρως η φωτιά.

Το γινάτι βγάζει μάτι…
Δυο ξένοι στην... ίδια συνεδρίαση ήταν ο Νίκος
Ανδρουλάκης και ο Χάρης Δούκας. Και μάλιστα
το γινάτι είναι από τη πλευρά του Ανδρουλάκη, ο
οποίος δείχνει να μη διαθέτει αυτό που λέμε
αστική ευγένεια. Διότι όταν μπήκε μέσα «εν
χορδαίς και οργάνω» από τους δεκάδες κλακα-
δόρους που είχαν κυκλώσει την αίθουσα όπου
συνεδρίαζε η ΚΕ, ο κ. Ανδρουλάκης χαιρέτησε
κόσμο και ντουνιά, ακόμη και τον συνυποψήφιό
του Παύλο Γερουλάνο. Στον Χάρη Δούκα όχι μό-
νο χέρι δεν έδωσε αλλά ούτε βλέμμα δεν έριξε.
Μπορεί όμως να μην τον είδε, καθώς οι «πραι-
τωριανοί» που είχαν αναλάβει την ταξιθεσία
φρόντισαν να βάλουν τον δήμαρχο Αθηναίων
«χωστά» στο πλήθος των μελών της ΚΕ, αφού,
όπως ειπώθηκε, δεν υπήρχε σχετική πρόβλε-
ψη. Πάντως, όπως έλεγε η γιαγιούλα μου, «το
γινάτι βγάζει μάτι».

Η «παραίτηση» Κατρίνη
Ο Μιχάλης Κατρίνης εί-
ναι από αυτούς τους
πολιτικούς που δεν θέ-
λουν να δίνουν πολλά
δικαιώματα. Έτσι λοι-
πόν μετά την ανακοί-
νωση της υποψηφιότη-
τάς του για την ηγεσία
του ΠΑΣΟΚ, ανακοίνω-
σε για λόγους πολιτι-
κής αρχής και ηθικής τάξης την παραίτησή του
από τη θέση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου.

Ο Άδωνις και 
ο κάθε πικραμένος...

Δεν άφησε ασχολίαστες
ο Άδωνις Γεωργιάδης τις
εκλογές για την ανάδειξη
προέδρου του ΠΑΣΟΚ στις
6 και 13 Οκτωβρίου. Μι-
λώντας στη Βουλή, ο
υπουργός Υγείας ανέφερε
ότι «το ΠΑΣΟΚ είναι ένα
κόμμα που έχει κυβερνή-
σει και για να ξανακυβερ-
νήσει πρέπει να προσέχει,
να συνδέεται με την κυβερνησιμότητα και να μην
υποστηρίζει απλώς ό,τι λέει κάθε πικραμένος,
γιατί έτσι θα παραμείνει ένα μικρό κόμμα δια-
μαρτυρίας». Πάντως, ο κ. Γεωργιάδης διευκρίνι-
σε ότι δεν ανακατεύεται στα εσωκομματικά του
ΠΑΣΟΚ, ούτε έχει κάποια προτίμηση για κάποι-
ων από τους υποψηφίους, ενώ ευχήθηκε να
υπάρξει μεγάλη συμμετοχή στην εκλογική δια-
δικασία για την ανάδειξη του νέου πρόεδρου.

Μήνυμα Τριαντόπουλου
στις ασφαλιστικές

Αυστηρό μήνυμα προς τις ασφαλιστικές εταιρεί-
ες να μην τα βλέπουν όλα υπό το πρίσμα της απόλυ-
της κερδοφορίας απηύθυνε ο υφυπουργός Κλιμα-
τικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης Χρήστος
Τριαντόπουλος, μιλώντας στη Βουλή επί του νομο-
σχεδίου που προβλέπει την ιδιωτική ασφάλιση
έναντι φυσικών καταστροφών. Σημείωσε δε ότι
«δημιουργείται η εθνική στρατηγική όπου θα περι-
λαμβάνει τα βασικά σημεία, τις κατευθύνσεις και
τα κίνητρα που θα επιτρέψουν την ανάπτυξη της
ιδιωτικής ασφάλισης έναντι φυσικών καταστρο-
φών, ώστε αυτή να συμπορευτεί, το υπογραμμίζω
ξανά, αρμονικά με την κρατική αρωγή στο πλαίσιο
της κλιματικής κρίσης». Όπως ανέφερε ο υφυ-
πουργός, «θα παρακολουθούμε στενά από την
πλευρά μας όλες τις εξελίξεις».
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Ποιοι δεν πληρώνουν 
συνδρομή στον ΣΥΡΙΖΑ;

Τους βουλευτές που δεν πληρώνουν συνδρομή υπέρ του κόμματος ανα-
ζητά τώρα ο Κασσελάκης. Πληροφορίες αναφέρουν πως από τους συνολι-
κά 36 βουλευτές της μείζονος αντιπολίτευσης, περισσότεροι είναι αυτοί
που δεν πληρώνουν την εισφορά υπέρ του κόμματος παρά αυτοί που την
καταβάλλουν. Όπως μαθαίνω, αυτοί που είναι σταθερά συνεπείς είναι οι
Πέτρος Παππάς, Γιώργος Γαβρήλος, Ρένα Δούρου και Γιάννης Σαρακιώτης.
Οι υπόλοιποι σφυρίζουν αδιάφορα μέχρι να πιεστούν να τα δώσουν… 

Έχασε η Βενετιά βελόνι. Ο Δημή-
τρης Παπασπιτούλης (με συγχωρεί-

τε, Παπαδημούλης ήθελα να γράψω) αποσύρεται από την ενερ-
γό πολιτική. Μεγάλη απώλεια για την πατρίδα μας. Δεν θα έχου-
με κάποιον στην Ευρωβουλή να μπλοκάρει τις χρηματοδοτή-
σεις της ΕΕ για την Ελλάδα και να λυσσομανάει εναντίον του
φράχτη στον Έβρο! Κρίμα. Μιλάμε για εθνικό πένθος. Αφήστε
που όλοι οι λαθρομετανάστες που εισβάλλουν στη χώρα μας θα
μείνουν πλέον ορφανοί από τον άνθρωπο που τους υποστήριζε
και τους προστάτευε. Για τον Παπασπιτούλη πάντως δεν ανησυ-
χώ, με τόσα σπίτια που διαθέτει μπορεί να ασχοληθεί με το real
estate… 

Οι «τσεκαδόροι» του ΠΑΣΟΚ
Έδωσαν ρέστα οι Πασόκοι την Κυριακή. Συνεδρία-

ζαν για δέκα ώρες και μίλησαν 80 μέλη. Μιλάμε για
τον ορισμό της ομαδικής ψυχοθεραπείας. Πάντως, οι
μπηχτές για τον Νίκο Ανδρουλάκη περίσσευαν. Το με-
γάλο ζόρι όμως το έφαγαν εκείνοι που κάθισαν μέχρι
το τέλος, όχι από αγωνία αλλά επειδή είχαν επιφορτι-
στεί με τον ρόλο του «τσεκαδόρου». Δηλαδή, για να
τσεκάρουν ποιος είναι με ποιον. Είχαν πάρει φωτιά τα
μπλοκάκια για να δοθεί ένα πλήρες report στον πρό-
εδρο Νίκο.

LOCK

Άλλαξε ο Νικολιός;
Για να λέμε τα σύκα σύκα και τη σκάφη σκάφη, η αλλαγή

του Νίκου Ανδρουλάκη στην ΚΕ ήταν φανερή σε σχέση με
την ηττοπαθή εικόνα που παρουσίασε στο Πολιτικό Συμ-
βούλιο. Και δεν μιλάμε για την εξωτερική του εμφάνιση
αλλά για το προφίλ του. Απ’ ό,τι μαθαίνω, έχει αρχίσει να
βάζει στην άκρη κάποια «εξαπτέρυγα» που του πουλούσαν
επικοινωνιακά φούμαρα και έχει επιλέξει να πορευτεί με
πιο σταθερές αξίες… Το είπε άλλωστε και στην ομιλία
του… δεσμεύτηκε για πιο επιθετική επικοινωνία!
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Ο παλιός
Στους παλιούς της ΝΔ διέ-

κρινα και τον Γιώργο Βουλ-
γαράκη, τον οποίο, όπως
φάνηκε, δεν έχουν ξεχάσει
οι «γαλάζιοι» ψηφοφόροι.
Για αρκετή ώρα, μέχρι να
εμφανιστούν ο Αντώνης Σα-
μαράς και ο Κωνσταντίνος
Καραμανλής, ήταν έξω από
την κεντρική είσοδο μιλών-
τας με όλους. 

Το πηγαδάκι 
του Χρύσανθου Λαζαρίδη

Πηγαδάκι είχε στήσει έξω από τον χώρο της πα-
ρουσίασης του βιβλίου του Μ. Κοττάκη ο στενός συ-
νεργάτης του Αντώνη Σαμαρά Χρύσανθος Λαζαρί-
δης. Αρκετοί έσπευσαν να μιλήσουν μαζί του διότι
γνώριζαν ότι εκείνος είναι ο συντάκτης της ομιλίας
του πρώην πρωθυπουργού. Πάντως και κατά τη διάρ-
κεια της ομιλίας του Αντ. Σαμαρά ο κ. Λαζαρίδης πα-
ρέμενε εκτός αιθούσης προτιμώντας να μιλάει με τα
στελέχη και να καπνίζει την πίπα του.

Με καθυστέρηση 
η Λατινοπούλου
Η πρόεδρος
της Φωνής
Λογικής εμ-
φανίστηκε με
καθυστέρηση
στην εκδήλω-
ση. Πέντε λε-
πτά μετά τις 8,
για την ακρί-
βεια, με λευκή ενδυμασία και
χαμογελαστή χαιρέτησε αρκετό
κόσμο που την πλησίασε, ενώ
δεν ήταν και λίγοι όσοι την κοι-
τούσαν με μισό μάτι. 

Συνωστισμός 
για τον Άδωνι

Χαμός έγινε και με τον Άδωνι
Γεωργιάδη. Παρά πολύς κόσμος
τον πλησίασε, γεγονός που τον
έκανε να καταγράψει αρνητικό
ρεκόρ, αφού για απόσταση λίγων
μέτρων... μπήκε στην αίθουσα
έπειτα από δέκα λεπτά!

Ο Αντώνης Σγαρδέ-
λης, το ιστορικό στέ-
λεχος της ΝΔ και γε-
νικός διευθυντής του

κόμματος επί προεδρίας
Κωνσταντίνου Καραμανλή. 

Έδωσαν 
το «παρών»

Πέρα από τον κυβερνητικό
εκπρόσωπο Παύλο Μαρινά-
κη, ο οποίος παραβρέθηκε

στις ομιλίες των
Αντ. Σαμαρά
και του Κ.
Καραμανλή,
στην εκδήλω-

ση της παρου-
σίασης έδωσαν το «παρών»
και άλλοι δύο ακραιφνείς
μητσοτακικοί. Ο λόγος για
τον βουλευτή Φθιώτιδας
Γιάννη Οικονόμου και τον
βουλευτή Σερρών Τάσο Χα-
τζηβασιλείου. Θυμίζω ότι ο Γ.
Οικονόμου είχε διαγραφεί
από τον Αντ. Σαμαρά, παρ’
όλα αυτά χαιρέτησε τον
πρώην πρωθυπουργό.

Η σέλφι 
του Νικήτα

Ευδιάθετος, χαμογελα-
στός και γεμάτος ευφορία
εμφανίστηκε ο πρώην πρό-
εδρος της Βουλής Νικήτας
Κακλαμάνης. Αρκετοί τον
πλησίαζαν και του ζητούσαν
φωτογραφίες, τις οποίες
φυσικά δεν αρνήθηκε. 

Η αμηχανία Σαμαρά για τη Βασιλική Θάνου
Στην πρώτη γραμμή των καθημένων ήταν

η πρώην (και πρώτη) υπηρεσιακή πρωθυ-
πουργός της χώρας και πρώην πρόεδρος
του Αρείου Πάγου Βασιλική Θάνου. Δίπλα
στην Όλγα Κεφαλογιάννη. Ήταν έκδηλη η
αμηχανία του Αντ. Σαμαρά, καθώς δεν ξέχα-
σε ότι η κυρία Θάνου ήταν εκείνη που το
2014 είχε καταγγείλει την κυβέρνηση Σαμα-
ρά ως απολυταρχική επειδή είχε προχωρή-
σει σε μειώσεις των δικαστικών. Δεν ξέχασε
όμως ότι ήταν εκείνη που έγινε σύμβουλος
του Αλέξη Τσίπρα, ήταν εκείνη που μιλούσε μαζί με τον υπουργό Δημήτρη Παπαγγελόπουλο για το με-
γαλύτερο σκάνδαλο της Μεταπολίτευσης, την υπόθεση Novartis, και ήταν εκείνη που με τις πλάτες της
εισαγγελείς τής τότε δικαιοσύνης κυνήγησαν και τον ίδιον - μια σκευωρία που εξέπεσε πανηγυρικά αρ-
γότερα. Για αυτό και μπροστά της υπενθύμισε ότι κυνηγήθηκε άδικα για τη Novartis και υποσχέθηκε ότι
«θα πάω μέχρι τέλους» τους ηθικούς αυτουργούς της σκευωρίας...

Μ
ε το γνωστό σύνθημα «Ελλάς - Ελλάς - Αντώνης Σαμαράς» καλωσόρισαν τον πρώην πρωθυ-
πουργό φίλοι και στελέχη έξω από την είσοδο του Πολεμικού Μουσείου στην οδό Ριζάρη. Ο
πρώην πρωθυπουργός έφτασε τελευταίος από τα πρόσωπα που θα μιλούσαν, καταχειροκρο-

τήθηκε και εισήλθε στην αίθουσα.

Συνθήματα 
και χειροκροτήματα
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Σκληρός…
«H

ταν σκληρός και τον φώναζαν… βιτάμ». Ο Νίκος Καρανίκας «μαστιγώνει» τον μέντορά

του, τον Αλέξη Τσίπρα: «Δεν σε θέλουμε ομαδάρχη μιας ξεπερασμένης πασοκικής

Κεντροαριστεράς, ούτε σε θέλουμε σημαιοφόρο μιας αριστερής ελίτ με τη

νομενκλατούρα της». Πώς τον πετσόκοψες έτσι, ρε Νικόλα; 

ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ
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Δ εν είμαστε μέσα στο μυαλό του Εμανουέλ Μακρόν, αλλά μπορούμε

να υποθέσουμε, με σχετική ασφάλεια, ότι η κατάσταση που επι-

κρατεί εκεί τον τελευταίο καιρό δεν είναι πολύ ευχάριστη. Οι ανα-

λυτές τού καταλογίζουν ότι πήγε σε πρόωρες εθνικές εκλογές μετά την άνοδο

της Μαρίν Λεπέν στις ευρωεκλογές με σκοπό να την «κάψει» πριν τις προεδρι-

κές εκλογές σε τρία χρόνια. 

Μπορεί. Τώρα δεν έχει και μεγάλη σημασία γιατί το έκανε, το έκανε πάντως.

Και η Λεπέν ήρθε πρώτη με 34%,

έναντι 29% του αριστερού συνα-

σπισμού και μόλις 20% του κεν-

τρώου συνασπισμού του Γάλλου

προέδρου. Αυτό με μία λέξη λέγε-

ται κόλαφος. Για τον ίδιο προσωπι-

κά και για το συντηρητικό Κέντρο,

το οποίο εκπροσωπεί. 

Τα πράγματα 
δυσκολεύουν

Οι Γάλλοι προφανώς δεν τρελά-

θηκαν όλοι μαζί ένα πρωί και γύ-

ρισαν την πλάτη στο Κέντρο. Τίπο-

τε τέτοιο δεν γίνεται ξαφνικά. Η

πηγή του προβλήματος είναι η

δυσαρέσκεια από τη διακυβέρνη-

σή του, η οποία κορυφώθηκε με

το ασφαλιστικό νομοσχέδιο και

την αύξηση των ορίων ηλικίας

συνταξιοδότησης. 

Τώρα, ο Μακρόν είναι τρίτος και

πλέον ό,τι και αν λέει περί «κεν-

τρώας συσπείρωσης» είναι μάλ-

λον πολύ αργά για να επιτευχθεί.

Και το ξέρει και ο ίδιος. 

Από δω και πέρα τα πράγματα

είναι δύσκολα. Ο αριστερός συνασπισμός έχει ήδη πει ότι θα αποσύρει

τους υποψηφίους του που ήρθαν τρίτοι ανά περιφέρεια, ώστε σε αυτές

τις περιφέρειες να οδηγηθούν οι ψηφοφόροι στους υποψηφίους του

Μακρόν. «Τα πάντα για να μη βγει η Λεπέν» είναι το σύνθημα και είναι

απόλυτα λογικό. Τα αριστερά κόμματα δεν θέλουν να δουν τη Γαλλία να

κυβερνιέται από μια ακροδεξιά, εθνικιστική κυβέρνηση για πρώτη

φορά μετά τους δωσίλογους του Βισί. Κανονικά κανείς δεν θα έπρεπε

να το θέλει. 

Τι προσπαθεί να κάνει ο Μακρόν;
Το ερώτημα είναι τι θέλει ο ίδιος ο Μακρόν. Ένα σενάριο λέει ότι θέλει να πά-

ρει η Λεπέν την εξουσία, ώστε να αποδειχθεί εμπράκτως τι σημαίνει αυτό τόσο

για τη Γαλλία όσο και για την Ευρώπη. Να την απομυθοποιήσει, με λίγα λόγια. 

Η αλήθεια είναι ότι, για όποιον έχει παρακολουθήσει προεκλογικά αυτά που

λέει η Λεπέν, μια διακυβέρνηση με βάση τις προεκλογικές της δεσμεύσεις θα

είναι σχεδόν αδύνατη. Θα οδηγήσει τη Γαλλία σε ρήξη με την ΕΕ, θα οδηγήσει

σε καταστροφικές οικονομικές πολιτικές, θα οδηγήσει σε εξέγερση μεγάλο

μέρος του πληθυσμού μιας χώρας που το ένα τέταρτο των κατοίκων της είναι

μουσουλμάνοι και το 80% του εξωτερικού της εμπορίου απορροφάται από τους

Ευρωπαίους εταίρους της. 

«Τα όμορφα τα λόγια τα μεγάλα», ή και όχι τόσο όμορφα στην περίπτωση της

Λεπέν, μπορεί να συμπαρασύρουν όλους εκείνους που πιστεύουν σε χίμαιρες

ή εκείνους που δεν ενδιαφέρονται για αυτό που λέγεται πραγματική πολιτική,

αλλά όταν πρέπει να εφαρμοστούν

στην πράξη, τα πράγματα αλλάζουν

πολύ. Σε μεγάλο βαθμό η ψήφος στο

κόμμα της ήταν ψήφος διαμαρτυ-

ρίας. Σε κάποιον άλλο βαθμό, υπάρ-

χουν όντως Γάλλοι που πιστεύουν

ότι είναι εφικτό (και σωστό) να απε-

λαύνεις όποιον βρίσκεις μπροστά

σου και το χρώμα του δέρματός του

ή η θρησκεία του δεν σου αρέσουν. 

Αυτό, λοιπόν, που ίσως σκέφτεται

ο Μακρόν μπορεί να μην απέχει πο-

λύ από την πραγματικότητα. Έχει

συμβεί και αλλού να παίρνουν την

εξουσία κόμματα που τάζουν πολλά

και τελικά δεν κάνουν τίποτε. Σε

περίπτωση που η Λεπέν βγάλει

πρωθυπουργό, είναι πολύ πιθανόν

αυτός να ακολουθήσει την πολιτική

πορεία της Τζόρτζια Μελόνι, ιδιαί-

τερα δε καθώς απέναντι θα υπάρχει

ένας πρόεδρος που θα τους κάνει

τη ζωή μαύρη. Και στη Γαλλία ο

πρόεδρος δεν είναι διακοσμητικός,

κυβερνάει. 

Ό,τι κι αν γίνει πάντως, μια κυβέρ-

νηση Λεπέν θα προκαλέσει τερά-

στια αναστάτωση στη χώρα και σε όλη την Ευρώπη· αυτό που απομένει

να δούμε είναι πόσο τεράστια και με τι συνέπειες. 

Από την άλλη, μια πιθανή κυβερνητική συμμαχία ανάμεσα στον Μα-

κρόν και τον συνασπισμό της Αριστεράς, στον οποίο μετέχει και ο μιση-

τός για τον Γάλλο πρόεδρο Ζαν-Λικ Μελανσόν δεν έχει πολλές πιθανό-

τητες να μακροημερεύσει. Και πάντως όχι ήρεμα. Οι θέσεις των αριστε-

ρών στο Ασφαλιστικό, για παράδειγμα, είναι τόσο διαμετρικά αντίθετες

με εκείνες του Μακρόν, που είναι αδύνατον να μη σφαχτούν. Ή που θα

πρέπει ο Μακρόν να υποχωρήσει, πράγμα λίαν απίθανο, ή που θα πρέπει

οι αριστεροί να κάνουν το δεκανίκι του, πράγμα ακόμη πιο απίθανο. 

Αυτά στο σήμερα. Σε μια κατάσταση «μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα» για τη

σπουδαιότερη δημοκρατία της Ευρώπης, αν όχι του κόσμου, που τα έκανε μαν-

τάρα. Όχι η ίδια, οι κυβερνώντες της. Υπάρχουν λόγοι, βέβαια, που έφτασαν τα

πράγματα ως εκεί και να κινδυνεύει να κυβερνηθεί η χώρα του «ελευθερία,

ισότης, αδελφότης» από ένα εθνικιστικό κόμμα. 

Αυτούς, όμως, θα τους πούμε άλλη φορά.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ελευθερία, ισότης,
αδελφότης 

και ο κακός χαμός
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ΕΝΩΠΙΟΝ ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ, ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΗ

Του ΚΟΥΚΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ του Ιωάννη, δημοσιογράφου

ΠΡΟΣ
Την Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία με την επωνυμία «POLITICAL

PUBLISHINGΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον
διακριτικό τίτλο «POLITICAL PUBLISHING», Λεωφόρος Συγγρού 206,

Καλλιθέα ΤΚ 17672, τηλ. 210 95.80.876, με Α.Φ.Μ. 801441493, Δ.Ο.Υ.
Καλλιθέας, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από το Διαχειριστή της, Νικόλαο

Καραμανλή
Τον ΝΙΚΟΛΑΟ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ του Γεωργίου, με ΑΦΜ 029631917,

Δ.Ο.Υ. Χαλανδρίου, email: editor.karamanlis@gmail.com. Λεωφόρος
Συγγρού 206, Καλλιθέα ΤΚ 17672, ως διαχειριστή της εταιρείας «POLITICAL PUBLISHING» και

Εκδότη της Εφημερίδας «Political»
Τον ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΙΤΟΥΝΑ, Λεωφόρος Συγγρού 206, Καλλιθέα

ΤΚ 17672, ως Διευθυντή της Εφημερίδας «Political»

Τυγχάνω δημοσιογράφος, απασχολούμενος κυρίως με οικονομικά θέματα. Κατά τη διάρκεια
της επαγγελματικής μου διαδρομής έχω συνεργαστεί τόσο με ελληνικά όσο και με διεθνή ειδη-
σεογραφικά μέσα, όπως η ΕΣΤΙΑ, τα ΝΕΑ, το ΒΗΜΑ, το CNN Greece, το CNBC, οι Financial Times
και το Inside Story. Στο πλαίσιο της δουλειάς μου έχω ασχοληθεί με τη δημοσιογραφική έρευνα
και τη δημοσιοποίηση οικονομικών υποθέσεων του τραπεζικού, επιχειρηματικού και κρατικού-
πολιτικού χώρου.

Από την 14η Ιουλίου 2023 και έως την 3η Οκτωβρίου 2023, η Εφημερίδα Political, που εκδίδει η
πρώτη εξ υμών, με εκδότη της τον δεύτερο εξ υμών και διευθυντή της τον τρίτο εξ υμών, επιτέθη-

κε εναντίον μου και εναντίον της οικογένειάς μου με έντεκα (11) διαδοχικά δημοσιεύματα, στο-
χεύοντας στην ηθική μου σπίλωση και στη δολοφονία του χαρακτήρα μου, με απώτερο σκοπό να
με εκφοβίσει και να με αποθαρρύνει από την επιδίωξή μου να πέσει άπλετο φως στο σκάνδαλο
των παράνομων υποκλοπών, της οποίας ο ίδιος υπήρξα θύμα.

Με την αήθη και συκοφαντική επίθεση διάρκειας, η Εφημερίδα Political, ο εκδότης και ο διευ-
θυντής της, επιδιώξατε τα παραπάνω με πρωτοσέλιδες αναφορές και ανυπόγραφα στο σύνολό
τους δημοσιεύματα, χωρίς ουδέποτε να επικοινωνήσατε μαζί μου, προκειμένου να ζητήσετε την
άποψή μου, όπως η δεοντολογία επιβάλλει.

1. Οι επιθέσεις της εφημερίδας Political ξεκίνησαν αρχικά με επικρίσεις για το γεγονός ότι στον
προσωπικό μου λογαριασμό στο Twitterαναδεικνύω όλη τη συναφή αρθρογραφίαπου σχετίζεται
με τις υποκλοπές, αφήνοντας χυδαία υπονοούμενα ότι πληρώνομαι από σκοτεινά κέντρα για αυ-
τή τη δραστηριότητά μου.

Ειδικότερα, στοχοποιήθηκα ευθέως με τα δημοσιεύματα της εφημερίδας Political της
14/07/2023 με τίτλο «Ερευνητές δημοσιογράφοι ή δολοφόνοι χαρακτήρων;», της
18/07/2023 με τίτλο: «Ο βίος και η πολιτεία του Θανάση Κουκάκη», της 19/07/2023 με
τίτλο: «Το νόμιμο και το ηθικό» και της 22/07/2023 με τίτλο: «Κουβά το παραμυθάκι με το Preda-
tor».  Όλα τα παραπάνω δημοσιεύματα πλαισιώνονταν με φωτογραφίες μου, ενώ δεν περιλάμβα-
ναν οποιαδήποτε αναφορά σε αποτελέσματα πραγματικής δημοσιογραφικής έρευνας, αλλά μόνο
ευφάνταστα σενάρια και χυδαία υπονοούμενα σε βάρος μου.

Αμέσως μετά τα ανωτέρω δημοσιεύματα επικοινώνησα με την πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ κ.
Μαρία Αντωνιάδου και της ζήτησα να παρέμβει προκειμένου να σταματήσουν αυτές οι
αήθεις και συκοφαντικές επιθέσεις. Ομοίως απέστειλα την 25η Ιουλίου 2023 και γραπτό
μήνυμα στο λογαριασμό messenger του τρίτου εξ υμών, Τσιτούνα Κωνσταντίνο,
εκφράζοντας τη λύπη μου, για το γεγονός ότι, αντί να βοηθά στην προσπάθεια ανάδειξης της υπό-
θεσης των υποκλοπών, επιδίδεται σε χυδαιότητες.

Με τη σειρά της η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ κ. Αντωνιάδου επικοινώνησε με τον τρίτο εξ
υμών, Τσιτούνα Κωνσταντίνο. Ωστόσο, αντί η εφημερίδα Political να σταματήσει τα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Κ
άποιοι διεκδικούν το αλάθητο του Πάπα. Δεν εξη-
γείται αλλιώς το γεγονός ότι ακολουθούν την τακτι-
κή που κατακεραυνώνουν. Σε αυτή την κατηγορία

ανήκει ο κ. Θανάσης Κουκάκης που έχει πρωταγωνιστήσει
καταδικάζοντας τις λεγόμενες αγωγές SLAPP κατά δημο-
σιογράφων.

Ο κ. Κουκάκης κατακεραυνώνει όσους προχωρούν σε
αγωγές κατά δημοσιογράφων και μέσων ενημέρωσης,
υποστηρίζοντας πως αυτές έχουν στόχο τον εκφοβισμό και
τη φίμωση. 

Θα περίμενε λοιπόν κανείς από τον κ. Κουκάκη να μην
καταφεύγει και ο ίδιος σε παρόμοιες πρακτικές. Δηλαδή,
να κοινοποιεί εξώδικο και να απειλεί ότι θα προσφύγει «στα
αρμόδια ποινικά και αστικά δικαστήρια και σε κάθε αρμό-
δια Αρχή» με αφορμή δημοσιεύματα που τον αφορούν.

Πώς είναι δυνατόν από τη μια να επικρίνει με σφοδρότη-

τα τις αγωγές κατά δημοσιογράφων και από την άλλη να
πράττει κι εκείνος το ίδιο;

Εκτός και αν θεωρεί πως είναι υπεράνω κριτικής. Εκτός
και αν SLAPP είναι οι αγωγές που στρέφονται εναντίον
συγκεκριμένων μόνο συναδέλφων (του).

Υπάρχουν δυο μέτρα και δυο σταθμά; 
Κατά την άποψή μας, η μαχητική και ερευνητική δημο-

σιογραφία δεν έχει και δεν πρέπει να έχει τέτοια στεγανά. 
Ο κ. Κουκάκης έχει το δικαίωμα να στρέφεται εξωδικα-

στικώς και δικαστικώς εναντίον συναδέλφων και μέσων
ενημέρωσης. Ακολούθως, θα πρέπει και ο ίδιος να μη στη-
λιτεύει όσους προσφεύγουν στη Δικαιοσύνη επειδή θεω-
ρούν ότι θίγεται η αξιοπρέπειά τους.

Η γυναίκα του Καίσαρα δεν αρκεί να είναι τίμια, πρέπει
και να φαίνεται τίμια… Παραθέτουμε αυτούσια την εξώδι-
κη διαμαρτυρία που μας κοινοποίησε.

ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΟΥΚΑΚΗΣ 

Δυο μέτρα και δυο σταθμά
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ψευδή δημοσιεύματα, συνέχισε να μου αφιερώνει σχεδόν καθημερινά αναφορές με
υποτιμητικούς και συκοφαντικούς χαρακτηρισμούς, που δεν είχαν καμία απολύτως βάση στην
πραγματικότητα.

Συνολικά, η εφημερίδα Political επιδίωξε συστηματικά να κατασκευάσει μια αναληθή
εικόνα μου ως κομματικού φερέφωνου, που έχω ατζέντα εξυπηρέτησης κομματικών
σκοπιμοτήτων, και που, ενώ αυτοπαρουσιάζομαι στη δημόσια σφαίρα ως αδέκαστος,
άμεμπτος και αντικειμενικός, στην πραγματικότητα καταστρατηγώ τη δημοσιογραφική
δεοντολογία και ηθική, έχω προνομιακές επαφές με εισαγγελείς και λειτουργώ με όρους αθέμι-
του ανταγωνισμού απέναντι σε δημοσιογράφους και επιχειρηματίες.

Επί της ουσίας, δηλαδή, η εφημερίδα Political, ο εκδότης και ο διευθυντής της, με
εμφανίζετε να παραπλανώ το αναγνωστικό κοινό, υποδυόμενος ένα φτιαχτό χαρακτήρα,
ενώ στ’ αλήθεια εξυπηρετώ σκοτεινά συμφέροντα, να επινοώ ιστορίες «που θα ζήλευε ο
Τζον Λε Καρρέ» ως «Δον Κιχώτης της δημοσιογραφίας», να διαπράττω ποινικά
αδικήματα χειραγωγώντας τη χρηματιστηριακή αγορά και να εκμεταλλεύομαι την
υπόθεση των υποκλοπών (της οποίας στην πραγματικότητα υπήρξα θύμα) για να εκτελέσω συμ-
βόλαια δολοφονίας χαρακτήρων σε βάρος πολιτικών προσώπων.

Χαρακτηριστικό είναι το δημοσίευμα της Political της 27/07/2023 στη στήλη «Κεντρί»
που διατηρεί ο τρίτος εξ υμών:

«Είναι απορίας άξιον το πώς έχουν καταφέρει κάποιοι -ή θεωρούν ότι έχουν καταφέρει- νααυ-
τοαποκαλούνται «αδέκαστοι», «άμεμπτοι» και «αντικειμενικοί», την ώρα που οι ίδιοι
κατά καιρούς καταστρατηγούν κάθε έννοια δεοντολογίας και ηθικής. Ειδικότερα όταν
μιλάμε για ανθρώπους που κάνουν «σημαία» την ερευνητική δημοσιογραφία, είναι έως
και εξοργιστικό να βλέπει κανείς ότι λειτουργούν με όρους αθέμιτου ανταγωνισμού
απέναντι σε άλλους συναδέλφους αλλά και σε επιχειρηματίες. Ένα τέτοιο παράδειγμα είναι και
αυτό του Θανάση Κουκάκη.»

2. Στο ίδιο δημοσίευμα υπήρξε κλιμάκωση των σε βάρος μου προσωπικών επιθέσεων, με την
εμπλοκή της οικογένειας της συζύγου μου. Διατυπώνεται συγκεκριμένα ο απίθανος και παντε-
λώς αβάσιμος ισχυρισμός ότι λόγω του ότι ο αδελφός της συζύγου μου είναι χρηματιστής, εγώ εί-
χα προνομιακή πληροφόρηση για μετοχές και ότι η ερευνά μου για το σκάνδαλο της Τράπεζας
Πειραιώς, που φιλοξενήθηκε σε διεθνή και ελληνικά ΜΜΕ, ήταν μέρος ενός σχεδίου χειραγώγη-
σης της τιμής της μετοχής της τράπεζας:

«Πόσο ηθικό αλλά κυρίως και πόσο νόμιμο είναι να αρθρογραφεί για χρηματιστηριακά θέματα
όταν έχει στενή σχέση με διευθύνοντα σύμβουλο χρηματιστηριακής εταιρείας; Η σχέση του κ.
Κουκάκη με τον κ. Χρυσοχοΐδη της Χροσοχοΐδης ΑΧΕ προφανώς και δεν επικρίνεται ή απαγο-
ρεύεται από τον οποιονδήποτε. Το γεγονός όμως ότι υπάρχει ενδεχόμενη προνομιακή πληροφό-
ρηση αλλά και τυχόν «χειραγώγηση» επενδυτών από τα γραφόμενα ενός δημοσιογράφου που
σχετίζεται με τον διευθύνοντα σύμβουλο μιας πασίγνωστης χρηματιστηριακής εταιρείας θα
έπρεπε να αποτελέσει θέμα έρευνας. Τόσο για το νόμιμο όσο και για το ηθικό του πράγματος...».

Το εν λόγω χυδαίο υπονοούμενο περί δήθεν προνομιακών σχέσεων με το διευθύνοντα
σύμβουλο χρηματιστηριακής εταιρείας, συνεχίστηκε και αναβαθμίστηκε σε ευθεία
κατηγορία, με τα δημοσιεύματα της Political της 03/08/2023 με τίτλο «Οι «προνομιακές» σχέσεις
του Θανάση Κουκάκη», της 08/08/2023 με τίτλο: «Δεν... άκουσε για τη Scope Ratings ο κ. Κουκά-
κης;» της 17/08/2023 με τίτλο: «Τι... σόι διαφάνεια είναι αυτή;» και κυρίως της 19/08/2023 με τίτ-
λο: «Οι συμπτώσεις, η «εσωτερική» πληροφόρηση και τα καυτά ερωτήματα», το οποίο έχει το
ακόλουθο, άκρως συκοφαντικό, περιεχόμενο:

«Εδώ και καιρό έχουμε αναφερθεί στα σοβαρά ερωτήματα που ανέκυψαν από τη συγγένεια
που υπάρχει ανάμεσα στον δημοσιογράφο Θανάση Κουκάκη και τον διευθύνοντα σύμβουλο
της Χροσοχοΐδης Χρηματιστηριακή ΑΕΠΕΥ, ωστόσο, πλέον προκύπτουν ακόμα πιο περίεργες...
συμπτώσεις που αφορούν δημοσιεύματα του εν λόγω δημοσιογράφου και τη
μετοχή της Τράπεζας Πειραιώς. Φαίνεται πως ο κ. Θανάσης Κουκάκης αντλούσε εσωτερική
πληροφόρηση και μέσω των δημοσιευμάτων του επηρέαζε την πορεία της μετοχής, με
αποτέλεσμα αυτή να καταγράψει απώλειες άνω του 55% σε διάστημα ενός έτους. Ο
δημοσιογράφος όλο το επίμαχο διάστημα ασχολούνταν εμμονικά με το συγκεκριμένο θέμα.
Συγκεκριμένα, στις 28 Ιανουάριου 2020 (φωτογραφία 1) ο Θανάσης Κουκάκης δημοσίευσε
το πρώτο άρθρο στην ιστοσελίδα Inside Story, στο οποίο αναφερόταν στην αγωγή της
Τράπεζας Πειραιώς κατά πρώην στελεχών για εικονικά τιμολόγια. Μετά από αυτό το κείμενο
δεν παρατηρήθηκε ιδιαίτερα ασυνήθιστη αντίδραση της μετοχής. Είχαν, μάλιστα, προηγηθεί
και δύο δημοσιεύματα τον Νοέμβριο του 2019 στους «Financial Times» με πληροφορίες από
τον Θανάση Κουκάκη, χωρίς όμως να υπάρξει μεγάλη διακύμανση της μετοχής. Στις 21
Φεβρουάριου 2020 (φωτογραφία 2), ωστόσο, ο Θανάσης Κουκάκης δημοσίευσε στην ίδια
ιστοσελίδα ένα ρεπορτάζ με τίτλο «Σάλλας - Λογοθέτης: Οι συναλλαγές που στοιχειώνουν την Τρά-
πεζα Πειραιώς». Μάλιστα, στην εισαγωγή του άρθρου αναφέρεται πως «το Inside
Story φέρνει στο φως ευρήματα των διωκτικών και εποπτικών Αρχών», γεγονός που
υποδεικνύει επί της ουσίας ότι υπήρξαν διαρροή και παραβίαση του τραπεζικού απορρήτου
από πλευράς των εποπτικών Αρχών προς τον δημοσιογράφο. Αξίζει να σημειωθεί πως το

συγκεκριμένο άρθρο ο Θανάσης Κουκάκης το έχει «καρφιτσώσει» στον λογαριασμό του στο
Twitter έκτοτε, και είναι το πρώτο που συναντά κανείς όταν θα μπει στο προφίλ του
(φωτογραφία 3). Limitdown67,2% Έπειτα από τη δημοσίευση αυτού του άρθρου και γιαένα δεκαή-
μερο η μετοχή κατέγραψε ραγδαία πτώση που άγγιξε το 67,2%! Αυτό που γίνεται
πασιφανές είναι ότι ο δημοσιογράφος Θανάσης Κουκάκης αντλούσε από κάποιες πηγές
εσωτερική πληροφόρηση και μέσω των άρθρων του επηρέασε την πορεία της μετοχής της
Τράπεζας Πειραιώς. Είναι ενδεικτικό ότι μετά τη δημοσίευση των άρθρων, ειδικότερα αυτού που ο
ίδιος έχει μετατρέψει σε «PinnedTweet», η τιμή της μετοχής κατέρρευσε και συνέχισε την πτωτική
της πορεία για οκτώ μήνες. Οι προβληματισμοί και τα ερωτήματα, συνεπώς, έρχονται να αυξηθούν
αναφορικά με τις ενέργειες του Θανάση Κουκάκη, τη συγγενική τουσχέση με τον διευθύνοντα σύμ-
βουλο της χρηματιστηριακής εταιρείας Χρυσοχοΐδης, αλλά και τις διασυνδέσεις του με πρόσωπα
που ήταν ικανά να του δώσουν την εσωτερικήπληροφόρηση έτσι ώστε να δημιουργήσει κλίμα μέσα
από τα γραφόμενα του και επί της ουσίας να εδραιωθούν συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στην
αγορά. Τα ερωτήματα αυτά,αλλά και μία σειρά από αρκετά ακόμα που αφορούν τυχόν κερδοσκοπία
εις βάρος άλλωνεπενδυτών και χειραγώγηση της μετοχής, ζητούν άμεσες απαντήσεις, καθώς είναι
ιδιαίτερασοβαρά και εγείρουν θέματα δεοντολογίας. Το ρεπορτάζ συνεχίζεται...»

Ομοίως, με το ψευδές και συκοφαντικό δημοσίευμα της 22/08/2023 με τίτλο: «Ζητούνται επει-
γόντως απαντήσεις» στη στήλη «Κεντρί» που διατηρεί ο τρίτος εξ υμών, η Political με κατηγόρησε
πλέον ευθέως ότι, χάρη στις σχέσεις μου με το διευθύνοντα σύμβουλο της ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ Χρη-
ματιστηριακή ΑΕΠΕΥ, αλλά και άλλα πρόσωπα από τον τραπεζικό χώρο, άντλησα εσωτερική πλη-
ροφόρηση και στη συνέχεια δημοσίευσα άρθρα, τα οποία οδήγησαν σε ραγδαία πτώση τη μετοχή
της Τράπεζας Πειραιώς για ένα οκτάμηνο.

Το παραπλανητικό δημοσίευμα κατέληγε και στις διασυνδέσεις μου με πρόσωπα ικανά να δώ-
σουν εσωτερική πληροφόρηση, προκειμένου να δημιουργηθεί κλίμα στην αγορά μέσω δημοσι-
ευμάτων και να εδραιωθούν συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού, αλλά και πιθανής κερδοσκοπίας.
Οι ανωτέρω ψευδείς και συκοφαντικοί ισχυρισμοί επαναλαμβάνονται εντέλει και στο δημοσίευ-
μα της Political της 03/10/2023 με τίτλο: «Ο... μάντης Κουκάκης και το «τσαλαπάτημα» της δεον-
τολογίας».

3. Πέραν των ανωτέρω συκοφαντικών δημοσιευμάτων που καταπατούν κάθε έννοια
δημοσιογραφικής δεοντολογίας, η εφημερίδα σας υποστήριξε πως υπήρξα (αφήνοντας
υπόνοιες ότι παραμένω) μισθοδοτούμενος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου! Ειδικότερα, σε
δημοσίευμα της 17/08/2023 στη στήλη «Κεντρί» που διατηρεί ο τρίτος εξ υμών, αναφέρεται επί
λέξει ότι:

«Βέβαια, ο ίδιος έχει αγνοήσει επιδεικτικά και το πολύ σοβαρό ερώτημα για τις σχέσεις του με
το ΔΝΤ. Αλήθεια, πληρώνεται ακόμα ο Θανάσης Κουκάκης από το ΔΝΤ και αν ναι, γιατί αυτό πρέ-
πει να παραμένει κρυφό; Εκεί, μάλλον, χάνονται η μαχητικότητα και η ερευνητική ικανότητα του...
«Δον Κιχώτη» Θανάση Κουκάκη.»

Εξίσου αντιδεοντολογική και αήθης υπήρξε η επιλογή σας να επιτίθεστε τακτικά σε όλους τους
δημοσιογράφους που με υπεύθυνη και συστηματική εργασία, και με απόλυτοσεβασμό στη δεον-
τολογία, έχουν αποκαλύψει την τελευταία διετία κρίσιμες πτυχές του σκανδάλου των παράνομων
υποκλοπών.

Όλες οι παραπάνω αήθεις επιθέσεις σας εναντίον μου και εναντίον της οικογένειάς μου πραγ-
ματοποιήθηκαν με φόντο το σκάνδαλο των υποκλοπών και παρότι και ο δεύτερος και ο τρίτος εξ
υμών γνωρίζετε πολύ καλά ότι αφενός είχα πέσει θύμα υποκλοπής των
τηλεφωνικών μου συνομιλιών από την ελληνική Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών (ΕΥΠ)
και αφετέρου το κινητό μου είχε μολυνθεί από το κακόβουλο λογισμικό κατασκοπείας Predator
της Intellexa. Η συστηματική στοχοποίηση από την πλευρά σας εμού, της οικογένειας μου και των
δημοσιογράφων που ερευνούσαν την υπόθεση, ένα και μοναδικό σκοπό είχε: να αποτρέψει τη
διερεύνηση της αλήθειας και τη δημοσιοποίηση των ονομάτων των πραγματικών υπευθύνων του
σκανδάλου των υποκλοπών.

Ενώ, ιδανικά, αποστολή του Τύπου είναι η διερεύνηση της αλήθειας και η αποκάλυψή της στο
κοινό, η εφημερίδα σας έκανε το παν για να με τρομοκρατήσει και να με κατασυκοφαντήσει, κατά
το διάστημα που ερευνούσα το μεγαλύτερο σκάνδαλο των τελευταίων ετών στη χώρα μας.

ΙΙΙ. Σε συνέχεια των ανωτέρω, και δεδομένης της διαρκώς επιδεινούμενης σε βάρος μου
δημοσιότητας μέσω των επαναλαμβανόμενων συκοφαντικών δημοσιευμάτων της
εφημερίδας σας, ακολούθησα τη μόνη θεσμικά πρέπουσα οδό, υποβάλλοντας καταγγελία-έγ-
κληση στο Πειθαρχικό Συμβούλιο της Ενώσεως Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Αθηνών
(ΕΣΗΕΑ) σε βάρος του τρίτου εξ υμών, που είναι τακτικό μέλος της.

Το Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 1/2024
απόφασης, επέβαλε στον τρίτο εξ υμών την ποινή της προσωρινής διαγραφής έξι (6) μηνών από
τα μητρώα της ΕΣΗΕΑ για αντισυναδελφική και αντιδεοντολογική συμπεριφορά, παράβαση του
άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α , δ’, ε’ και παρ. 2 του Καταστατικού και άρθρου 6, παρ. α’ του Κώδικα Αρχών
Δεοντολογίας. Η ποινή της προσωρινής εξάμηνης διαγραφής διατηρήθηκε από το Δευτεροβάθ-
μιο Πειθαρχικό Συμβούλιο, δυνάμει της ομόφωνηςυπ’αριθμ. 2/2024 απόφασης, που περιλαμβά-
νει το ακόλουθο σκεπτικό:

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα



TΡΙΤΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ14
«Το ΔΠΣ, έκρινε από τις μαρτυρικές καταθέσεις, ότι με τη συχνή αναφορά στο πρόσωπο

του συν. Κουκάκη από τον συν. Τσιτούνα στην εφημερίδα Political, ο τελευταίος
προσπαθεί να αποδομήσει την προσωπικότητά του. Ταυτόχρονα, δημοσίευε, συνεχώς,
τη φωτογραφία του εγκαλούντος, γεγονός που ενισχύει την στοχοποίησή του. Ακόμη
είναι χαρακτηριστικό ότι, τα εναντίον του συν. Κουκάκη δημοσιεύματα, ειδικά στο διάστημα
από τον Ιούλιο του 2023 μέχρι και τον Οκτώβριο του ίδιου έτους, γίνονταν την επομένη ή
την μεθεπόμενη των αποκαλύψεων (εκ μέρους του συν. Κουκάκη), σχετικά με τις υποκλοπές
ή το θέμα των μετοχών της Τραπέζης Πειραιώς. […] Ο συν. Τσιτούνας υποστήριξε -μεταξύ άλλων-
στο απολογητικό του υπόμνημα πως, από το 1784 οι εφημερίδες έχουν στήλες με
παραπολιτικά σχόλια. Ναι. Αλλά όταν στα σχόλια αυτά κάποιος αναφέρεται καθημερινά,
σε ένα συγκεκριμένο πρόσωπο με φωτογραφία, κατηγορώντας τον εμμέσως, πλην
σαφώς, μπορεί να θεωρηθεί στοχοποίηση. Μάλιστα, δεν επικοινώνησε ποτέ με τον
εγκαλούντα να ζητήσει την άποψή του, όπως επιβάλλει η δημοσιογραφική δεοντολογία,
παρότι ο εγκαλών του απέστειλε μήνυμα, ζητώντας του να σταματήσει τις χυδαιολογίες
και να βοηθήσει στην ανάδειξη της υπόθεσης των υποκλοπών. Κατόπιν αυτών, το ΔΠΣ
ομόφωνα έκρινε ότι ο εφεσιβάλλων συν. Κώστας Τσιτούνας είναι πειθαρχικά ελεγκτέος, για
παράβαση του άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α’, δ’, ε’ και παρ. 2 του Καταστατικού και άρθρου
6, παρ. α’ του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας. Ως προς την ποινή, ομόφωνα διατηρήθηκε η
πρωτόδικη ποινή ήτοι της προσωρινής διαγραφής 6 μηνών από τα μητρώα της ΕΣΗΕΑ.».

Η απόφαση-κόλαφος του αρμόδιου πειθαρχικού οργάνου της ΕΣΗΕΑ, επιβεβαιώνει
πλήρως ότι η εφημερίδα σας, μετερχόμενη δολίων μέσων, επιχείρησε με συστηματικότητα και
σχέδιο να με αποδομήσει και να με στοχοποιήσει. Παρά τις προσπάθειές μου για απευθείας επι-
κοινωνία με τον τρίτο εξ υμών και την απόπειρα παρέμβασης της Προέδρου της ΕΣΗΕΑ, οι επιθέ-
σεις σας εναντίον μου και εναντίον της οικογένειας μου συνεχίστηκαν αμείωτες.

IV. Ανακεφαλαιώνοντας, υπογραμμίζεται ότι ουδέποτε κατά την 25χρονη καριέρα μου ως δη-
μοσιογράφου υπήρξε αφορμή ούτε περιστατικό αμφισβήτησης από οποιονδήποτε του ήθους
μου, της εντιμότητας μου ούτε του τρόπου άσκησης της δημοσιογραφίας από την πλευρά μου.

Βρίσκομαι για πρώτη φορά ενώπιον μιας πρωτόγνωρης κατάστασης, στην οποία η
εφημερίδα σας, χωρίς έδαφος αλήθειας, αλλά με σκοπό συκοφάντησης και πρόκλησης
ηθικής βλάβης, δημοσίευσε κατ’ εξακολούθηση, σε χρονικό διάστημα λίγων μόλις μηνών,έντεκα
(11) εξόχως συκοφαντικά, εξυβριστικά και άκρως προσβλητικά για την
προσωπικότητά μου δημοσιεύματα, των οποίων έλαβε γνώση μεγάλος και μη δυνάμενος
να προσδιοριστεί αριθμός αναγνωστών.

Τα κείμενα αυτά έχουν όλα βαρύτατα απαξιωτικό περιεχόμενο. Είναι προφανής ο σκοπός του
τρίτου και του δεύτερου εξ υμών ως συντάκτη και εκδότη, αντίστοιχα, να με
αποδομήσετε, επιχειρώντας μέσα από ψευδείς ισχυρισμούς να προκαλέσετε ρήγμα στη
σχέση μου με το αναγνωστικό κοινό της Ελλάδας. Είναι δε σαφές ότι αποβλέπουν, εκτός
της πρόκλησης ηθικής βλάβης εναντίον μου και στην παρεμπόδιση των επαγγελματικών
δραστηριοτήτων μου.

Τα κείμενα αυτά συντάχθηκαν και δημοσιεύθηκαν με προφανή και δόλιο σκοπό την τρώση της
ηθικής, επαγγελματικής και γενικότερα κοινωνικής μου υπόστασης, καθόσον
διαλαμβάνονται σε αυτά, όπως εκτενώς εξηγώ ανωτέρω, ψευδείς, δυσφημιστικοί και
συκοφαντικοί ισχυρισμοί.

Κατά το άρθρο 57 ΑΚ, όποιος προσβάλλεται παράνομα στην προσωπικότητά του έχει το δι-
καίωμα να απαιτήσει να αρθεί η προσβολή και να μην επαναληφθεί στο μέλλον, επιπλέον δε, κατά
το άρθρο 59 ΑΚ, το δικαστήριο με την απόφασή του, ύστερα από αίτηση αυτού που έχει προσβλη-
θεί και αφού λάβει υπόψη το είδος της προσβολής, μπορεί να καταδικάσει τον υπαίτιο και σε ικα-
νοποίηση της ηθικής βλάβης του προσβληθέντος και ειδικότερα να τον υποχρεώσει (τον υπαίτιο)
σε πληρωμή χρηματικού ποσού, σε δημοσίευμα ή σε οτιδήποτε άλλο επιβάλλεται από τις περι-
στάσεις.

Παράνομη προσβολή της προσωπικότητας δημιουργείται και από ποινικά κολάσιμη πράξη,
όπως συμβαίνει, όταν το άτομο προσβάλλεται στην τιμή και στην υπόληψή του με εξυβριστικές
εκδηλώσεις ή με ισχυρισμούς δυσφημιστικούς ή πολύ περισσότερο συκοφαντικούς κατά την έν-
νοια των άρθρων 361-363 ΠΚ, που μπορεί να περιέχονται και σε δημοσίευμα εφημερίδας, αφού η
κατοχυρωμένη με το άρθρο 14 παρ. 1 και 2 του Συντάγματος ελευθεροτυπία υπόκειται στους πε-
ριορισμούς του νόμου, με τους οποίους επιδιώκεται όχι η παρεμπόδιση της ελευθεροτυπίας, αλ-
λά η προστασία των ατόμων από την καταχρηστική άσκησή της (άρθρο 25 παρ. 3 Συντ.).

ΕΠΕΙΔΗ όλες οι παραπάνω αναφορές και η διάδοση εκ μέρους σας των ανωτέρω,
αναλυτικά αναφερομένων ισχυρισμών για το πρόσωπό μου δεν έχουν σχέση με την
πραγματικότητα και είναι εντελώς ψευδείς, ατεκμηρίωτες και συκοφαντικές εις βάρος μου.

ΕΠΕΙΔΗ όλες οι παραπάνω αναφορές για το πρόσωπό μου και η διάδοση αυτών
προσβάλλουν βάναυσα την προσωπικότητα, την τιμή και την υπόληψή μου.

ΕΠΕΙΔΗ είναι πρόδηλο ότι με τις ενέργειές σας έχετε προβεί σε μία πρωτοφανή στοχοποίηση
εναντίον μου, δεδομένου του ότι «αναμασάτε» συνεχώς τους ως άνω αναφερόμενους ψευδείς και
συκοφαντικούς ισχυρισμούς σας και μάλιστα εν γνώσει της αναλήθειας αυτών στο σύνολό τους.

ΕΠΕΙΔΗ των αναφορών αυτών έχει λάβει γνώση μεγάλος αριθμός ανθρώπων της έντυπης
εφημερίδας.

ΕΠΕΙΔΗ παράνομη προσβολή της προσωπικότητας δημιουργείται και από ποινικά
κολάσιμη πράξη, όπως συμβαίνει, όταν το άτομο προσβάλλεται στην τιμή και στην
υπόληψή του με εξυβριστικές εκδηλώσεις ή με ισχυρισμούς δυσφημιστικούς ή πολύ
περισσότερο συκοφαντικούς, κατά την έννοια των άρθρων 361 - 363 Π.Κ.

ΕΠΕΙΔΗ δεν πρόκειται να ανεχθώ προσβολή της προσωπικότητάς μου και καμία
προσπάθεια ηθικής μου σπίλωσης.

ΕΠΕΙΔΗ τα όσα ισχυρίζεστε εκφεύγουν πλήρως της δημοσιογραφικής έρευνας και
δεοντολογίας.

ΕΠΕΙΔΗ ο συντάκτης ενός επιλήψιμου δημοσιεύματος, ο εκδότης, αν δεν είναι και
ιδιοκτήτης του εντύπου, ή ο διευθυντής σύνταξης ευθύνονται προς αποκατάσταση της
περιουσιακής ζημίας ή της ηθικής βλάβης που έχει προκληθεί από το επιλήψιμο
δημοσίευμα, κατά τις κοινές διατάξεις των άρθρων 57, 59, 914, 919, 920, 932 ΑΚ, σε
συνδυασμό με τα άρθρα 361-363 ΠΚ.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
ΚΑΙ ΜΕ ΤΗ ΡΗΤΗ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ ΠΑΝΤΟΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΜΑΣ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΙ για την παράνομη και υπαίτια συμπεριφορά απάντων υμών και
ειδικότερα για τα ανωτέρω δημοσιεύματα σας, που προδήλως μοναδικό σκοπό έχουν τη
δυσφήμηση και συκοφάντησή μου.

Σας ΚΑΛΩ όπως:
Α. Μέσα σε χρονικό διάστημα δέκα (10) ημερών από την επίδοση της παρούσας, άλλως

στο αμέσως επόμενο τεύχος της εφημερίδας Political να αποκαταστήσετε τη βλάβη της
τιμής και της υπόληψής μου, δημοσιεύοντας κείμενο που θα έχει το εξής περιεχόμενο:

«Ανακαλούνται στο σύνολό τους οι δημοσιεύσεις της εφημερίδας Political αναφορικά με το
δημοσιογράφο Αθανάσιο Κουκάκη κατά το διάστημα από 14/07/2023 έως 03/10/2023. Ο
ανωτέρω απέστειλε την από 26/06/2024 εξώδικη διαμαρτυρία -του, με την οποία διαμαρτύρεται
δικαιολογημένα για τη συκοφαντική επίθεση που υπέστη εκ μέρους μας. Το περιεχόμενο της εν
λόγω εξώδικης πρόσκλησης-δήλωσης υιοθετούμε πλήρως. Το σύνολο των περιλαμβανόμενων
στα ως άνω δημοσιεύματα ισχυρισμών, τα οποία προσβάλλουν βάναυσα την τιμή και την υπόλη-
ψη του ως άνω προσώπου, δεν είναι ουσιαστικά και νομικά βάσιμα. Του ζητάμε συγνώμη ειλικρι-
νά, για τη συκοφαντία εναντίον του, αλλά και τη συνειδητή στοχοποίησή του και δεσμευόμαστε ότι
δεν θα επαναλάβουμε στο μέλλον παρόμοια συκοφαντική επίθεση εναντίον του.»

Β. Να μου κοινοποιήσετε εμπροθέσμως, με τον ίδιο τρόπο που σας κοινοποιείται η
παρούσα, τα δημοσιεύματα αποκατάστασης τής τιμής και της υπόληψής μου.

Γ. Να απέχετε στο μέλλον από ανάλογες υπαίτιες και παράνομες συμπεριφορές, οι οποίες βλά-
πτουν την τιμή και την υπόληψή μου και μοναδικό σκοπό έχουν τη δυσφήμηση και συκοφάντησή
μου.

Άλλως σας ΔΗΛΩΝΩ ρητά, ότι θα ασκήσω κάθε νόμιμο δικαίωμά μου, προσφεύγοντας στα αρ-
μόδια ποινικά και πολιτικά δικαστήρια και σε κάθε αρμόδια Αρχή για την πλήρη αποκατάσταση
της τρωθείσας τιμής και υπόληψής μου και την προστασία της από περαιτέρω προσβολές.

Πληρεξούσιο Δικηγόρο μου και δεκτικό επιδόσεων ορίζω τον Δικηγόρο Αθηνών, Ζαχαρία
Κεσσέ του Στυλιανού (Μαυρομματαίων 39, Αθήνα).

Με τη ρητή επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώματος μου, Αρμόδιος Δικαστικός επιμελητής κα-
λείται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς αυτούς, του οποίους αύτη απευθύνεται, προκειμέ-
νου να λάβουν γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας το περιεχόμενό της στην έκ-
θεση επιδόσεως που θα συντάξει.

Αθήνα, 26/06/2024

ΚΕΣΣΕΣ-ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ-ΣΤΑΜΑΤΙΑΔΗΣ & ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ATHENS LEGAL FIRM

ZAXΑΡΙΑΣ ΚΕΣΣΕΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-LLM

ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΙΩΝ 39, ΑΘΗΝΑ 10434



TΡΙΤΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ15

Τ
ο διπλό σύνθημα της εγρήγορσης
και του συντονισμού για «το φετινό
καλοκαίρι, που θα είναι ιδιαίτερα

επικίνδυνο» έδωσε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης μέσω της εισηγητικής τοποθέτησής
του προς το υπουργικό συμβούλιο. «Τα δύ-
σκολα είναι μπροστά μας, χρειάζονται ο
καλύτερος δυνατός συντονισμός και η
συμμετοχή των πολιτών στην πρόληψη»,

είπε ο πρωθυπουργός και
πρόσθεσε: «Αυτή η μάχη
προφανώς και θα διαρκέ-
σει, καθώς μπαίνουμε στον
σκληρό πυρήνα της αντιπυ-
ρικής περιόδου και σίγουρα
δεν θα κερδηθεί χωρίς και
τη συνδρομή των πολιτών.
Ιδιαίτερα στο πεδίο της πρό-

ληψης και για αυτό και αποφασίστηκε η
παράταση των καθαρισμών των οικοπέ-
δων», αναγνωρίζοντας πως υπήρξαν κά-
ποιες αδυναμίες στην υλοποίηση ενός μέ-
τρου που εφαρμόζεται για πρώτη φορά.

Σημαντική δουλειά από τα drones
Ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε στη δοκι-

μασία που υπεβλήθη η χώρα τον Ιούνιο λό-
γω των ασυνήθιστων καιρικών συνθηκών,
με ξηρασία και υψηλούς ανέμους που επι-
δείνωσαν το μέτωπο των φωτιών. Ο πρω-
θυπουργός εκτίμησε πως υπήρξε καλύτε-
ρος συντονισμός μεταξύ των δυνάμεων για
τις μεγάλες φωτιές που ξέσπασαν στην Ατ-
τική -και όχι μόνο- και επεσήμανε τη ση-
μαντική δουλειά που κάνουν τα drones
ώστε να είναι έγκαιρη η παρέμβαση των
πυροσβεστικών δυνάμεων.

Απευθυνόμενος μάλιστα σε θερμό τόνο
προς τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας, ο κ. Μητσοτάκης
ευχαρίστησε «όλα τα στελέχη της πρώτης
γραμμής για την πολύ σπουδαία δουλειά
που έκαναν τις τελευταίες μέρες, αλλά
προφανώς να επιστήσω και πάλι την προ-
σοχή όλων μας σε ένα καλοκαίρι το οποίο
προβλέπεται να είναι ιδιαίτερα επικίνδυ-
νο», ενώ έκανε μια διακριτή επισήμανση
στα συγκριτικά δεδομένα, σύμφωνα με τα
οποία σε καθεμία από τις δύο πολύ δύσκο-
λες πυρκαγιές στην Πάρνηθα και τη Σταμά-
τα κάηκαν λιγότερα από χίλια στρέμματα.

Ο κ. Μητσοτάκης υπενθύμισε ότι με κυ-
βερνητική πρωτοβουλία οι δασικές υπηρε-
σίες μετακινήθηκαν, με την αρμοδιότητά
τους να μεταπίπτει στο υπουργείο Περι-
βάλλοντος. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανα-
φέρθηκε και στο Ταμείο Ανάκαμψης, με
τον υπουργό αναπληρωτή Οικονομικών
Νίκο Παπαθανάση να κάνει αναλυτική πα-
ρουσίαση της προόδου στην υλοποίηση
των έργων που χρηματοδοτούνται: «Υπάρ-
χουν πολύ συγκεκριμένα και αυστηρά ορό-
σημα τα οποία πρέπει να τηρηθούν» και

έθεσε προ των ευθυνών τους τούς υπουρ-
γούς υπογραμμίζοντας «τη σημασία της
επίτευξης των ατομικών οροσήμων για τη
συλλογική πρόοδο αυτού του πολύ σημαν-
τικού χρηματοδοτικού εργαλείου».

Ενίσχυση επιχειρηματικότητας
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συνέδεσε μάλι-

στα την επιτυχημένη απορρόφηση των πό-
ρων με μετρήσιμα αποτελέσματα, με την
ενίσχυση της ελληνικής επιχειρηματολο-
γίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο ότι το Ταμείο
Ανάκαμψης μπορεί να αποκτήσει και διά-
δοχο κάποια στιγμή στο μέλλον. «Αλλά για
να γίνει αυτό πρέπει όχι μόνο η Ελλάδα αλ-
λά όλες οι χώρες να αποδείξουν σε αυτούς
οι οποίοι είναι πιο “φειδωλοί” με αποφάσεις
που εμπλέκουν την Ευρωπαϊκή Ένωση συ-
νολικά στη χρηματοδότηση τέτοιων πρωτο-
βουλιών ότι πράγματι τέτοιες πρωτοβου-
λίες μπορούν να πιάνουν ουσιαστικά τόπο».

Θα αρθούν τα εμπόδια
Την εισήγηση του Κυριάκου Μητσοτάκη

διέτρεξαν εμφατικές αναφορές για τις αλ-
λαγές που επέρχονται με την παρέμβαση
του υπουργείου Εσωτερικών στο πλαίσιο
των διορισμών: «Αποφασίζουμε συχνά
εμείς στο Υπουργικό Συμβούλιο κάθε
χρόνο για την ετήσια κατανομή των διορι-
σμών. Στην πράξη όμως αυτή η απόφαση,
την οποία όλοι μαζί παίρνουμε, υπονο-
μεύεται τελικά από διαδικασίες περίπλο-
κες, γραφειοκρατικές, χειροκίνητες εν
πολλοίς, που δεν αντιστοιχούν ούτε στις
ανάγκες ούτε στα επείγοντα χαρακτηρι-
στικά τους» και συμπλήρωσε ότι «στο
πλαίσιο αυτό, ο υπουργός και η υφυπουρ-
γός Εσωτερικών θα εισηγηθούν μια σειρά
από παρεμβάσεις με στόχο να αρθούν τέ-
τοιου είδους εμπόδια. Ουσιαστικά δηλα-
δή φαινόμενα τα οποία οδηγούν είτε στην
καθυστέρηση να αναλάβει κάποιος τα κα-

θήκοντά του στο Δημόσιο είτε να μην εμ-
φανίζεται καν όταν φτάνει η ώρα της επί-
σημης πρόσληψής του». Σημείωσε ότι η
επιδίωξη είναι «να γίνονται όλα πολύ πιο
σύντομα». Σύμφωνα με τον πρωθυπουρ-
γό, οι υποψήφιοι θα δηλώνουν εξαρχής
τη συγκεκριμένη θέση για την οποία εν-
διαφέρονται ώστε να μην την απορρί-
πτουν εκ των υστέρων, ενώ δικαιολογητι-
κά θα μπορούν να ελέγχονται ψηφιακά
μέσω εσωτερικών διασταυρώσεων και με
την υποστήριξη του συναρμόδιου υπουρ-
γείου, αρμόδιου για θέματα ψηφιακών
μεταρρυθμίσεων. Όπως τόνισε ο πρωθυ-
πουργός, ο κάθε ενδιαφερόμενος θα
μπορεί να κάνει τα χαρτιά του και να περ-
νά τα σχετικά τεστ ανεξάρτητα από το αν
εκείνο το διάστημα τρέχει κάποιος σχετι-
κός διαγωνισμός. «Τονίζω ότι στηρίζουμε
με αυτό τον τρόπο το Ανώτατο Συμβούλιο
Επιλογής Προσωπικού, το οποίο έχει, νο-
μίζω, αποδείξει όλα αυτά τα χρόνια ότι
μπορεί να εγγυάται το αδιάβλητο των δια-
δικασιών. Ο σκοπός μας τώρα όμως είναι
η επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών
και σε αυτή την κατεύθυνση θα κινηθούν
οι πρωτοβουλίες που θα εισηγηθεί το
υπουργείο», ανέφερε ο κ. Μητσοτάκης. 

Φωτιές και διορισμοί
ΑΣΕΠ στο υπουργικό

Οι υποψήφιοι θα δηλώνουν εξαρχής τη θέση για την οποία 
ενδιαφέρονται, ενώ τα δικαιολογητικά θα μπορούν να ελέγχονται 

ψηφιακά μέσω εσωτερικών διασταυρώσεων

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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«Τ
ο αποτέλεσμα των ευρωεκλογών έδειξε ότι
μοναδικός αντίπαλός μας είναι τα προβλήμα-
τα», σημειώνει η υφυπουργός Μετανάστευ-

σης και Ασύλου Σοφία Βούλτεψη και μνημονεύει τη ρήση
του πρωθυπουργού ότι ο λαός ζήτησε από την κυβέρνηση

μεγαλύτερη ταχύτητα και αποτελεσματική.
Στην εφ’ όλης της ύλης συνέντευξή της

στην «Political» η κυρία Βούλτεψη εκτιμά
ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, αντί να αναζη-
τήσουν τα αίτια της ήττας τους, φαντασιώ-
νονται ότι μπορούν να προσθέσουν τα
ισχνά ποσοστά τους, καθώς εξακολουθούν
να διακατέχονται από το σύνδρομο «εγώ
μπορώ να νικήσω τον Μητσοτάκη». Η υφυ-

πουργός κάνει επίσης εκτενή αναφορά στο Μεταναστευτι-
κό και τη στάση που έχει η κάθε ευρωομάδα από αυτές στις
οποίες αναμένεται να ενταχθούν τα δύο παραπάνω κόμμα-
τα αλλά και εκείνα που βρίσκονται στα δεξιά της ΝΔ.

Κυρία υπουργέ, έχετε διανύσει πολλά χιλιόμετρα τό-
σο στον δημοσιογραφικό όσο και στον πολιτικό στί-
βο. Πώς ερμηνεύετε το φαινόμενο της «εκκωφαντι-
κής» αποχής των πολιτών από τις ευρωκάλπες τόσο
στην Ευρωπαϊκή Ένωση συνολικά όσο όμως και στη
χώρα μας;

Οι ευρωεκλογές υπήρξαν παραδοσιακά πεδίο διά της απο-
χής έκφρασης είτε ψήφου αδιαφορίας είτε ψήφου διαμαρ-
τυρίας. Στην πρώτη περίπτωση ο κόσμος λέει «εντάξει, για
την Ευρώπη είναι, κάποιοι θα εκλεγούν, δεν θα αλλάξει τί-
ποτε με μια ψήφο πάνω με μια ψήφο κάτω». Στη δεύτερη
περίπτωση ο κόσμος σκέπτεται να στείλει ένα ανώδυνο
(αφού δεν θα αλλάξει κάτι στο εθνικό Κοινοβούλιο) μήνυ-
μα στο εσωτερικό της χώρας του, στην κυβέρνηση. Στη
συγκεκριμένη περίπτωση με την τεράστια αποχή πανευ-
ρωπαϊκά συνέβησαν και τα δύο: και ψήφος αδιαφορίας και
ψήφος διαμαρτυρίας.

Δυστυχώς η Ευρωπαϊκή Ένωση, που παλιότερα πρό-
βαλλε την προσφορά της (σχολεία, νοσοκομεία, δρόμοι,
αγροτικές επιδοτήσεις, κοινωνική αλληλεγγύη διά του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, κράτος δικαίου, ασφάλεια,
κονδύλια για το Μεταναστευτικό και την αντιμετώπιση της
ανεργίας και άλλα πολλά), έχει εδώ και χρόνια πάψει να
προβάλλει το έργο της. Είναι σαν να μην υπάρχει! Οπότε
ακολουθεί η ψήφος αδιαφορίας. Ως προς την ψήφο δια-
μαρτυρίας κατά την προεκλογική περίοδο επίσης αποτύ-
χαμε συνολικά να εξηγήσουμε στον κόσμο πως είναι λάθος
να ψηφίζουμε για την Ευρώπη με το βλέμμα στο εσωτερικό
των χωρών μας. Ακόμη και σε αυτή την περίπτωση η Ευρώ-
πη παίζει ρόλο, διότι όλα τα παραπάνω κονδύλια για το
εσωτερικό των χωρών προορίζονται. Πάρτε για παράδειγ-
μα το Ταμείο Ανάκαμψης.

Και κάτι ακόμη: δεν επιμείναμε να λάβουμε απαντήσεις
από όλους εκείνους που προεκλογικά υπόσχονταν ότι
έχουν τις λύσεις στο τσεπάκι τους σε ποιες ευρωομάδες θα
ενταχθούν. Ας πάρουμε το Μεταναστευτικό. Τα αριστερά
κόμματα θα ενταχθούν σε ευρωομάδα που τάσσεται υπέρ
των ανοιχτών συνόρων. Αλλά θέλουν ανοιχτά σύνορα στις
χώρες πρώτης υποδοχής, ενώ οι δικές τους χώρες κλεί-
νουν τα σύνορά τους. Επομένως, όσοι Έλληνες θα ενταχ-
θούν σε αυτή την ευρωομάδα δεν θα εξυπηρετήσουν τα
συμφέροντα της πατρίδας τους, αλλά τις δικές τους ιδεο-

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στην 
Έλλη 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Όπως επαναλαμβάνει 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
ο λαός μάς είπε ότι πρέπει
να γίνουμε ταχύτεροι 
και αποτελεσματικότεροι.
Και ο ίδιος ο πρωθυπουργός
ξεκαθάρισε ότι αξιολογεί
συμπεριφορές 
και αποτελεσματικότητα

«Η αντιμετώπιση
του Μεταναστευτικού είναι
ζήτημα εθνικής κυριαρχίας

και ασφάλειας»



ληψίες που ταυτίζονται με της συγκεκριμένης ομάδας.
Από την άλλη πλευρά, τα ακροδεξιά ελληνικά κόμματα θα
ενταχθούν σε ακροδεξιές ευρωομάδες. Με τη διαφορά
ότι οι επιδιώξεις αυτών των ομάδων είναι διαφορετικές
από τις επιδιώξεις της Ελλάδας. Η ακροδεξιά δεν ενδια-
φέρεται αν θα μπαίνουν οι μετανάστες στην Ευρώπη. Εν-
διαφέρονται να μην μπαίνουν στις δικές τους χώρες. Και
κλείνουν τα σύνορα των χωρών τους αφήνοντας τις χώ-
ρες του Νότου να σηκώσουν όλο το βάρος. Τι θα κάνουν
λοιπόν δύο ευρωβουλευτές από την Ελλάδα σε μια ομάδα
πενήντα και εξήντα ευρωβουλευτών; Τίποτε! Απλώς θα
συνταχθούν με τους υπολοίπους και κατά των συμφερόν-
των της πατρίδας τους. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα
για το τι μπορεί να κάνει η ακροδεξιά είναι αυτό της Ιτα-
λίας. Πριν από τις εθνικές εκλογές ο Σαλβίνι έλεγε πως αν
βρεθεί στην κυβέρνηση δεν θα περάσει κουνούπι. Ε, βρέ-
θηκε στην κυβέρνηση και το 2023 η Ιταλία είχε ρεκόρ
αφίξεων: 145.000 άνθρωποι!

Ποιο μήνυμα θεωρείτε εσείς ότι έστειλαν οι ψηφο-
φόροι της ΝΔ στην κυβέρνησή σας με την αποχή
αλλά και την ψήφο διαμαρτυρίας;

Οι άνθρωποι έχουν πολλά προβλήματα. Και σίγουρα διαθέ-
τουν και την πολιτική κρίση που απαιτείται για να στείλουν τα
μηνύματά τους. Ωστόσο, το κυριότερο μήνυμα είναι το πολι-
τικό: προτίμησαν να επιλέξουν την αποχή και δεν κατευθύν-
θηκαν σε άλλο κόμμα. Προφανώς διότι γνωρίζουν ότι δεν εί-
ναι σε θέση αυτά τα κόμματα να λύσουν τα τεράστια προβλή-
ματα που έχουν προκληθεί από πρωτοφανείς αλλεπάλληλες
διεθνείς κρίσεις: πανδημία, τρεις ενεργοί πόλεμοι στη γειτο-
νιά μας, αναρίθμητοι εμφύλιοι, εκατομμύρια πρόσφυγες,
κλιματική και επισιτιστική κρίση.

Η κυβέρνηση πάντως συνεχίζει να… παίζει χωρίς
αντίπαλο. Από τις ευρωεκλογές και μετά μάλιστα ο
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ εμφανίζονται σε
εσωτερική περιδίνηση. Επειδή ωστόσο ούτε η πο-
λιτική αγαπά τα κενά, σας φοβίζει το ενδεχόμενο
συγκρότησης ενός ενιαίου μετώπου στην Κεντροα-
ριστερά με στόχο να ηττηθεί η κυβέρνηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη;

Μα αυτό ακριβώς έδειξε και το αποτέλεσμα των ευρωε-
κλογών: ότι μοναδικός αντίπαλός μας είναι τα προβλήμα-
τα. Όπως επαναλαμβάνει και ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης, ο λαός μάς είπε ότι πρέπει να γίνουμε ταχύ-
τεροι και αποτελεσματικότεροι. Και ο ίδιος ο πρωθυ-
πουργός ξεκαθάρισε ότι αξιολογεί συμπεριφορές και
αποτελεσματικότητα. Αλλά ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, αντί να
αναζητήσουν τα αίτια της ήττας τους, φαντασιώνονται ότι
μπορούν να προσθέσουν τα ισχνά ποσοστά τους, καθώς
εξακολουθούν να διακατέχονται από το σύνδρομο «εγώ
μπορώ να νικήσω τον Μητσοτάκη».

Στο υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έγινε αλ-
λαγή φρουράς στην ηγεσία κατά τον πρόσφατο ανα-
σχηματισμό. Θα αλλάξουν και οι πολιτικές εκτός από
τα πρόσωπα; Θα γίνουν διορθωτικές κινήσεις;

Η αντιμετώπιση του Προσφυγικού/Μεταναστευτικού εί-
ναι ζήτημα εθνικής κυριαρχίας και εθνικής ασφάλειας. Η
κεντρική γραμμή χαράσσεται από τον ίδιο τον πρωθυ-

πουργό και συνίσταται στην εντολή παράλληλης προστα-
σίας συνόρων και ανθρώπων. Η προστασία των συνόρων
ανήκει στην αρμοδιότητα του Λιμενικού στη θάλασσα και
της Αστυνομίας και των συνοριοφυλάκων στα χερσαία
σύνορά μας. Ασφαλώς συνεργαζόμαστε, αλλά το δικό
μας υπουργείο έχει μια επίσης πολύ σοβαρή ευθύνη. Την
υποδοχή, την καταγραφή, την απονομή ή όχι του ασύλου
και τη δημιουργία συνθηκών ώστε και να γίνονται σεβα-
στά τα δικαιώματα αυτών των ανθρώπων χωρίς να επιβα-
ρύνονται οι τοπικές κοινωνίες. Είναι ανάγκη να υπάρχει
απόλυτη τάξη μέσα στις δομές. Διότι είναι γνωστό πως
πολλοί άνθρωποι έρχονται από χώρες με εμφύλιους πο-
λέμους και μπορεί να ανήκουν σε διαφορετικά στρατόπε-
δα. Και αυτό είναι ένα μόνο παράδειγμα.

Στον δικό σας τομέα ευθύνης, ποια ζητήματα προ-
κρίνετε ως μείζονα μέχρι τη λήξη της δεύτερης τε-
τραετίας της κυβέρνησης;

Τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια στήσαμε από το μηδέν
τον τομέα της ένταξης και της προστασίας των ευάλωτων
και των ασυνόδευτων ανήλικων. Πάνω από 47.000 άν-
θρωποι εντάχθηκαν στο πρόγραμμα ΗΛΙΟΣ, πάνω από
25.000 παιδιά ωφελήθηκαν από το πρόγραμμα της μη τυ-
πικής εκπαίδευσης και μπήκαν στα δημόσια σχολεία, οι
Ημέρες Καριέρας είναι εξαιρετικά επιτυχημένες και κρί-
σιμοι τομείς της ελληνικής οικονομίας βρίσκουν εργαζο-
μένους, οι εκπαιδεύσεις μας δεν περιορίζονται μόνο στην
ελληνομάθεια αλλά και στην εξοικείωση με τον ευρωπαϊ-
κό τρόπο ζωής, το δημοκρατικό και κοινοβουλευτικό πο-
λίτευμα, την ισότητα των φύλων, την αποτροπή κάθε μορ-

φής βίας και του τράφικινγκ. Είναι σημαντικό να μη δημι-
ουργούνται γκέτο, οι πρόσφυγες να εργάζονται και να μην
επιβαρύνουν την ελληνική οικονομία με επιδόματα, να
μην απειλείται η κοινωνική συνοχή.

Ειδικά οι έφηβοι είναι ο βασικός στόχος του οργανω-
μένου εγκλήματος και της ριζοσπαστικοποίησης. Τα εγ-
κληματικά αυτά δίκτυα αναζητούν νέους και τους εργα-
λειοποιούν: για να μεταφέρουν ναρκωτικά, να μπαίνουν
στην εξαναγκαστική εργασία και στη σεξεργασία και κά-
θε λογής άλλες παρανομίες, να γίνονται φορείς εξτρεμι-
στικών ιδεών έναντι ενός πιάτου φαγητού και ενός κρε-
βατιού για να ξεκουραστούν. Είμαστε εκεί σε κάθε άφιξη
και μαζί με το Λιμενικό και την Αστυνομία προτεραιοποι-
ούμε τους ασυνόδευτους ανήλικους και τους μεταφέ-
ρουμε σε ασφαλείς δομές πριν τους εντοπίσουν αυτά τα
κυκλώματα.

Είδαμε τι γίνεται σε άλλες χώρες, όπου χρειάστηκε να
κατεβάσουν στους δρόμους τον Στρατό για να αντιμετω-
πίσουν συμμορίες εφήβων μεταναστών. Κάθε άλλο παρά
τυχαία ο Εθνικός Μηχανισμός Επείγουσας Ανταπόκρισης
της Γενικής Γραμματείας Ευάλωτων Πληθυσμών και Θε-
σμικής Προστασίας, που ανήκει στο χαρτοφυλάκιό μου,
έλαβε το Πανευρωπαϊκό Βραβείο Πρόληψης του Εγκλή-
ματος. Αλλά αυτά δεν τα αναφέρουν οι δήθεν «ανθρωπι-
στές» που καταγγέλλουν την Ελλάδα, ενώ οι ίδιοι είχαν
αφήσει 5.500 παιδιά στους δρόμους, από όπου τα πήραμε
έπειτα από προφορική εντολή του πρωθυπουργού. Επο-
μένως, αποστολή μου είναι να συνεχίσω και να εντείνω
αυτές τις προσπάθειες. Γιατί ο άνθρωπος είναι η εκπαί-
δευσή του. Και ανταποδίδει την αγάπη…
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ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, αντί να αναζητήσουν τα αίτια 
της ήττας τους, φαντασιώνονται ότι μπορούν να προσθέσουν 
τα ισχνά ποσοστά τους, καθώς εξακολουθούν να διακατέχονται 
από το σύνδρομο «εγώ μπορώ να νικήσω τον Μητσοτάκη»

«



Α
νοιχτή είναι πλέον η σύγκρουση
μεταξύ Στέφανου Κασσελάκη και
Αλέξη Τσίπρα, μετά τα όσα συνέβη-

σαν το βράδυ της περασμένης Παρασκευής.
Η εν λόγω σύγκρουση μεταξύ του προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ και του προκατόχου του όχι μό-
νο δεν «προέκυψε», αλλά αποτέλεσε και

σχεδιασμένη κίνηση του
στρατοπέδου Κασσελάκη,
που είχε άλλωστε διαφανεί
από την ανάρτηση η οποία
άφηνε αιχμές για «μαύρο
χρήμα» κατά του πρώην
πρωθυπουργού.

Ακολούθησε η επιστολή
των 87 που έβαζε το συγκε-

κριμένο ζήτημα αλλά και εκείνο του κλεισί-
ματος του καθημερινού φύλλου της «Αυ-
γής». Από το ομογενειακό ραδιόφωνο Cos-
mos FM, o Στέφανος Κασσελάκης απάντη-
σε με έναν όχι και τόσο «αθώο» έκτακτο
έρανο για τη «μετάβαση της “Αυγής”», στον
οποίο ο ίδιος συνεισέφερε το μέγιστο επι-
τρεπτό από τον νόμο, ήτοι 20.000 ευρώ.

Ύποπτη διαρροή
Μόνο που, όπως φάνηκε από τις διαρροές

του Γραφείου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ, η συγκε-
κριμένη κίνηση είχε στόχο όχι τόσο οικονο-
μικό όσο πολιτικό, θέλοντας να εκθέσει
όσους δεν θα έδιναν χρήματα άμεσα, αλλά
ταυτόχρονα είχαν υπογράψει την επιστολή
διαμαρτυρίας κατά του προέδρου του κόμ-
ματος. 

Μάλιστα τα στελέχη της ηγετικής ομάδας,
χωρίς καν να ερωτηθούν σχετικά, διέρρεαν
πως ο Αλέξης Τσίπρας δεν είχε ανταποκρι-
θεί στο e-mail που έλαβε για τον έκτακτο
έρανο, αν και το είχε λάβει αργότερα από
όλους, όπως η «Political» είναι σε θέση να
γνωρίζει. Η διαρροή, δηλαδή, έγινε σε λιγό-
τερο από 24 ώρες αφού ο πρώην πρωθυ-
πουργός είχε λάβει το e-mail και ενώ βρι-
σκόταν στην Τουρκία.

Ο Αλέξης Τσίπρας και οι συνεργάτες
δεν μπορούσαν να αφήσουν αναπάντητη
τη συγκεκριμένη πρόκληση, χρεώνοντας
με δική τους διαρροή «χυδαιότητα» στη

νέα ηγεσία και «εργαλειοποίηση των ερ-
γαζομένων της “Αυγής”». Λίγες ώρες αρ-
γότερα, και πάλι με μεταμεσονύκτια
ανάρτησή του, ο Στέφανος Κασσελάκης
έβαλε ανοιχτά το ζήτημα. Ο Αλέξης Τσί-
πρας πρέπει να αποφασίσει αν θα ξαναγί-
νει πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ (κάτι βέβαια
που ξέρει πως δεν πρόκειται να συμβεί) ή
θα σταματήσει «να τον υπονομεύει». Τα
περί… υπονόμευσης μάλιστα υπέστησαν
διόρθωση και τη θέση τους πήρε η λέξη
«παιχνίδια». 

Υπέρμαχοι των εκκαθαρίσεων
Οι «87 αντάρτες», που είναι αρκετά πε-

ρισσότεροι, δεν έχουν προς το παρόν στρα-
τηγική εξόδου από το κόμμα. Δεν έχουν ού-
τε κάποιον να τους υποδεχθεί αν φύγουν
από τον ΣΥΡΙΖΑ, ούτε έναν επικεφαλής που
θα μπορούσε να κερδίσει τον Κασσελάκη σε
εσωκομματικές κάλπες, εφόσον αυτές
χρειαστούν. Αυτός ακριβώς είναι και ο λό-
γος που στενοί συνεργάτες του προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ τού συστήνουν να πάει στην
Κεντρική Επιτροπή και να πει ό,τι ακριβώς

και στο πρόσφατο συνέδριο του κόμματος,
τον περασμένο Φεβρουάριο. «Βρείτε μου
αντίπαλο και πάμε». 

Γνωρίζουν αυτοί που κάνουν τις συγκε-
κριμένες εισηγήσεις πως το στρατόπεδο
των διαφωνούντων με τον Στέφανο Κασσε-
λάκη δεν έχει συνοχή ή ένα αξιόπιστο πρό-
σωπο που να μπορέσει να τον κοντράρει.

Άλλοι πάλι εμφανίζονται ακόμα πιο σκλη-
ροί. Επιθυμούν την «τελική λύση» στην
εσωστρέφεια στην οποία έχει περιέλθει εκ
νέου ο ΣΥΡΙΖΑ και εμφανίζονται υπέρμαχοι
των εκκαθαρίσεων που θα βάζουν στο κά-
δρο ακόμα και τον… Αλέξη Τσίπρα. Ζητούν,
δηλαδή, από τον Στέφανο Κασσελάκη δια-
γραφές και υποστηρίζουν ότι ο πρόεδρος
θα έχει τη βάση του κόμματος μαζί του, ακό-
μα και σε αυτή την ακραία επιλογή.
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του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Το παρασκήνιο της ανοιχτής πλέον 
σύγκρουσης Κασσελάκη-Τσίπρα

Ποιες είναι οι δύο επιλογές απέναντι στους «87 αντάρτες» -
Ποιοι πιέζουν για «τελική λύση» που θα βάζει 

στο κάδρο και τον πρώην πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ

Ο ΣΥΡΙΖΑ αντιμετωπίζει εδώ και καιρό σοβαρό οικονο-
μικό πρόβλημα, καθώς μετά την απώλεια της κυβερνητι-
κής εξουσίας και τη συνεχή πτωτική εκλογική πορεία, μει-
ώθηκαν δραματικά τα έσοδα που προέρχονται από την
κρατική επιχορήγηση, ενώ οι συνδρομές είναι σχεδόν
ανύπαρκτες. Έτσι, σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει ζητήσει μονάχα τη λίστα με τα πρόσω-
πα που μισθοδοτούνται από την Κουμουνδούρου, αλλά και
αυτή με τους βουλευτές που δεν αποδίδουν στον ΣΥΡΙΖΑ
χρήματα από τη μηνιαία μισθοδοσία τους. Μάλιστα ζήτησε
αυτή η λίστα να έχει αναδρομικό χαρακτήρα, προκειμένου

να γνωρίζει ακόμη και ποιοι από αυτούς που αποχώρησαν
παίρνοντας μαζί και την έδρα τους δημιουργώντας τη Νέα
Αριστερά δεν απέδιδαν χρήματα όταν ήταν βουλευτές στον
ΣΥΡΙΖΑ.

Το πρόβλημα της μη απόδοσης ενός ποσοστού από τον
βουλευτικό μισθό τους υπέρ του κόμματος δεν είναι τωρι-
νό. Επί εποχής Τσίπρα ακόμη υπήρχαν βουλευτές που δεν
έδιναν το ποσό που τους αναλογούσε, με αποτέλεσμα οι
υπόλοιποι που πλήρωναν να αισθάνονται κορόιδα.

Πληροφορίες αναφέρουν πως, από τους συνολικά 36
βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης, περισσότεροι

είναι αυτοί που δεν πληρώνουν την εισφορά υπέρ του κόμ-
ματος παρά αυτοί που την καταβάλλουν. Όσοι είναι ασυνε-
πείς σε κατ’ ιδίαν συνομιλίες τους υποστηρίζουν ότι κάτι
τέτοιο είναι παράνομο, αφού δεν προβλέπεται σε καμία
νομοθεσία· ένα επιχείρημα που χρησιμοποιούσαν και επί
Τσίπρα. Η Πολιτική Γραμματεία του κόμματος όμως επικα-
λείται τον Κώδικα Δεοντολογίας που υπέγραψαν όλοι οι
υποψήφιοι βουλευτές πριν τις εθνικές εκλογές, βάσει του
οποίου δεσμεύονταν να παραχωρήσουν μέρος του προ-
σωπικού τους καθώς και τμήμα του μισθού.

Β.Κ.

Στο… κυνήγι από τον Στέφανο οι βουλευτές που δεν πληρώνουν συνδρομή στο κόμμα 
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Ο
Παύλος Πολάκης στην πρώτη του
συνέντευξη ύστερα από κάτι πε-
ρισσότερο από έναν χρόνο, την

οποία έδωσε σε «προστατευμένο» περι-
βάλλον, συγκεκριμένα στο μέλος της Κεν-
τρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ Μάγκυ Δού-
ση, ζήτησε επί της ουσίας αντιπολίτευση
σκανδαλολογίας και ακραίου λαϊκισμού.

Σχολιάζοντας στο Attica TV τις εξελίξεις
στον ΣΥΡΙΖΑ και την επιστολή των διαφω-
νούντων, δήλωσε χαρακτηριστικά πως
«βιαστήκανε λίγο οι 87. Βλέποντας τα ονό-
ματα που υπογράψαν. Το κείμενο δεν τους
αξίζει. Είναι πολύ ρηχό. Θα περίμενα μια
πιο σοβαρή γραμμή από ορισμένους που
υπογράφουν».

Παράλληλα, δεν απέκλεισε μια νέα διά-
σπαση λέγοντας «δεν μπορώ να αποκλείσω
μια νέα διάσπαση βλέποντας κάποιες κινή-
σεις, αλλά θεωρώ ότι θα έχουν τα αποτελέ-
σματα που είχαν οι αποστάτες της Νέας
Αριστεράς. Οι οποίοι είναι κολλημένοι στην
καρέκλα. Ενώ μετρήθηκαν και πήραν 2,4%,
οι έδρες τους έπρεπε να επιστραφούν».

«Δεν έχει κανένα νόημα μια
κουβέντα περί Κεντροαριστεράς»

Προανήγγειλε επίσης την πύκνωση των
τηλεοπτικών και πολιτικών εμφανίσεών
του, ανοίγοντας για πρώτη φορά τόσο δια-
κριτά ηγετική περπατησιά, ακόμη και αν
αυτή γίνεται, όπως είπε, κατά παρότρυνση
φίλων και υποστηρικτών του. «Μου το λένε
πάρα πολλοί φίλοι και σύντροφοι γιατί βλέ-
πουν και βγαίνουν διάφοροι κακομοίρηδες
από τους αντιπάλους που λένε ψέματα και
πρέπει να απαντώνται», όπως παρατήρησε.
Από αυτή την εμφάνισή του φαίνεται ξεκά-
θαρα ότι ο Σφακιανός είναι αποφασισμέ-
νος να διεκδικήσει ρόλο στις εξελίξεις εν-
τός του ΣΥΡΙΖΑ και σε αυτήν τη συγκυρία
είναι αποφασισμένος να παίξει μόνο για
πάρτη του, όπως φάνηκε και από το άδει-
ασμα που έκανε στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
αλλά και στα καυστικά σχόλιά του για τον
πρώην πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Ο Πολάκης δεν απέφυγε να ασκήσει κρι-
τική σε μια σειρά από ζητήματα της ηγεσίας
του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, αρχής γενομένης από τη
συζήτηση για την «ενιαία Κεντροαριστε-
ρά», την οποία δεν απέρριψε, αλλά αντίθε-
τα εμφάνισε προσωπική πολιτική πλατ-
φόρμα για το μέλλον του προοδευτικού
χώρου. Όπως είπε σε προσωπικό αμιγώς
τόνο, «για εμένα δεν έχει κανένα νόημα μια
κουβέντα περί Κεντροαριστεράς γενικώς,
αν δεν έχουμε συγκεκριμένο σχέδιο σύγ-
κρουσης με τα καρτέλ ενέργειας, τροφί-
μων και καυσίμων».

Απορρίπτοντας, την τρέχουσα προοπτική
απέναντι σε ένα κοινό προοδευτικό μέτω-
πο, «μας έχουν ζαλίσει τον έρωτα με την
πασαρέλα των προσώπων. Εγώ θέλω την

αρένα των θέσεων», παρατήρησε, εξηγών-
τας ότι «εγώ δεν είμαι με τη σύγκληση a
priori. Θέλω ένα πρόγραμμα, το οποίο θα
συγκροτεί ένα νέο κοινωνικό, λαϊκό συμ-
βόλαιο, ανασυγκρότησης της χώρας, το
οποίο πρέπει να υπηρετήσει καταρχήν
ο ΣΥΡΙΖΑ, ως κορμός της αντιπολίτευσης»,
περιέγραψε.

Με εμφανή τη διάσταση απόψεων με τον
κ. Κασσελάκη ως προς την αρχική πρόθε-
ση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ να διεκδική-
σει την ηγεσία της «ενιαίας Κεντροαριστε-

ράς», ο κ. Πολάκης απάντησε «ναι, αλλά με
τέτοιους όρους, να εξηγούμαστε», διαφω-
νώντας με την πρόθεση του κ. Κασσελάκη
να συμμετάσχει χωρίς ένα «νέο λαϊκό κοι-
νωνικό συμβόλαιο» στο εγχείρημα της
Κεντροαριστεράς. Σε διαφορετική γραμμή
από την Κουμουνδούρου δήλωσε πως το
Κέντρο «είναι μια κατασκευή και μια εφεύ-
ρεση».

Χρέωσε μάλιστα την κουβέντα που έχει
ανοίξει για συμπόρευση των «προοδευτι-
κών δυνάμεων» σε επιχειρηματικούς ομί-

λους που «σπρώχνουν», όπως είπε, «στη
συγκεκριμένη κατεύθυνση» ώστε «να
φτιάξουν μια ελεγχόμενη σήμερα αντιπο-
λίτευση και αύριο κυβέρνηση. Η συντριπτι-
κή πλειοψηφία του ΣΥΡΙΖΑ και εγώ δεν
πρόκειται να βάλουμε πλάτη σε κάτι τέ-
τοιο».

Ως προς τα λάθη του προέδρου του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ στις τελευταίες ευρωεκλογές, ο
πρώην υπουργός αναπληρωτής υποστήρι-
ξε πως «είναι αξιοπρεπές, αλλά δεν είναι
καλό το 14,9%», τη στιγμή που «τα λάθη του
Στέφανου, κατά τη γνώμη μου, είναι η
υπερπροβολή της προσωπικής του ζωής
και της οικονομικής του κατάστασης και
της προσωπικής του επιλογής συντρόφου,
για μένα αυτά τα δύο πράγματα μας κόστι-
σαν εκλογικά και θεωρώ ότι το έχει κατα-
νοήσει και ότι θα προχωρήσει στις απαραί-
τητες διορθωτικές κινήσεις», όπως εξήγη-
σε ο κ. Πολάκης.

«Η πολιτική δεν είναι one man show»
Μιλώντας για τις προσεχείς συνεδριάσεις

των κομματικών οργάνων, εξήγησε ότι «το
Καταστατικό Συνέδριο του φθινοπώρου
πρέπει να αναδείξει και την ηγετική ομά-
δα», καθώς «η πολιτική δεν είναι one man
show, τελεία, τέλος, παράγραφος», σχολία-
σε, διεκδικώντας εμμέσως μερίδιο σε μια
μελλοντική ηγετική ομάδα με αποφασιστι-
κές, εκτελεστικές αρμοδιότητες και νομι-
μοποίηση από τη βάση του κόμματος.

Ο Πολάκης όμως σχολίασε και τα πε-
πραγμένα του Τσίπρα.  Όπως είπε, «με τον
Αλέξη Τσίπρα έχουμε να μιλήσουμε από
την επόμενη ημέρα των εκλογών του Μαΐ-
ου του 2023 που του είπα να κάτσει στη θέ-
ση του και να δώσει τη μάχη μέχρι το τέ-
λος», δήλωσε, αν και αποκάλυψε πως δεν
συμφώνησαν παντού στα αίτια της ήττας.
Ωστόσο, «είχε μεγάλη τιμιότητα η θέση
του», συνολικά επισήμανε, αν και, όπως εί-
πε στη συνέχεια, «τώρα όμως δείχνει να
εμπλέκεται και εγώ το θεωρώ λάθος. Δημι-
ούργησε έναν τραυματισμό που στην πο-
ρεία του επουλώθηκε», όπως είπε.

Η «ολική επαναφορά» Πολάκη αυξάνει
την αγωνία των Κασσελίστας ενόψει των
κομματικών συνεδριάσεων για τυχόν «δυ-
σάρεστες εκπλήξεις», με δεδομένο ότι συ-
νεχίζεται η πόλωση ανάμεσά τους και
στους «87» υπογράφοντες το κείμενο δια-
μαρτυρίας, πόλωση η οποία αναμένεται να
κορυφωθεί ενόψει της συνεδρίασης της
Πολιτικής Γραμματείας και της Κεντρικής
Επιτροπής, στα τέλη της εβδομάδας.

Άλλωστε, ο ίδιος με αυτή την εμφάνισή
του δεν κρύβει τις αρχηγικές βλέψεις του,
ενώ, όπως είπε, «θέλω τα πράγματα να γί-
νουν εξαιρετικά σύντομα πλέον, να γίνουμε
κυβερνώσα Αριστερά που θα αλλάξει τα
πράγματα στη χώρα», τόνισε.

Τι κρύβουν η... ηγετική εμφάνιση του αψύ Σφακιανού 
και η παρουσίαση προσωπικής «πλατφόρμας» κόντρα 

στην πολιτική του Κασσελάκη - Τι καταλόγισε στον Αλέξη Τσίπρα

Στο μυαλό 
του Πολάκη
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Λ
ίγο πριν συμπληρώσει τα πενήντα χρόνια
στην πολιτική ζωή του τόπου, το ΠΑΣΟΚ
βρίσκεται αντιμέτωπο ίσως με τη μεγαλύ-

τερη εσωκομματική κρίση της ιστορίας του. Η μα-
ραθώνια συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής
μπορεί να μην προκάλεσε εκρηκτικές καταστάσεις
και ξεμαλλιάσματα, έφερε όμως «καταιγίδα» υπο-
ψήφιων αρχηγών. 

Για το τιμόνι του ΠΑΣΟΚ, που στις τελευταίες
εθνικές εκλογές πήρε 11,8% και στις ευρωεκλογές

12,7%, διαγκωνίζονται μέχρι
τώρα πέντε μονομάχοι (Αν-
δρουλάκης, Δούκας, Γερουλά-
νος, Κατρίνης, Αποστολάκη).
Το θέμα όμως είναι ότι το κά-
δρο των υποψηφίων για την
ηγεσία του ΠΑΣΟΚ δεν έχει
κλείσει και αποδεικνύεται ευ-
ρύχωρο. 

Η Νάντια Γιαννακοπούλου
και η Άννα Διαμαντοπούλου είναι πολύ κοντά στο
να πατήσουν το κουμπί. Η βουλευτής Δυτικής Αττι-
κής μιλώντας στην Κεντρική Επιτροπή δήλωσε πα-
ρούσα στις εξελίξεις, αφήνοντας να εννοηθεί ότι το
σκέφτεται πολύ σοβαρά να κάνει το επόμενο βήμα.
«Θα ανακοινώσω άμεσα την απόφασή μου, είμαι
παρούσα στην πρώτη γραμμή», ισχυρίστηκε χθες
μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ, αφήνοντας να
εννοηθεί ότι βρίσκεται πολύ κοντά στο να ανακοι-
νώσει την υποψηφιότητά της με στόχο να εκφρά-
σει «τον χώρο του Κέντρου και της μεταρρυθμιστι-
κής Κεντροαριστεράς». 

«Είναι μία κρίσιμη στιγμή»
Η κυρία Γιαννακοπούλου επισήμανε ότι οι

πολλές υποψηφιότητες δεν σημαίνουν πλασάρι-
σμα για την επόμενη μέρα, αλλά το ότι το κάθε
στέλεχος που βγαίνει μπροστά κομίζει τη δική
του διαφορετική άποψη για ένα σύγχρονο, πλει-
οψηφικό ΠΑΣΟΚ. 

Εκεί όμως που αναμένεται να ανακατευτεί για τα
καλά η τράπουλα είναι εάν θα αποφασίσει η Άννα
Διαμαντοπούλου να μπει ξανά στην πολιτική αρέ-
να. Η πρόεδρος του Δικτύου για τη Μεταρρύθμιση
στην Ελλάδα και την Ευρώπη, της Επιτροπής της
ΕΕ για το μέλλον του Κοινωνικού Κράτους και
πρώην Επίτροπος στην Κομισιόν Άννα Διαμαντο-
πούλου, μιλώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα δεν απέ-
κλεισε το ενδεχόμενο να δηλώσει υποψηφιότητα
για την ηγεσία της παράταξης που για πολλά χρό-
νια υπηρέτησε σε κορυφαία πόστα. 

Ερωτηθείσα εάν θα κατέβει υποψήφια για την
αρχηγία του ΠΑΣΟΚ είπε χαρακτηριστικά «θα σας
πω ότι με ενδιαφέρει πάρα πολύ η όλη διαδικασία,
γιατί πιστεύω ότι είναι μια κρίσιμη στιγμή», χωρίς
να απαντήσει αρνητικά σε μια πιθανότητα να διεκ-
δικήσει την ηγεσία του κόμματος. Παρά ταύτα δεν
άνοιξε τα χαρτιά της, καθώς, όπως είπε, «τη διαδι-
κασία μέχρι τις 3 και 16 Οκτωβρίου τη βλέπω ως
μια φυσιολογική διαδικασία και θα οργανωθεί πο-
λιτικά όπως έχει μεγάλη εμπειρία το ΠΑΣΟΚ σε
αυτές τις διαδικασίες. Το καλοκαίρι θα είναι νε-
κρός χρόνος, μην έχουμε ψευδαισθήσεις. Θα

έχουμε έναν πολύ ενδιαφέροντα Σεπτέμβρη και
Οκτώβρη». 

Η Μιλένα Αποστολάκη, που μπήκε στην κούρσα
των υποψηφίων, προτάσσει την επιτακτική ανάγκη
για την επανεκκίνηση του ΠΑΣΟΚ σημειώνοντας
πως «το μοντέλο διακυβέρνησης και η πολιτική

της ΝΔ πρέπει και μπορούν να ηττηθούν» και κά-
λεσε τον προοδευτικό κόσμο να προσέλθει μαζικά
στις κάλπες την 6η και τη 13η Οκτωβρίου, στον
πρώτο και δεύτερο εσωκομματικό γύρο για την
εκλογή ηγεσίας.

Με 94 λέξεις ανακοίνωσε χθες και τη δική του

υποψηφιότητα ο Μιχάλης Κατρίνης υποβάλλοντας
για λόγους αρχής την παραίτησή του από κοινο-
βουλευτικός εκπρόσωπος. «Στόχος μου είναι το
ΠΑΣΟΚ να ανταποκριθεί στο ώριμο αίτημα των
προοδευτικών πολιτών για μια εναλλακτική πρό-
ταση διακυβέρνησης. Μια πρόταση που μπορεί να
εμπνεύσει, να συνθέσει και να νικήσει. Μια πρότα-
ση ρήξης και ελπίδας. Να αποδείξουμε στην πράξη
ότι η λύση θα έρθει από την πολιτική», επισήμανε
μεταξύ άλλων.

«Παρασκηνιακές συμφωνίες»
O Νίκος Ανδρουλάκης το μεσημέρι της Κυρια-

κής πάτησε το κουμπί της προκήρυξης των εσω-
κομματικών εκλογών του ΠΑΣΟΚ, κυκλώνοντας
στο ημερολόγιο δύο Κυριακές: 6 και 13 Οκτωβρίου.
Όπως είπε, θα είναι και πάλι υποψήφιος για την
ηγεσία του κόμματος και πρότεινε ελεύθερο ντιμ-
πέιτ μεταξύ των υποψηφίων. Ο οδικός χάρτης του
προβλέπει ότι οι υποψηφιότητες θα κατατεθούν
τρεις εβδομάδες πριν από τις εκλογές σε ανοιχτή
συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής. 

Η ομιλία του Νίκου Ανδρουλάκη τα είχε όλα.
Έκανε αυτοκριτική, καθώς παραδέχτηκε λάθη και
δεσμεύτηκε για επανορθώσεις, ενώ κατά διαστή-
ματα άσκησε σκληρή κριτική σε όσους τον αμφι-
σβητούν κάνοντας λόγο για παρασκηνιακές συμ-
φωνίες και για πασαρέλα προσωπικών φιλοδο-
ξιών. Όπως είπε, δεν πρόκειται να γίνει πρόεδρος
υπό ομηρία. Αναφέρθηκε στα σενάρια πολιτικών
συνεργασιών ξεκόβοντας κάθε συζήτηση για συγ-
κόλληση ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ λέγοντας χαρακτηριστι-
κά «κόμμα παρέλαβα από τη Φώφη Γεννηματά, το
μεγάλωσα και δεν θα παραδώσω συνιστώσα στα
παιχνίδια κανενός». 

Καταλήγοντας, επιχείρησε να εμφανιστεί
ενωτικός λέγοντας ότι «οι αντίπαλοί μας δεν
βρίσκονται σε αυτή εδώ την αίθουσα. Μπο-
ρεί να έχουμε διαφορετικές προσεγγίσεις,

αλλά στο τέλος προχωράμε όλοι μαζί».
Ο Παύλος Γερουλάνος «παίζει» ενωτικά. Χα-

ρακτήρισε «ενωτικό» το χρονοδιάγραμμα που έθε-
σε ο Νίκος Ανδρουλάκης, το οποίο προβλέπει, -
πέραν των ημερομηνιών για την εκλογή- και την
παρουσίαση των υποψηφίων σε ανοιχτή συνε-
δρίαση της ΚΕ του κόμματος τρεις εβδομάδες πριν
από την εκλογική διαδικασία. Ο κ. Γερουλάνος επι-
μένει στην περιγραφή του στρατηγικού σχεδίου
για την «αναγέννηση» της παράταξης, ενώ ετοιμά-
ζεται να ξεκινήσει χωρίς καθυστέρηση κύκλο πε-
ριοδειών στην περιφέρεια.

Γυναικεία 
υπόθεση οι εκλογές

στο ΠΑΣΟΚ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Πέντε ήδη οι υποψήφιοι για 
την αρχηγία – «Γρίφος» 
αν οι Άννα Διαμαντοπούλου και
Νάντια Γιαννακοπούλου μπουν
στην κούρσα της διαδοχής, 
ανακατεύοντας για τα καλά τους
εσωκομματικούς συσχετισμούς 

Χάρης Δούκας: «Ο Μητσοτάκης δεν  
θα φύγει με κόμματα του 13% και 15%»

«Μπαίνω μπροστά για να κάνω ξανά το ΠΑΣΟΚ κυβερνητική δύνα-
μη. Πάμε να νικήσουμε τώρα», δήλωσε ο Χάρης Δούκας, καταθέτον-
τας τη δική του πρόταση για το ΠΑΣΟΚ. Κάλεσε τους πολίτες να στηρί-
ξουν την προσπάθεια με τη μαζική συμμετοχή τους, ενώ έσπευσε να μιλή-
σει για ανοιχτό κόμμα, έξω από μηχανισμούς. Με την ομιλία του στην Κεντρική Επιτρο-
πή έκανε σφοδρή επίθεση στη ΝΔ, τονίζοντας ωστόσο ότι «ο Μητσοτάκης δεν θα φύγει
με κόμματα της τάξεως του 13% και 15%», ενώ «ταύτισε» την υποψηφιότητά του με το
σύνθημα «ενώνουμε δυνάμεις για να νικήσουμε τη ΝΔ». 

Συνεργάτες του δημάρχου Αθηναίων λένε ότι «είναι καλοδεχούμενες και οι άλλες
υποψηφιότητες που ανακοινώθηκαν» και πως ο στόχος τον οποίο όλοι μαζί μπορούν
να πετύχουν είναι η προσέλευση στις κάλπες να ξεπεράσει τη συμμετοχή των 270.000
μελών και φίλων της προηγούμενης αναμέτρησης.

Άννα Διαμαντοπούλου Νάντια Γιαννακοπούλου



Μ
πορεί οι παραβιάσεις των τουρκι-
κών μαχητικών να έχουν εκμηδε-
νιστεί, όμως αυτό δεν σημαίνει ότι

η Τουρκία έχει αλλάξει την εξωτερική της
πολιτική. Απόδειξη οι νέες αναφορές των
τουρκικών μέσων ενημέρωσης στη «Γαλά-
ζια Πατρίδα». Με αφορμή την τουρκική
Navtex που εκδόθηκε την περασμέ-
νη εβδομάδα σε περιοχή που επικα-
λύπτει την ελληνική υφαλοκρηπίδα,
η Άγκυρα επιμένει ότι αυτή είναι η
υφαλοκρηπίδα της με βάση και τον
χάρτη που έχει στείλει στον ΟΗΕ.
Στο περιστατικό εμπλέκουν μάλιστα
και την ιταλική κυβέρνηση.

«Η Τουρκία δεν άφησε την Ελλάδα και
την Κύπρο να κάνουν εργασίες στην υφα-
λοκρηπίδα της, στη Γαλάζια Πατρίδα», επι-
σημαίνει η «Milliyet» παρουσιάζοντας σχε-
τικό χάρτη. Η εφημερίδα «Turkiye» από την
πλευρά της σχολιάζει ότι «το εμπορικό
πλοίο πόντισης καλωδίων “CS Teliri”, ιδιο-
κτησίας της ιταλικής εταιρείας Elettra, πι-
θανώς έπειτα από διαβούλευση με την ιτα-
λική κυβέρνηση, υπέβαλε αίτηση στην
Τουρκία για να ενημερώσει για τις εργα-
σίες στα τμήματα της τουρκικής υφαλο-
κρηπίδας εντός της Γαλάζιας Πατρίδας, στο
πλαίσιο της πόντισης καλωδίου επικοινω-
νίας μεταξύ Ιταλίας και Κύπρου».

«Ενοχλήθηκε η Ελλάδα»
«Η Τουρκία εξέδωσε επίσης την απαι-

τούμενη Navtex μέσω του σταθμού της Ατ-
τάλειας. Η κατάσταση αυτή εξόργισε την
Ελλάδα και την “ελληνοκυπριακή διοίκη-
ση” (σ.σ.: όπως ονομάζει την Κυπριακή Δη-
μοκρατία), που σύμφωνα με τον λεγόμενο
χάρτη της Σεβίλλης η περιοχή ανήκει σε
αυτές και, ως εκ τούτου, η Λάρνακα ήταν ο
μόνος σταθμός που έχει το δικαίωμα να
εκπέμπει Navtex».

«Αυτή η αποφασιστικότητα της Τουρκίας
έκανε πολλές χώρες να ξυπνήσουν από τα
όνειρα που έβλεπαν σχετικά με την Ανατο-
λική Μεσόγειο. Ήθελαν να κατασκευάσουν
τον αγωγό EastMed, που αγνοούσε την
τουρκική υφαλοκρηπίδα και σχεδίαζαν το
αέριο του Ισραήλ να το μεταφέρουν στην

Ευρώπη».
«Η Τουρκία με σεισμικές έρευνες

και γεωτρήσεις δεν υποχώρησε κα-
θόλου σχετικά με τις θέσεις της για
τις θαλάσσιες περιοχές ευθύνης
της», ισχυρίζεται η εφημερίδα. Από

πλευράς της, η «Milliyet» προσθέτει
ότι «οι τουρκικές Navtex ενόχλησαν

την Ελλάδα και την “ελληνοκυπριακή διοί-
κηση της Νότιας Κύπρου”. Ενώ η ένταση
των Navtex, που ξεκίνησε στις αρχές της
εβδομάδας, συνεχίζεται, ο Σταθμός Αττά-
λειας του Τμήματος Ναυσιπλοΐας, Υδρο-
γραφίας και Ωκεανογραφίας της Διοίκη-
σης Ναυτικών Δυνάμεων επικαιροποίησε
την ανακοίνωσή της για τη λειτουργία του
Teliri. Στην ανακοίνωση αυτή αναφέρθηκε
ότι η δραστηριότητα θα πραγματοποιηθεί
μεταξύ 29 Ιουνίου και 21 Ιουλίου. Ωστόσο,
διατηρήθηκαν όπως ήταν οι συντεταγμένες
της προηγούμενης Navtex σχετικά με την
περιοχή όπου θα εργαστεί το πλοίο».

Άμεση η αντίδραση της Αθήνας
Η αντίδραση των ελληνικών Αρχών ήταν

άμεση. Από τον σταθμό του Ηρακλείου εκ-
δόθηκε Navtex με την οποία προανήγγειλε
εργασίες πόντισης υποθαλάσσιου καλωδί-
ου από το C/S Teliri για το διάστημα από 25
Ιουνίου έως στις 23 Ιουλίου, καταγράφον-
τας την περιοχή που ανήκει στην ελληνική
ΑΟΖ.

Τον στρατηγικό και μακροπρόθεσμο
απειλητικό χαρακτήρα που έχει η στάση
της Τουρκίας για την Ελλάδα επανέλαβε

πρόσφατα υπουργός Εθνικής Άμυνας Νί-
κος Δένδιας από το βήμα της Βουλής.
«Όταν υπάρχει γειτονική χώρα που αμφι-
σβητεί καθεστώς κυριαρχίας -όχι μόνο κυ-
ριαρχικών δικαιωμάτων- και διεθνείς συν-
θήκες που αφορούν χαρακτηρισμό μει-
ονότητας, αυτό προφανώς χαρακτηρίζεται
ως υπαρξιακή απειλή. Απειλούνται και τα

νομικά και τα γεωγραφικά όρια της πατρί-
δας μας», σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ.
Δένδιας, ο οποίος πρόσθεσε πως «πρέπει
να είμαστε έτοιμοι για αυτό, παρότι καλω-
σορίζουμε με τον πιο απόλυτο τρόπο τους
χαμηλούς τόνους και το καλύτερο κλίμα
που υπάρχει με τη γειτονική Τουρκία το τε-
λευταίο χρονικό διάστημα».
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Νέα πρόκληση από την Άγκυρα και τα μέσα ενημέρωσης 
της γείτονος με Navtex σε περιοχή που επικαλύπτει 

την ελληνική υφαλοκρηπίδα

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η Τουρκία βλέπει
πάλι «Γαλάζια
Πατρίδα» στα

χωρικά μας ύδατα
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Η
σημασία που δίνει η ηγεσία της Πο-
λεμικής Αεροπορίας στην εκπαί-
δευση των Ελλήνων πιλότων απο-

δείχτηκε για μια ακόμη φορά καθοριστική. 
Οι Έλληνες πιλότοι επιβεβαιώνουν κα-

θημερινά πως δεν εκπαιδεύονται μόνο για
εμπόλεμες συνθήκες, αλλά εκπαιδεύονται
και για την αντιμετώπιση επικίνδυνων συν-
θηκών κατά τη διάρκεια κάθε πτήσης. 

Άπαντες στο αεροπορικό
Επιτελείο γνωρίζουν πολύ
καλά πως νεαρά παιδιά κα-
λούνται να χειριστούν πο-
λεμικές μηχανές τρομακτι-
κής ισχύος, που μπορεί να
αποδειχθούν απρόβλεπτες
στον χειρισμό τους. 

Μια πτήση με ένα μαχητι-
κό αεροσκάφος F-16 ή ένα Rafale ή ένα
Mirage δεν είναι πτήση ανάλογη με τα πο-
λιτικά αεροσκάφη. Όλες οι αισθήσεις πρέ-
πει να λειτουργούν «στα κόκκινα», με τον
πιλότο να είναι σίγουρος για κάθε του κίνη-
ση, για κάθε αντίδραση του μαχητικού,
ακόμα και για μια απρόβλεπτη βλάβη. 

Για αυτό και στο ατύχημα που σημειώθη-
κε τη Δευτέρα στην 114 Πτέρυγα Μάχης
στην Τανάγρα, όπου η πιλότος της Πολεμι-
κής μας Αεροπορίας προχώρησε σε αναγ-
καστική εγκατάλειψη μαχητικού Mirage
2000-5, επιβεβαιώθηκε πως οι Έλληνες
πιλότοι ξέρουν ανά πάσα στιγμή πώς να αν-
τιδράσουν. 

Η πτήση
Το αεροσκάφος Mirage 2000-5 της 331

Μοίρας «Θησέας» απογειώθηκε το μεση-
μέρι της Δευτέρας από την αεροπορική βά-
ση της Τανάγρας, προκειμένου να πραγμα-
τοποιήσει εκπαιδευτική άσκηση.

Στο κόκπιτ του δελταπτέρυγου μαχητι-
κού, η «αμαζόνα» των Mirage 2000-5, η
γυναίκα πιλότος της Πολεμικής μας Αερο-
πορίας, η οποία έχει καταγράψει εκατοντά-
δες ώρες πτήσης καταδιώκοντας Τούρ-
κους που παραβιάζουν το FIR Αθηνών. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, όλα έβαιναν
καλώς κατά την πτήση. Κανένα όργανο του
αεροσκάφους δεν έδειξε οποιαδήποτε
βλάβη όσο αυτό βρισκόταν στον αέρα. Αυτό
εξάλλου επιβεβαιώνεται και από το γεγο-
νός πως η πιλότος δεν ανέφερε το παραμι-
κρό στον πύργο ελέγχου για κάτι ασυνήθι-
στο ή «περίεργο» στο αεροσκάφος.

Μετά από περίπου μία ώρα πτήσης πάνω
από το Αρχιπέλαγος η υποσμηναγός (Ι) ξε-
κίνησε διαδικασία καθόδου. 

Τα κρίσιμα δευτερόλεπτα 
Το Mirage 2000-5 προσέγγισε κανονικά

και χωρίς προβλήματα τον διάδρομο προσ-
γείωσης στην Τανάγρα και άρχισε να τρο-
χοδρομεί μειώνοντας σταδιακά ταχύτητα.

Τίποτα δεν προμήνυε τη συνέχεια. 
Στα μέσα του διαδρόμου η πιλότος φέρε-

ται να διαπίστωσε πρόβλημα στο σύστημα
πέδησης του αεροσκάφους, το οποίο με τα
χιλιόμετρα που είχε οδηγούνταν εκτός δια-
δρόμου. 

Η νεαρή υποσμηναγός πραγματοποίησε
σε ελάχιστα δευτερόλεπτα όλες τις προ-
βλεπόμενες διαδικασίες με στόχο να αντα-
ποκριθεί το μαχητικό. Ωστόσο, βλέποντας
πως το σύστημα δεν αντιδρούσε, έκανε αυ-
τό για το οποίο οι εκπαιδευτές στη Σχολή
Ικάρων και στην 120 Πτέρυγα Εκπαιδεύσε-
ως Αέρος στην Καλαμάτα ξοδεύουν δεκά-
δες ώρες εκπαίδευσης των χειριστών: την
εγκατάλειψη του αεροσκάφους. 

Χάρη στις ψύχραιμες κινήσεις της αλλά

και τη σωστή εκπαίδευσή της η πιλότος της
331 Μοίρας «Θησέας» κατάφερε να απο-
φύγει τα χειρότερα όταν δεν λειτούργησε
το σύστημα πέδησης. «Τηρήθηκαν απολύ-
τως οι προβλεπόμενες διαδικασίες έκτα-
κτης ανάγκης εδάφους», επισημαίνουν
στην «Political» ανώτατα στελέχη του αε-
ροπορικού Επιτελείου, τονίζοντας και την
άριστη λειτουργία του συστήματος εκτίνα-
ξης. 

Τι θα μπορούσε να συμβεί; Το ενδεχό-
μενο μιας πυρκαγιάς είναι πάντα πιθανό,
με τις συνέπειες να είναι καταστροφικές,
ενώ κανείς δεν ξέρει πώς θα κατέληγε το
αεροσκάφος αν τελικά είχε βγει εκτός
διαδρόμου. Επομένως, η πιλότος έπραξε
άριστα χρησιμοποιώντας το εκτινασσό-

μενο κάθισμα του μαχητικού.  Στην 114
Πτέρυγα Μάχης σήμανε συναγερμός. Η
υποστήριξη αεροδρομίου έσπευσε άμεσα
στην περιοχή όπου εκτινάχθηκε η νεαρή
πιλότος, ενώ στο σημείο έτρεξαν και συ-
νάδελφοί της ιπτάμενοι. 

Η εικόνα της από την πρώτη στιγμή
ήταν άριστη, ενώ προσπαθούσε να εξηγή-
σει τι συνέβη και τελικά εγκατέλειψε το
Mirage 2000-5. Ασθενοφόρο την παρέ-
λαβε και άμεσα τη μετέφερε για προλη-
πτικούς λόγους στην Αθήνα και το 251 Γε-
νικό Νοσοκομείο Αεροπορίας. 

Λίγη ώρα αφότου αφίχθη στο νοσοκο-
μείο της λεωφόρου Κατεχάκη, ο αρχηγός
ΓΕΑ, αντιπτέραχος Δημοσθένης Γρηγο-
ριάδης την επισκέφθηκε για να της ευχη-
θεί περαστικά και να της τονώσει το ηθι-
κό. 

Έρευνες για τα αίτια ατυχήματος
Πίσω στην 114 Πτέρυγα Μάχης, τεχνικοί

μετέβησαν στο αεροσκάφος για να διαπι-
στώσουν την κατάσταση του μαχητικού
και να συλλέξουν τα πρώτα στοιχεία για
τα αίτ ια του ατυχήματος.  Οι  έρευνες
έχουν ήδη ξεκινήσει και εκτιμάται ότι τα
πρώτα συμπεράσματα θα εξαχθούν εντός
των επόμενων ημερών. 

Πάντως, το μαχητικό δεν υπέστη οποι-
αδήποτε σύγκρουση ή φωτιά. Όπως επι-
σημαίνεται, φέρει μικρές ζημιές στο δεξί
σκέλος και τίποτα περισσότερο. Θα πραγ-
ματοποιηθούν οι απαραίτητοι έλεγχοι και
οι όποιες ζημιές θα επισκευασθούν εντός
της μονάδας.

Πώς σώθηκε 
η «αμαζόνα» των 
Mirage 2000-5

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Η πιλότος χάρη στην ψυχραιμία της γλίτωσε χρησιμοποιώντας άμεσα
το σύστημα εκτίναξης όταν το μαχητικό αεροσκάφος της παρουσίασε

πρόβλημα κατά την προσγείωσή του στην Τανάγρα
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Ο
λοι επιθυμούμε να έρθει η εποχή που ανεπιφύ-
λακτα θα κάνουμε λόγο για μια ισχυρή ελληνική
οικονομία. Και τούτο γιατί κανένα επιχειρηματι-

κό σχέδιο, καμία επένδυση δεν μπορεί να αποδώσει αν
δεν υπάρξει ένα μεσομακροπρόθεσμο ισχυρό οικονομι-
κό περιβάλλον. Κατά συνέπεια θα πρέπει η οικονομία της
χώρας να ισχυροποιηθεί και μάλιστα μέσα σε μια χρονική
συγκυρία κατά την οποία οι γεωπολιτικές και άλλες εξελί-
ξεις δημιουργούν «ρευστότητες» που δεν μπορούν να
αποτιμηθούν. Οι προκλήσεις για την ελληνική οικονομία,
οι οποίες θα πρέπει να αντιμετωπιστούν επαρκώς, θεω-
ρούνται δεδομένες για το επόμενο χρονικό διάστημα, χω-
ρίς κάποιος να μπορεί αυτήν τη στιγμή να προσδιορίσει
την ακριβή διάρκειά του, αλλά το κλίμα δεν παύει να είναι
αισιόδοξο. Θετικά βήματα σίγουρα έχουν γίνει, όμως δεν
λείπουν και τα προβλήματα που ζητούν λύση. Την αναπτυ-
ξιακή πορεία της ελληνικής οικονομίας πιστοποιεί μια
σειρά στοιχείων που έρχονται καθημερινά στο φως της
δημοσιότητας. Οι δείκτες μπορεί να απεικονίζουν
με θετικό πρόσημο την ανάπτυξη, αλλά δεν
παύουν να είναι δείκτες που μπορεί να μην εμφα-
νίζουν την αίσθηση της καθημερινότητας.

Ο πλέον έγκυρος διεθνής δείκτης ανταγωνιστι-
κότητας του Διεθνούς Ινστιτούτου για την Ανά-
πτυξη της Διοίκησης IMD κατατάσσει το 2024 την
Ελλάδα στην 47η θέση μεταξύ 67 χωρών του ανε-
πτυγμένου κόσμου. Η άνοδος της χώρας μας κα-
τά δύο θέσεις στην παγκόσμια κατάταξη από την
49η στην 47η οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στον
δείκτη οικονομικής απόδοσης, στον οποίο η Ελ-
λάδα κατέγραψε άνοδο έξι θέσεων, από την 58η
στην 52η, κάτι που οφείλεται σε μεγάλο βαθμό
στην επιστροφή της χώρας στην επενδυτική βαθ-
μίδα και στις ανοδικές εκτιμήσεις των τεσσάρων μεγά-
λων οίκων αξιολόγησης. Ιδιαιτέρως θετικά αποτιμάται η
συμμετοχή της Ελλάδας στο διεθνές εμπόριο, όπου βρι-
σκόμαστε στην 33η θέση. Σε ό,τι αφορά την αποτελεσμα-
τικότητα της δημόσιας διοίκησης, η χώρα μας βρίσκεται
σε σταθερά χαμηλή θέση και στην 52η παγκοσμίως, ενώ
το 2023 ήταν μια θέση χαμηλότερα. Ωστόσο, η χώρα μας
βρίσκεται στην 31η θέση στον δείκτη της νομοθεσίας για
τις επιχειρήσεις, αναδεικνύοντας το θετικό επενδυτικό
περιβάλλον που έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια
χάρη σε φιλοεπιχειρηματικές νομοθετικές παρεμβάσεις.
Αντιθέτως οι δείκτες των δημόσιων οικονομικών, της φο-
ρολογικής πολιτικής και του θεσμικού πλαισίου κατα-
τάσσουν την Ελλάδα σε χαμηλές θέσεις: 60ή, 57η και 49η
αντίστοιχα.

Σημαντικότερη όλων είναι η βελτίωση της χώρας στον
δείκτη αποδοτικότητας της επιχειρηματικότητας, στον
οποίο η Ελλάδα κατατάσσεται στην 44η θέση, καταγρά-
φοντας άλμα τεσσάρων θέσεων σε σχέση με πέρυσι.
Στον δείκτη παραγωγικότητας η Ελλάδα βρίσκεται στην
37η θέση, ενώ οι αξίες και αντιλήψεις γύρω από την επι-
χειρηματικότητα είναι αρκετά θετικές στην 36η θέση.
Από την άλλη, προβληματική είναι η εικόνα της αγοράς
εργασίας, όπου βρισκόμαστε στην 58η θέση. Όσον αφο-
ρά τον δείκτη των υποδομών, η Ελλάδα βρίσκεται εκεί
που βρισκόταν και πέρυσι, στην 40ή θέση. Οι επιδόσεις
στους τομείς των επιστημονικών υποδομών, της πανεπι-
στημιακής εκπαίδευσης της υγείας και του περιβάλλον-

τος είναι αρκετά καλές, με την Ελλάδα στην 36η θέση.
Αντιθέτως, η χώρα μας είναι χαμηλά στην 48η θέση στα
δημογραφικά χαρακτηριστικά και στην 47η στις τεχνολο-
γικές υποδομές.

Συμπερασματικά, υπάρχουν πολλοί παράγοντες που
δεν επιτρέπουν εφησυχασμό και ο πρωθυπουργός το
γνωρίζει. Ο υπαρκτός κίνδυνος να υπάρξει μια περαιτέ-
ρω διολίσθηση του ρυθμού οικονομικής ανάπτυξης εξαι-
τίας μιας ενδεχόμενης επιδείνωσης της γεωπολιτικής
κρίσης στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή θα έχει επι-
πτώσεις στο παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον. Επίσης,
ενδεχόμενες καθυστερήσεις στην εφαρμογή των μεταρ-
ρυθμίσεων, σε συνδυασμό με χαμηλότερο του αναμενό-
μενου ρυθμό απορρόφησης και χρησιμοποίησης των
διαρθρωτικών ταμείων του Ταμείου Ανάκαμψης, θα φρε-
νάρουν τη διαδικασία βελτίωσης της παραγωγικότητας
της οικονομίας και της ανταγωνιστικότητας των επιχει-
ρήσεων. Έχω υποστηρίξει πως χρειάζεται επιτάχυνση

του ρυθμού των διαρθρωτικών αλλαγών που
έχουν σχεδιαστεί, γιατί μέσα από αυτές θα αλ-
λάξει το αναπτυξιακό πλαίσιο της ελληνικής οι-
κονομίας ώστε να μπορεί να αντέξει στις διε-
θνείς αναταράξεις και οι ελληνικές επιχειρή-
σεις να προσαρμοστούν στις επιταγές της παγ-
κόσμιας οικονομίας.

Συνολικά, η οικονομική ανάκαμψη της Ελλά-
δας μπορεί να αποτελέσει παράδειγμα, αλλά θα
πρέπει να εξετάζεται με το φόντο μιας αξιοση-
μείωτης οικονομικής κρίσης ώστε να μην επα-
ναληφθούν λάθη του παρελθόντος. Η Ελλάδα
ανέβηκε δύο θέσεις υψηλότερα στη λίστα αν-
ταγωνιστικότητας, κυρίως λόγω των επιδόσε-
ων στην οικονομία την τελευταία πενταετία και

την απόκτηση επενδυτικής βαθμίδας. Για την περαιτέρω
αύξηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας ο δείκτης του
IMD θεωρεί ιδιαίτερα κρίσιμη την αύξηση των επενδύσε-
ων με στόχο την αύξηση της παραγωγής, την επανεκπαί-
δευση του εργατικού δυναμικού, την υποστήριξη της
πράσινης και ψηφιακής μετάβασης των επιχειρήσεων, τη
μεταρρύθμιση του δικαστικού συστήματος και την περαι-
τέρω απλοποίηση των ρυθμίσεων που αφορούν την επι-
χειρηματικότητα.

Σίγουρα το επιχειρηματικό περιβάλλον βελτιώνεται και η
βελτίωση αυτή καταγράφηκε από τους επενδυτές. Ήδη τα
ναυπηγεία μας επανήλθαν, οι ισχυροί αριθμοί του τουρι-
σμού που συμβαδίζουν με τη βελτίωση στην αγορά εργα-
σίας και την ανάκαμψη της κατανάλωσης βοηθούν τη μεγέ-
θυνση της οικονομίας. Το ίδιο ισχύει και για τις διαρθρωτι-
κές μεταρρυθμίσεις που αποσκοπούν στην άρση των εμπο-
δίων στην ανάπτυξη, όπως η αύξηση της ψηφιακής πρόσβα-
σης στις δημόσιες υπηρεσίες, η επιτάχυνση των δικαστικών
αποφάσεων και η βελτίωση της διαφάνειας και των δημό-
σιων οικονομικών. Όπως προείπα, οι διαρθρωτικές μεταρ-
ρυθμίσεις πρέπει να συνεχιστούν ώστε να απαλειφθούν οι
κίνδυνοι επανάληψης. Πρέπει να αναζωογονηθεί ο πρωτο-
γενής αγροτικός και βιομηχανικός τομέας, ενώ χρειάζεται
ένα νέο πλαίσιο που να τους εξασφαλίζει την ανταγωνιστι-
κότητά τους. Η ανταγωνιστικότητα είναι το μεγάλο κεφάλαιο
που πρέπει όχι να το ξαναδιαβάσουμε, ούτε απλώς να το
διορθώσουμε, αλλά να το ξαναγράψουμε με έναν νέο, σύγ-
χρονο, ενημερωμένο και κυρίως με ρεαλιστικό τρόπο. 

Από μια συνάντηση με αφορμή
την Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας σε μια ομάδα 
εργασίας στο υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη

Σ
τις 8 Μαρτίου, με αφορμή την Παγκόσμια
Ημέρα της Γυναίκας, ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη κάλεσε εκπροσώπους φορέων της

κοινωνίας των πολιτών, των δικαστικών αρχών, αν-
θρώπων που δρουν στο πεδίο και επαγγελματιών
υγείας να συζητήσουν για την έμφυλη και ενδοοικο-
γενειακή βία. Όμως, το υπουργείο δεν περιορίστηκε
στη μία συνάντηση και προέβη στη σύσταση μιας
ομάδας έργου για τη βελτίωση της αστυνομικής αν-
ταπόκρισης κατά τον χειρισμό υποθέσεων βίας κατά
των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας. Στό-
χος της ομάδας έργου είναι να αποτυπωθούν όλα τα

προβλήματα και οι δυσλειτουργίες
που έχουν διαπιστωθεί έως σήμε-
ρα και να καταρτιστεί ένα υπόμνη-
μα με προτάσεις για τη βελτίωση
της αστυνομικής ανταπόκρισης και
αποτελεσματικής προστασίας των
θυμάτων.

Η αστυνομία είναι συνήθως η πρώτη
υπηρεσία που εμπλέκεται σε περιστατι-
κά ενδοοικογενειακής βίας. Αλλά η αντι-
μετώπιση του φαινομένου δεν είναι υπό-
θεση προσωπική, ούτε υπόθεση ενός
μόνο φορέα. Επομένως, με τη συμμετο-
χή στις εργασίες εκπροσώπων των δικα-
στικών αρχών, ανθρώπων που δρουν στο

πεδίο, εκπροσώπων φορέων της κοινω-
νίας των πολιτών, επαγγελματιών υγείας,
κοινωνικών λειτουργών δημιουργείται

πλέον μια ομάδα που κάθε μέλος της συμβάλλει διαφορετικά
αλλά και ουσιαστικά στην αντιμετώπιση ενός φαινομένου
που πλήττει την ελληνική κοινωνία.

Το τελευταίο διάστημα παρατηρούμε μια έξαρση των περι-
στατικών ενδοοικογενειακής βίας. Δεν γνωρίζουμε αν όντως
αυξήθηκαν τα ίδια τα περιστατικά σε απόλυτους αριθμούς ή
ολοένα και περισσότερα θύματα μιλούν και αναζητούν βοή-
θεια. Επειδή λοιπόν τα θύματα έχουν περισσότερο θάρρος να
μιλήσουν όταν έχουν εμπιστοσύνη στο κράτος και τους θε-
σμούς του, η κυβέρνηση είναι απόλυτα προσηλωμένη στην
αντιμετώπιση αυτής της μεγάλης μάστιγας, λαμβάνοντας συ-
νεχώς νέα μέτρα και εφαρμόζοντας στρατηγικές προκειμέ-
νου με την κατάλληλη συνεργασία των αρμόδιων φορέων και
υπηρεσιών, αλλά και μέσα από πρωτοβουλίες όπως η σύστα-
ση της ομάδας εργασίας για την αντιμετώπιση της έμφυλης
και ενδοοικογενειακής βίας, να επιτευχθεί ο συντονισμός
που θα προλαμβάνει αυτά τα περιστατικά και θα προστατεύει
τα θύματα.

Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί μια σκοτεινή πραγματι-
κότητα των σύγχρονων κοινωνιών αλλά είναι ιδιαίτερα ελπι-
δοφόρο το γεγονός ότι το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
και ο ίδιος ο υπουργός Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο οποίος πα-
ρακολουθεί με συνέπεια τις συναντήσεις της ομάδας εργα-
σίας, προσεγγίζουν την έμφυλη και ενδοοικογενειακή βία με
την ταχύτητα και τη σοβαρότητα που απαιτούνται. Η ομάδα
εργασίας έχει πραγματοποιήσει ήδη δύο συναντήσεις, ενώ
έχουν προγραμματιστεί οι επόμενες δύο μέσα στον Ιούλιο. 

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος
ΕΒΕΠ

της
Μαρίας-Νεφέλης
Χατζηιωαννίδου

Βουλευτής 
Επικράτειας, της
ΝΔ, γραμματέας

της Βουλής

Να ξαναγράψουμε το κεφάλαιο «Ανταγωνιστικότητα»
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Η
μαρξιστική θεωρία ότι αν «οι εκλογές άλλαζαν
κάτι θα ήταν παράνομες» επιβεβαιώνεται από
τα ποσοστά αποχής στις ευρωεκλογές. Οι πο-

λίτες έπαψαν να πιστεύουν ότι η ψήφος τους παίζει ρό-
λο και οι πολιτικοί κάνουν τα πάντα για να μην τους δια-
ψεύσουν. Αν και οι ευρωεκλογές δεν επηρεάζουν άμε-
σα την καθημερινότητα των πολιτών, ωστόσο τα μηνύ-
ματα που στέλνει η κάλπη οδηγούν κατά κανόνα σε
εξελίξεις στο πολιτικό σκηνικό. Η κυβέρνηση έχει ορί-
ζοντα τριετίας για να υλοποιήσει τις μεταρρυθμίσεις
που υποσχέθηκε και θα περιμένει τη νέα κρίση των πο-
λιτών όταν θα έρθει η ώρα. Η αντιπολίτευση δεν φαίνε-
ται να συγκεντρώνει την αναγκαία πολιτική δύναμη για
να αμφισβητήσει τις κυβερνητικές επιλογές και να
προσπαθήσει να πετύχει την απαραίτητη ενότητα των
αντιπολιτευτικών δυνάμεων. Συμπερασματικά θα λέ-
γαμε ότι αντίπαλος της κυβέρνησης είναι η καθημερι-
νότητα των πολιτών, όπως η ακρίβεια, υγεία, η ενέρ-
γεια, η ασφάλεια καθώς και γεωπολιτικά θέματα. Μο-
ναδικός σύμμαχος των πολιτικών προσώπων και του
ποιοτικού πολιτικού περιβάλλοντος, ο Οδηγός Πολιτι-
κής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» με τα 333+1 tips,

έξυπνες φράσεις που «γράφουν» και γίνονται viral.
1. Πολλές φορές ένα αξίωμα κερδίζεται από την

αδράνεια των ψηφοφόρων πολιτών να πάνε στην κάλ-
πη και από τις κομματικές «γραμμές» που δίνονται!

2. Η πρόθεση ψήφου και η παράσταση νίκης είναι τα
πιο σίγουρα ποσοστά για ασφαλή συμπεράσματα-
προβλέψεις μιας εκλογικής μάχης. Η αναγωγή ψήφου
δεν ενδείκνυται για έγκυρες προβλέψεις.

3. Αρκετοί πολιτικοί δεν ενδιαφέρονται για την
ακρίβεια των όσων λένε, αλλά για το συναίσθημα που
προκαλούν!

4. Στην πολιτική, κάποιοι βάζουν τον πήχη ψηλά. αν
και ξέρουν ότι θα τον περάσουν από κάτω. Απλά και
μόνο για να δημιουργήσουν εντυπώσεις!

5. Η υστεροφημία ενός πολιτικού είναι πολυτιμότε-
ρη από μία ακόμη εκλογική νίκη. Είναι μια κληρονομιά
που αξίζει να προσεχθεί.

6. Το βαθιά πολιτικό θέμα που μας απασχόλησε στις
ευρωεκλογές, το πόθεν έσχες των πολιτικών, ελπίζου-
με να έχει λυθεί μέχρι τις νέες εθνικές εκλογές!

7. Το σύνθημα «ψήφισε, πάρε την τύχη στα χέρια
σου» πρέπει να καταργηθεί. Οι πολίτες-ψηφοφόροι

δεν το πιστεύουν. Γνωρίζουν πως ό,τι κι αν ψηφίσουν
το σύστημα ξέρει να αμύνεται.

8. Στην πολιτική χρειάζονται χρόνια για να φτιάξεις
το όνομά σου, αλλά μόνο μία στιγμή αρκεί για να το χα-
λάσεις!

9. Η ενοποίηση πολιτικών κομμάτων, Κεντροαριστε-
ράς, ακροδεξιάς και λοιπόν προοδευτικών δυνάμεων,
είναι ανέκδοτο, κάτι σαν να ξανακερδίσουμε το Εuro
στο ποδόσφαιρο! Too many chiefs, not enough Indi-
ans… ο λόγος!

10. Με υλικά κατεδαφίσεων δεν χτίζεται ένα νέο
κόμμα. 

11. Απαρατήρητο πέρασε το γεγονός ότι οι τελευταί-
ες εκλογές έγιναν χωρίς παροχές, για να επηρεάσουν
συγκεκριμένα ακροατήρια. Λέτε το ίδιο να συμβεί και
στις νέες εθνικές εκλογές, όταν αυτές πραγματοποι-
ηθούν;

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτικής
Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι 333+1 tips». Για πα-
ραγγελίες και περισσότερες διευκρινίσεις επικοινω-
νήστε στο email grammateia@nkmediagroup.gr ή
στα τηλέφωνα 2109568066, 6932266217. 

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος
& Σ.Ο.Π.Α. 

(Συγγραφέας
Οδηγών 

Πολιτικής 
Αυτοβελτίωσης)

της
Μαρίνας-
Σελήνης Κατσαΐτη 

Πρόεδρος
του τμήματος, 
αναπληρώτρια 
καθηγήτρια 
(mskatsaiti@aua.gr)

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη

Τ
ο Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης
(w1.aua.gr/poa/) του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθη-
νών με έδρα την Άμφισσα είναι ένα δυναμικό και ανερ-

χόμενο τμήμα, με σύγχρονο πιστοποιημένο πρόγραμμα σπου-
δών, που εκπαιδεύει οικονομολόγους, με έμφαση στην περι-
φερειακή και οικονομική ανάπτυξη.

Αντικείμενο και στόχος

Το σύγχρονο πρόγραμμα σπουδών, με πρόσφατη θετική εμ-
πειρία στη διαδικασία πιστοποίησης από την ΕΘΑΕΕ, έχει σχε-
διαστεί λαμβάνοντας υπόψη διεθνή πρότυπα σπουδών, προ-
σαρμοσμένα στις ανάγκες της ελληνικής πραγματικότητας.
Σκοπός του τμήματος είναι η ευρεία και σε βάθος κατάρτιση
στην Οικονομική Επιστήμη με παράλληλη ειδίκευση στην Πε-
ριφερειακή Επιστήμη. Αποτελεί το μοναδικό τμήμα του Γεω-

πονικού Πανεπιστημίου με μη γεωπονικό αλλά οικονομικό
χαρακτήρα. 

Στόχος του τμήματος είναι οι απόφοιτοί του να αποκτήσουν
τα εφόδια που θα τους επιτρέψουν να επιδιώξουν μια επιτυχή

επαγγελματική καριέρα οικονομολόγου, αλλά και να συνεχί-
σουν επιτυχώς τις σπουδές τους σε επίπεδο μεταπτυχιακού
και διδακτορικού διπλώματος.

Το τμήμα και η φοιτητική ζωή

Το Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης λει-
τουργεί στην Άμφισσα, σε έναν χώρο μεγαλύτερο των 10
στρεμμάτων και σε σύγχρονες εγκαταστάσεις, οι οποίες στε-
γάζουν χώρους διδασκαλίας, εργαστηρίων, εκδηλώσεων και
διοικητικής υποστήριξης.

Η φοιτητική ζωή στο Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομι-
κής Ανάπτυξης παρέχει ευκαιρίες πραγματοποίησης σπου-
δών σε ένα οικείο, ασφαλές, ευχάριστο και φιλικό περιβάλ-

λον, παρέχοντας τη δυνατότητα ανάπτυξης σχέσεων φιλίας και
συνεργασίας εντός της φοιτητικής κοινότητας, αλλά και γρή-
γορης ενσωμάτωσης στην τοπική κοινωνία.

Η πόλη της Άμφισσας έχει πλούσια πολιτιστική κληρονομιά
και παράδοση και κάθε χρόνο διεξάγονται διάφορες πολιτιστι-
κές εκδηλώσεις, εορτασμοί και αθλητικά δρώμενα. Η Άμφισ-
σα είναι η πρωτεύουσα του νομού Φωκίδας και βρίσκεται σε
κεντρικό σημείο για πολλές εξορμήσεις προς το βουνό της
Γκιώνας και τον Παρνασσό, καθώς και σε διάφορες γειτονικές
πόλεις όπως οι Δελφοί, η Αράχοβα, η Ιτέα, το Γαλαξίδι, η Λιβα-
δειά και η Ναύπακτος.

Επαγγελματικά δικαιώματα και αγορά εργασίας

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Περιφερειακής και Οικονομι-
κής Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών εγ-

γράφονται στο Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας και
έχουν όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα του οικονομολόγου. 

Στον ιδιωτικό τομέα οι πτυχιούχοι του τμήματος απασχο-
λούνται ως οικονομολόγοι σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, ως λογι-
στές, ως ανεξάρτητοι μελετητές, ως στελέχη γραφείων μελε-
τών σε θέματα περιφερειακής, τοπικής και κλαδικής ανάπτυ-
ξης, αξιολόγησης επενδύσεων και προγραμμάτων, αγοράς
ακινήτων, τουριστικής ανάπτυξης, κ.λπ.

Στον δημόσιο τομέα οι πτυχιούχοι του τμήματος μπορούν να
εργαστούν ως στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (πρωτο-
βάθμιας και περιφερειακής), της Αποκεντρωμένης Περιφε-
ρειακής Διοίκησης, της Κεντρικής Διοίκησης (υπουργεία) και
των Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών, σε αντικείμενα
σχετικά με την ανάπτυξη, τον εθνικό και περιφερειακό προ-
γραμματισμό, την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ.λπ.

Ειδικότερα, το τμήμα εντάσσεται στις ειδικότητες Διοικητι-

κού-Οικονομικού στους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ. Οι απόφοι-
τοι του Τμήματος Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης
εντάσσονται στον Κλάδο ΠΕ 80, Οικονομίας και έχουν δυνατό-
τητα να εργαστούν ως καθηγητές Πολιτικής Οικονομίας στη
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Επιπλέον, υπάρχει κατοχύρωση της ειδικότητας του περι-

φερειολόγου, που τους δίνει το δικαίωμα συμμετοχής σε προ-
κηρύξεις ειδικών θέσεων περιφερειολόγων στην Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση και στον δημόσιο τομέα.

Τέλος, οι απόφοιτοι του τμήματος μπορούν να παρακολου-
θήσουν μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στην Οικο-
νομική Επιστήμη αλλά και σε συγγενικά αντικείμενα (Διοίκη-
ση Επιχειρήσεων, Λογιστική, Μάρκετινγκ κ.λπ.), την Περιφε-
ρειακή Ανάπτυξη καθώς και σε αντικείμενα Οικονομικής, Δι-
οίκησης και Ανάπτυξης του Τουρισμού.

Γιατί να επιλέξεις το Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομι-

κής Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Άμ-
φισσα)

* Επαγγελματικά δικαιώματα οικονομολόγου

* Ένταξη του τμήματος στις προκηρύξεις του ΑΣΕΠ ΠΕ 80 - Δι-
οικητικού-Οικονομικού

* Σύγχρονο πρόγραμμα σπουδών, με θετική έκβαση της διαδι-
κασίας πιστοποίησης από την ΕΘΑΑΕ

* Νέο σε ηλικία και διεθνούς κύρους επιστημονικό προσωπικό

* Σύγχρονες εγκαταστάσεις
* Τοποθεσία: Άμφισσα, στην καρδιά της Ελλάδας, 2,5 ώρες

από την Αθήνα
* Ασφαλές και φιλικό περιβάλλον

* Χαμηλό κόστος διαβίωσης

* Ελκυστική βάση εισαγωγής.

Μηχανογραφικό 2024 
Γιατί να επιλέξεις το Τμήμα Περιφερειακής & Οικονομικής 
Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Άμφισσα)



Μ
ε τους Ολυμπιακούς Αγώνες στο
Παρίσι να ξεκινούν σε λίγες μέ-
ρες, οι Αμερικανοί αυξάνουν το

επίπεδο συναγερμού σε πολλές βάσεις
τους ανά την Ευρώπη. Την πληροφορία
αυτή μετέδωσαν ταυτόχρονα τα αμερικα-
νικά δίκτυα CNN και ABC, επικαλούμενα
αξιωματούχους του αμερικανικού στρα-
τού. Συγκεκριμένα, ανέφεραν ότι τα μέτρα
ασφαλείας ανήλθαν στο επίπεδο «Char-
lie», το δεύτερο υψηλότερο που ισχύει «σε
ενδεχόμενο περιστατικού ή πληροφοριών
που υποδεικνύουν ότι υπάρχει πιθανότητα
εκδήλωσης κάποιου είδους τρομοκρατι-
κής ενέργειας ή στοχοποίησης προσωπι-
κού ή εγκαταστάσεων». Το υψηλότερο
επίπεδο συναγερμού είναι το «Delta» και
τίθεται σε ισχύ κατά την εκδήλωση τρομο-
κρατικής επίθεσης ή όταν αυτή θεωρείται
«επικείμενη».

Η διοίκηση των αμερικανικών ενόπλων
δυνάμεων στην Ευρώπη δεν επιβεβαίωσε
την αύξηση του επιπέδου συναγερμού ση-
μειώνοντας: «Παραμένουμε σε επαγρύ-
πνηση». Στο Παρίσι βέβαια υπάρχουν
πρωτοφανή μέτρα ασφαλείας για την τε-
λετή έναρξης. Ειδικοί πυροτεχνουργοί
δύτες θα επιθεωρούν τον ποταμό για
εκρηκτικά, ελικόπτερα θα επιτηρούν από

αέρος, ενώ επί ποδός θα βρίσκονται
45.000 αστυνομικοί, 2.000 ιδιωτικοί
φρουροί ασφαλείας και 2.500 ξένοι αξιω-
ματικοί. Οι πολύνεκρες τρομοκρατικές
επιθέσεις του 2015 που σόκαραν το Παρίσι
δεν έχουν ξεχαστεί από τους Γάλλους.

Παρέλαση στον Σηκουάνα
Μέσω ανασφάλειας πάντως για πρώτη

φορά στην ιστορία του θεσμού η τελετή
έναρξης δεν θα πραγματοποιηθεί μέσα στα
όρια ενός σταδίου. Αντ’ αυτού, οι 10.000
αθλητές θα παρελάσουν στην καρδιά της
γαλλικής πρωτεύουσας, με 100 βάρκες
στον Σηκουάνα, κατά μήκος της διαδρομής
που καταλήγει μπροστά από το Τροκαντερό,
ενώ εκατοντάδες χιλιάδες θεατές θα τους
χειροκροτούν από τις όχθες.

Οι διοργανωτές των Ολυμπιακών Αγώ-
νων ισχυρίζονται ότι το ενδεχόμενο τρο-
μοκρατίας υπήρχε εξαρχής στο σχέδιο
του «Παρισιού 2024». Οι περιοχές που συ-

νορεύουν με τις δύο πλευρές του ποτα-
μού, που εκτείνονται χιλιόμετρα πέρα από
την πορεία της τελετής, θα χαρακτηρι-
στούν ως προστατευόμενη ζώνη που θα
κλείσει για τα οχήματα οκτώ μέρες πριν
από την τελετή. Το βράδυ της έναρξης ο
εναέριος χώρος πάνω και γύρω από το
Παρίσι θα είναι κλειστός, όπως και τα τέσ-
σερα κοντινά αεροδρόμια, συμπεριλαμ-
βανομένου του «Charles de Gaulle», του
τρίτου μεγαλύτερου αεροδρομίου της Ευ-
ρώπης. Η αστυνομία του Παρισιού θα
ασφαλίσει υπόγειους υπονόμους και σή-
ραγγες. Ορισμένοι σταθμοί του μετρό θα
παραμείνουν κλειστοί, όπως και οι επιχει-
ρήσεις και τα εστιατόρια. Το Αμερικανικό
Πεντάγωνο ανέφερε ότι «λόγω ενός συν-
δυασμού παραγόντων που θα μπορούσαν
να επηρεάσουν την ασφάλεια Αμερικανών
στρατιωτικών και των οικογενειών τους»
στην Ευρώπη εντείνει τις προσπάθειές της
προκειμένου να δοθεί «έμφαση στην επα-
γρύπνηση κατά τους θερινούς μήνες». Το
υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ συμβου-
λεύει τους Αμερικανούς πολίτες στη Γερ-
μανία, όπου βρίσκεται το αρχηγείο της
EUCOM, να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί
λόγω του κινδύνου τρομοκρατικών ενερ-
γειών. 

ΓΓιατί έκαναν εφόδους
οι εισαγγελείς σε τρεις
έδρες του  αμυντικού
ομίλου Thales
Έφοδο εισαγγελέων σε εγκαταστά-
σεις του σε ευρωπαϊκές χώρες επι-
βεβαίωσε ο γαλλικός όμιλος Thales.
Ο εξοπλιστικός γίγαντας ήδη αντιμε-
τώπιζε αμφισβητήσεις εξαιτίας κα-
τηγοριών για διαφθορά, εν μέσω δύο
ερευνών σχετικά με πωλήσεις στρα-
τιωτικού υλικού στο εξωτερικό. Οι
έρευνες πραγματοποιήθηκαν στις
έδρες διαφόρων εταιρειών του ομί-
λου στη Γαλλία, στην Ολλανδία και
στην Ισπανία, όπως ανέφερε στο
Γαλλικό Πρακτορείο. «Η πρώτη άρχι-
σε να διενεργείται στα τέλη του
2016» και αφορά κατηγορίες για δια-
φθορά ξένου αξιωματούχου, ιδιωτι-
κή διαφθορά, σύσταση και συμμορία
και ξέπλυμα χρήματος, αδικήματα
που συνδέονται με «την πώληση
υποβρυχίων και την κατασκευή ναυ-
τικής βάσης στη Βραζιλία», όπως δι-
ευκρίνισε δικαστική πηγή. Η δεύτε-
ρη πτυχή της υπόθεσης αφορά την
κατασκευή δεύτερης ναυτικής βά-
σης και ναυπηγείου υποβρυχίων
στην Ιταγκουαΐ, που εγκαινιάστηκε
το 2018. Αφορά ιδίως υποψίες για
διαφθορά και αθέμιτη άσκηση επιρ-
ροής έναντι ανταλλάγματος, διαφθο-
ρά ξένου αξιωματούχου, ιδιωτική
διαφθορά, σύσταση και συμμορία,
ξέπλυμα χρήματος στο πλαίσιο δια-
φόρων διαδικασιών με σκοπό «την
πώληση στρατιωτικού και πολιτικού
υλικού στο εξωτερικό».
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Ο πρώην πρωθυπουργός της Βουλγαρίας Μπόικο Μπορίσοφ
παρουσίασε χθες μια νέα κυβέρνηση μειοψηφίας, σχεδόν έναν
μήνα μετά τις πολλοστές εκλογές τα τελευταία χρόνια, κατά τα
οποία η χώρα βιώνει μια άνευ προηγουμένου πολιτική κρίση.
«Λάβαμε υπόψη την προτίμηση των συμπατριωτών μας που μας
έφεραν στην πρώτη θέση στις εκλογές», είπε ο Μπορίσοφ μιλών-
τας σε δημοσιογράφους. «Το να αρνηθούμε την εντολή που μας
ανέθεσαν δεν θα ήταν ούτε έντιμο ούτε υπεύθυνο», πρόσθεσε
καλώντας τα άλλα κόμματα να τον στηρίξουν ώστε να αποφευχ-
θεί «το απόλυτο χάος».

Ο Μπορίσοφ, ο οποίος αναγκάστηκε να παραιτηθεί το 2021 με-
τά το κύμα των διαδηλώσεων εναντίον της κυβέρνησής του, δεν
θα επιστρέψει στην πρωθυπουργία. Πρότεινε για το αξίωμα τον
56χρονο Ρόσεν Ζελιάσκοφ, έναν υποψήφιο κοινής αποδοχής, αν
και δεν είναι βέβαιο ότι το κοινοβούλιο θα δώσει την έγκρισή του.

Το συντηρητικό κόμμα Gerb, που κέρδισε τις εκλογές της 9ης
Ιουνίου, εξέλεξε μόνο 68 βουλευτές σε σύνολο 240. Η κυβέρνη-
ση που προτείνει το Gerb θα πρέπει επομένως να εξασφαλίσει τη
στήριξη των 46 βουλευτών του κινήματος MDL της τουρκικής
μειονότητας, επικεφαλής του οποίου είναι ο Ντέλιαν Πεέφσκι,

ένας πρώην μεγιστάνας των μέσων ενημέρωσης σε βάρος του
οποίου έχουν επιβληθεί κυρώσεις από τις ΗΠΑ και τη Βρετανία
για υποθέσεις διαφθοράς.

Ο συνιδρυτής του νέου φιλορωσικού κόμματος Velichie («Με-
γαλείο») Ιβελίν Μιχαΐλοφ κάλεσε μέσω της πλατφόρμας Χ τους 13
βουλευτές του να ψηφίσουν υπέρ. Στη συνέχεια όμως διέψευσε
την ανάρτηση λέγοντας στο Γαλλικό Πρακτορείο ότι ο λογαρια-
σμός του χακαρίστηκε. Τα άλλα κόμματα αρνούνται να στηρίξουν
το Gerb, η εικόνα του οποίου αμαυρώθηκε από σκάνδαλα δια-
φθοράς.

Βουλγαρία: Ο Ρόσεν Ζελιάσκοφ υποψήφιος πρωθυπουργός της κυβέρνησης μειοψηφίας που σχημάτισε ο Μπορίσοφ
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Αυξημένο το επίπεδο συναγερμού 
για τρομοκρατική επίθεση, σύμφωνα 

με τους Γάλλους - Δεν 
το επιβεβαιώνουν οι Αμερικανοί

Ολυμπιακοί Αγώνες...
τρόμου για τις ΗΠΑ
που φοβούνται 
χτύπημα



Τ
ην ώρα που η Μαρίν Λεπέν πανηγυ-
ρίζει για τη νίκη της στον πρώτο γύρο
των γαλλικών βουλευτικών εκλογών

επιβεβαιώνοντας την κυριαρχία της στην
πολιτική σκηνή της Γαλλίας, ο ευρωσκεπτι-
κιστής Βίκτορ Όρμπαν αναλαμβάνει τα ηνία
της ΕΕ, καθώς θα έχει για έξι μήνες την
προεδρία του Συμβουλίου της. 

Και μπορεί οι οπαδοί τους να πλέουν σε
πελάγη ευτυχίας, αλλά οι αντίπαλοί τους
βρίσκονται σε κατάσταση πανικού, γιατί φο-
βούνται τον αντίκτυπο που θα έχουν αυτές
οι εξελίξεις στο ευρωπαϊκό οικοδόμημα.
Βεβαίως μόνο τυχαία δεν είναι η άνοδος
ακροδεξιών κομμάτων στην Ευρώπη, κα-
θώς οι πολίτες της ΕΕ είναι γεμάτοι οργή για
το υψηλό κόστος ζωής, ενώ ανησυχούν όλο
και περισσότερο για τα κύματα των μετανα-
στών που περνούν τα σύνορά της. 

Τα ευρωσκεπτικιστικά κόμματα εκμεταλ-
λεύονται τον θυμό των πολιτών και κατηγο-
ρούν την ΕΕ ότι ελέγχεται από μια τεχνο-
κρατική ελίτ, η οποία έχει χάσει την επαφή
της με τους λαούς της Ευρώπης καθώς έχει
πάψει να ακούει τις ανησυχίες και τα προ-
βλήματά τους και αδιαφορεί για τις οικονο-
μικές δυσκολίες τους. 

Με ακραία λαϊκιστική γλώσσα προσπα-
θούν να πείσουν ότι έχει χαθεί το αρχικό
όραμα της ενωμένης Ευρώπης, ότι εδώ και
καιρό έχει πάψει η ΕΕ να είναι μια μεγάλη
«οικογένεια» με κοινή πορεία και κουλτού-
ρα και ότι η μόνη λύση είναι η διάλυσή της
για να απαλλαγούν από τη «δικτατορία των
Βρυξελλών», όπως τη χαρακτηρίζουν. 

Με φιλοσοφία τους τον εθνικισμό σπρώ-
χνουν την Ευρώπη σε ένα σκοτεινό παρελ-
θόν, το οποίο πλήρωσε με το αίμα εκατομ-
μυρίων ανθρώπων σε δύο πολέμους, οι
οποίοι ήταν η αιτία να ξεκινήσουν οι διαδι-
κασίες για τη δημιουργία μιας ενιαίας οντό-
τητας που θα εμπόδιζε τους λαούς της Ευ-
ρώπης να ξαναβυθιστούν στον αλληλοσπα-
ραγμό. 

Ζητούν τη διάλυσή της 
Τα ακροδεξιά, εθνικιστικά κόμματα ζη-

τούν λοιπόν την καταστροφή της ΕΕ, την
επιστροφή στο έθνος-κράτος και την περι-
χαράκωση κάθε χώρας στα σύνορά της, που
θα ξυπνήσει νέους σκληρούς ανταγωνι-
σμούς, ενώ κανείς δεν μπορεί να αποκλεί-
σει έναν μελλοντικό αλληλοσπαραγμό. Εί-
ναι λογικό, λοιπόν, η άνοδος αυτών των
ακραίων κομμάτων να προκαλεί τρόμο και
ανησυχία σε όλες εκείνες τις δυνάμεις που
δεν θέλουν η Ευρώπη να οδηγηθεί σε νέες
περιπέτειες και να γεμίσει ερείπια και εκα-
τόμβες νεκρών.

Υπενθυμίζεται ότι μετά την τελευταία
προεδρία της Ουγγαρίας, το 2011, ο Όρμπαν
σχολίασε ικανοποιημένος ότι έδωσε «φιλι-
κές σπρωξιές, χαστούκια και σφαλιάρες»
στους «ενθουσιώδεις δημίους» του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου. 

Βεβαίως, η κυβέρνηση του Όρμπαν, η
οποία είναι γνωστή για τις αντιδημοκρατικές
εκτροπές της και τους δεσμούς της με το
Κρεμλίνο, επιδιώκει να καθησυχάσει τους
Ευρωπαίους εταίρους της, δηλώνοντας
έτοιμη να αναλάβει «τις υποχρεώσεις και τις
ευθύνες» της αποστολής της που θα διαρκέ-
σει έως τον Δεκέμβριο. «Θα ενεργήσουμε
ως αμερόληπτος μεσολαβητής, με πλήρη πί-
στη στο σύνολο των κρατών-μελών», δήλω-
σε πρόσφατα ο Ούγγρος υπουργός Ευρω-
παϊκών Υποθέσεων Γιάνος Μπόκα.

«Παράλληλα», πρόσθεσε, «η Ουγγαρία θα
εκμεταλλευτεί τα φώτα της δημοσιότητας
για να προτάξει το όραμά της για την Ευρώ-
πη». Ένα όραμα όμως που περιέχει τη συρ-
ρίκνωση του κράτους δικαίου, τα σφραγι-
σμένα σύνορα στη μετανάστευση και τη δια-

κοπή της οικονομικής και στρατιωτικής ενί-
σχυσης στην Ουκρανία. 

Η Βουδαπέστη σκοπεύει να ακουστούν οι
διαφωνίες της, εξαιτίας των οποίων έχει έρ-
θει σε αντιπαράθεση περισσότερες από μία
φορές με τους εταίρους της στην ΕΕ, ενώ
της έχουν κοστίσει το πάγωμα δισεκατομ-
μυρίων ευρώ ευρωπαϊκών πόρων.

Συστήνει την ευρωομάδα
Πατριώτες για την Ευρώπη

Την ίδια ώρα, ο Όρμπαν ανακοίνωσε
προχθές, Κυριακή, από τη Βιέννη την πρό-
θεσή του να σχηματίσει την ευρωομάδα Πα-
τριώτες για την Ευρώπη μαζί με το αυστρια-
κό εθνικιστικό Κόμμα της Ελευθερίας (FPO)
του Χέρμπερτ Κικλ και το λαϊκιστικό ANO
του ευρωσκεπτικιστή πρώην πρωθυπουρ-

γού της Τσεχίας Αντρέι Μπάμπις. Χρειάζε-
ται τη στήριξη άλλων τεσσάρων χωρών για
να καταφέρει να σχηματίσει ευρωομάδα.

Πάντως, η εναλλασσόμενη προεδρία, που
επιτρέπει σε μια χώρα να ελέγχει την ατζέν-
τα των συνεδριάσεων των 27, της προσφέ-
ρει μη αμελητέα εξουσία, αλλά όχι απόλυτη,
σύμφωνα με πολλούς διπλωμάτες. Ακόμη
περισσότερο καθώς το Βέλγιο και οι ευρω-
παϊκοί θεσμοί έχουν θεσπίσει δικλίδες
ασφαλείας, ώστε να λαμβάνονται σοβαρές
αποφάσεις και να «περιορίζεται η αστά-
θεια», εξηγεί ο Ντάνιελ Χέγκεντους, ερευ-
νητής στο German Marshall Fund.

Παρά την περιορισμένη ικανότητά της να
ενοχλήσει, η Βουδαπέστη δεν θα διστάσει
να επιδοθεί σε «επικοινωνιακές προκλή-
σεις», προβλέπει ο ίδιος αναλυτής. Το σύν-
θημα της προεδρίας της Ουγγαρίας λέει από
μόνο του πολλά: «Make Europe Great 
Again» (Να κάνουμε την Ευρώπη ξανά
σπουδαία), δανεισμένο από τον πρώην πρό-
εδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Λεπέν και Όρμπαν ταράζουν
τα λιμνάζοντα ύδατα της ΕΕ 

Τα αποτελέσματα των γαλλικών εκλογών
H αντιευρωπαϊκή Εθνική Συσπείρωση (RN) της Μαρίν Λεπέν σημείωσε ιστορικά κέρδη

και κατέλαβε την πρώτη θέση στον πρώτο γύρο των γαλλικών βουλευτικών εκλογών. Η
Εθνική Συσπείρωση και οι σύμμαχοί της έλαβαν το 33% των ψήφων και ακολουθούν ο αρι-
στερός συνασπισμός με 28% και οι κεντρώοι του προέδρου Εμανουέλ Μακρόν με μόλις
20%, σύμφωνα με τα επίσημα αποτελέσματα που ανακοινώθηκαν χθες από το υπουργείο
Εσωτερικών. Πρόκειται για μεγάλη ήττα του Μακρόν, ο οποίος προκήρυξε τις πρόωρες
εκλογές αφού το ψηφοδέλτιό του στις ευρωεκλογές του περασμένου μήνα ηττήθηκε από
εκείνο του κόμματος RN.

Κύμα ευρωσκεπτικισμού σαρώνει τους 27 - Ο ακροδεξιός
εφιάλτης στη Γαλλία και ο ρόλος του Ούγγρου πρωθυπουργού,

που αναλαμβάνει τα ηνία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 



Τ
ο αν η αντιμεταναστευτική, ευρωσκε-
πτικιστική RN θα μπορέσει να σχημα-
τίσει κυβέρνηση θα εξαρτηθεί από τον

αποφασιστικής σημασίας β’ γύρο της επόμε-
νης Κυριακής, από τις συμμαχίες που θα συ-
ναφθούν μέσα στις επόμενες ημέρες και από
το κατά πόσο τα άλλα κόμματα θα καταφέρουν
να εμποδίσουν τη Λεπέν συνασπιζόμενα πίσω
από αντιπάλους της υποψηφίους σε εκλογι-
κές περιφέρειες σε όλη τη Γαλλία. 

Ηγέτες τόσο του αριστερού Νέου Λαϊκού
Μετώπου όσο και της κεντρώας συμμαχίας
του Μακρόν ξεκαθάρισαν ότι θα αποσύρουν
τους δικούς τους υποψηφίους στις περιφέ-
ρειες που κάποιος άλλος υποψήφιος βρίσκε-
ται σε καλύτερη θέση για να νικήσει την RN
την ερχόμενη Κυριακή στον δεύτερο γύρο.

Η Εθνική Συσπείρωση, ένα κόμμα που ήταν
για καιρό παρίας για πολλούς στη Γαλλία, βρί-
σκεται τώρα πιο κοντά από ποτέ στην εξουσία.
Η Λεπέν επεδίωξε να καθαρίσει την εικόνα
ενός κόμματος γνωστού για ρατσισμό και αν-
τισημιτισμό, μια τακτική η οποία λειτούργησε,
καθώς οι ψηφοφόροι είναι οργισμένοι με τον
Μακρόν και το υψηλό κόστος ζωής, ενώ ανη-
συχούν όλο και περισσότερο για τη μετανά-
στευση.

Μια κυβέρνηση με επικεφαλής το κόμμα
RN θα δημιουργούσε σοβαρά ζητήματα ανα-
φορικά με την κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, με δεδομένη την αντίθεσή του σε πε-
ραιτέρω διεύρυνση της ΕΕ. Οικονομολόγοι
έχουν επίσης αμφισβητήσει εάν τα σχέδια για
δαπάνες έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδό-
τηση.

Βουλευτές του κάλεσαν κεντροδεξιούς πο-
λιτικούς του συντηρητικού κόμματος των Ρε-
πουμπλικανών (LR), το οποίο έλαβε λιγότερο
από 7% στον πρώτο γύρο, να αποσυρθούν από
περιφέρειες όπου μια τέτοια κίνηση θα λει-
τουργούσε υπέρ του RN. «Αν ξέρουν πως δεν
θα νικήσουν, τους καλώ να αποσυρθούν και
να επιτρέψουν να νικήσει η εθνική πλευρά»,
δήλωσε στον ραδιοσταθμό RTL η βουλευτής
της Εθνικής Συσπείρωσης, Λορ Λαβαλέτ.

Ψάχνουν τις 289 έδρες
Προς το παρόν, οι Ρεπουμπλικανοί, οι οποί-

οι είχαν διχαστεί πριν από τις εκλογές με μι-
κρό αριθμό βουλευτών τους να συντάσσεται
με την Εθνική Συσπείρωση, δεν έχουν γνω-
στοποιήσει ποια στάση θα τηρήσουν. «Ο κίν-
δυνος που απειλεί τη χώρα μας είναι η άκρα
Αριστερά», δήλωσε ξεκάθαρα ο ευρωβου-
λευτής του κόμματος, Φρανσουά Ξαβιέ Μπε-
λαμί.

Μετά το τέλος του α’ γύρου, αυτό που επι-
διώκουν τώρα η Λεπέν και ο Τζορντάν Μπαρν-
τελά είναι η απόλυτη πλειοψηφία των 289

εδρών στην Εθνοσυνέλευση των 577 εδρών
στον β’ γύρο των εκλογών. «Στόχος μου είναι
να γίνω πρωθυπουργός για όλο τον γαλλικό
λαό, αν οι Γάλλοι μάς δώσουν την ψήφο τους»,
δήλωσε ο 28χρονος ηγέτης του κόμματος RN.

Οι προβλέψεις για τις έδρες στον β’ γύρο
των επαναληπτικών ψηφοφοριών της ερχό-
μενης Κυριακής δείχνουν, ωστόσο, ότι μπο-
ρεί και να μην καταφέρουν να έχουν την από-
λυτη πλειοψηφία. Αυτό θα έχει ως αποτέλε-

σμα να απαιτούνται συνεργασίες στο γαλλικό
Κοινοβούλιο και το RN δεν θα μπορέσει να
προωθήσει τα σχέδιά του για τη μετανάστευ-
ση, το φορολογικό και όλα όσα έχει πει προ-
εκλογικά.

Ήταν μια μακρά διαδρομή για την Εθνική
Συσπείρωση, από τις ρίζες του στο ακροδεξιό
περιθώριο της γαλλικής κοινωνίας μέχρι την
εξασφάλιση της υποστήριξης ενός στους
τρεις Γάλλους ψηφοφόρους. Διαθέτουν έναν
νεαρό ηγέτη που θα μπορούσε να είναι ο επό-
μενος πρωθυπουργός της Γαλλίας και ένα σύ-
νολο πολιτικών θέσεων που κυμαίνονται από
την απαγόρευση των κινητών τηλεφώνων στις
σχολικές αίθουσες και τη μείωση των φόρων
στην ενέργεια μέχρι την κατάργηση των επι-
δομάτων στους αλλοδαπούς.

Η συμμετοχή που έφτασε το 65% ήταν η
υψηλότερη για πρώτο γύρο βουλευτικών
εκλογών από το 1997, κάτι που αντανακλά τον
κομβικό χαρακτήρα μιας ψηφοφορίας που
έγινε έπειτα από μια αστραπιαία προεκλογική
εκστρατεία μόλις τριών εβδομάδων.

Τι θα κάνει ο τρίτος
υποψήφιος

Ήδη μετά τον πρώτο γύρο, 39 βουλευτές
της Εθνικής Συσπείρωσης έχουν εκλεγεί κερ-
δίζοντας περισσότερες από τις μισές ψήφους,
ενώ 32 έχουν εκλεγεί για το αριστερό Νέο
Λαϊκό Μέτωπο. Οι επόμενοι βουλευτές θα
εκλεγούν στον β’ γύρο.

Ο Εμανουέλ Μακρόν εξέδωσε ανακοίνωση
λέγοντας ότι ήρθε η ώρα για μια ευρεία, σα-
φώς δημοκρατική και ρεπουμπλικανική συμ-
μαχία για τον δεύτερο γύρο. «Ούτε μία ψήφος
δεν πρέπει να πάει στην Εθνική Συσπείρωση»,
δήλωσε. «Το διακύβευμα είναι ξεκάθαρο: να
εμποδίσουμε την Εθνική Συσπείρωση να έχει
την απόλυτη πλειοψηφία», ανέφερε.

Η Γαλλία έχει εισέλθει σε αχαρτογράφητο
έδαφος, λέει ο σχολιαστής Πιερ Χασκί, και
υπάρχουν μόνο άσχημα αποτελέσματα. Το RN
έχει πιθανότητες να κερδίσει την απόλυτη
πλειοψηφία των εδρών, αν και το πιο πιθανό
αποτέλεσμα σε αυτό το σημείο μπορεί να είναι
ένα Κοινοβούλιο χωρίς κόμμα με απόλυτη
δύναμη, με το RN να κατέχει τον μεγαλύτερο
αριθμό εδρών. Το Νέο Λαϊκό Μέτωπο θα μπο-
ρούσε επίσης να αυξήσει το ποσοστό του, ενι-
σχυμένο από ψηφοφόρους άλλων κομμάτων.

Ο επαναληπτικός γύρος της επόμενης Κυ-
ριακής θα περιλαμβάνει είτε μονομαχίες ανά
περιοχές μεταξύ δύο κομμάτων, είτε τριπλές
κούρσες. Αυτό που θα κριθεί τώρα, σε μεγάλο
βαθμό σε επίπεδο τοπικής εκλογικής περιφέ-
ρειας, είναι αν ο τρίτος υποψήφιος θα εγκατα-
λείψει την κούρσα για να εμποδίσει το RN να
κερδίσει την έδρα.
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ΓΑΛΛΙΑ

Η μάχη του β’ γύρου βγάζει… κυβέρνηση

ΜΕΛΑΝΣOΝ: Ούτε ψήφος 
στην Εθνική Συσπείρωση

Ο Ζαν Λικ Μελανσόν δήλωσε ότι στις περιπτώσεις
που οι υποψήφιοι του κόμματός του βρεθούν στην τρίτη
θέση και το RN προηγείται, θα αποσυρθούν για να ενι-
σχύσουν κεντρώους υποψήφιους. Χαρακτηριστικά για τις
διεργασίες που θα ακολουθήσουν αυτή την εβδομάδα είναι τα
λόγια του πρώην προέδρου Φρανσουά Ολάντ: «Έχουμε επιτακτικό καθήκον να
διασφαλίσουμε ότι η ακροδεξιά δεν θα μπορέσει να κερδίσει την πλειοψηφία
στη Βουλή».

Από το Νέο Λαϊκό Κόμμα ο Μελανσόν δήλωσε ότι «η κατευθυντήρια γραμμή
μας είναι απλή και σαφής: ούτε μία ψήφος στην Εθνική Συσπείρωση». Λίγη ώρα
αργότερα, μιλώντας στο TF1, ο Ραφαέλ Γκλικσμάν των Σοσιαλιστών τόνισε πως
«θα αποσύρουμε υποψηφίους και θα υποστηρίξουμε τον υποψήφιο που είναι
ικανός να νικήσει τη Λεπέν» και πρόσθεσε: «Θα επιτρέψουμε στην ακροδεξιά
να έρθει στην εξουσία μέσω της κάλπης για πρώτη φορά στην ιστορία μας;».

Από την πλευρά της, η επικεφαλής των Πρασίνων Μαρίν Τοντελιέ αμφισβήτη-
σε ευθέως το στρατόπεδο του Εμανουέλ Μακρόν, καθώς οι προεδρικοί υποψή-
φιοι ήρθαν τρίτοι σε εθνικό επίπεδο. Στη συνέχεια τους ζήτησε να αποσυρθούν
και να στηρίξουν έναν υποψήφιο που υπερασπίζεται τις δημοκρατικές αξίες.



ΗΗΡούγια Ιγκνάτοβα «έγινε καπνός» στις
25 Οκτωβρίου 2017, όταν επιβιβάστη-
κε σε πτήση στη Σόφια με προορισμό

την Αθήνα. Το 2022, έστω και για μία μόνο πλη-
ροφορία, το FBI πλήρωνε και 100.000 δολά-

ρια. Πλέον η ιστορία της άρ-
χισε να απασχολεί όλο τον
κόσμο. Το τεράστιο ποσό με
το οποίο την επικήρυξαν οι
Αμερικανοί δείχνει το πόσο
θέλουν να τη ρίξουν στα
«δίχτυα» τους και να την
οδηγήσουν ενώπιον της δι-
καιοσύνης.

Η Ρούγια Ιγκνάτοβα έχει μπει στη λίστα του
FBI με τους δέκα πιο καταζητούμενους αν-
θρώπους στον κόσμο. Θεωρείται η «βασίλισ-
σα των κρυπτονομισμάτων». Οι αμερικανικές
Αρχές την κατηγορούν ότι χρησιμοποίησε ένα
σχέδιο για να εξαπατήσει θύματα, αποσπών-
τας τους περισσότερα από 4 δισ. δολάρια. Θε-
ωρείται ο εγκέφαλος του OneCoin, που όταν το
δημιούργησε το 2014, διατυμπάνιζε ότι θα γι-
νόταν το μεγαλύτερο ψηφιακό νόμισμα στον
κόσμο βάζοντας στο περιθώριο το Bitcoin.
Άρχισε να κερδίζει την εμπιστοσύνη χιλιάδων
επενδυτών μέσω της πρακτικής του «δικτυα-
κού μάρκετινγκ» ως εξής: έλεγε στους αγορα-
στές ότι θα λάβουν προμήθεια αν πουλούσαν
το νόμισμα σε περισσότερα άτομα. Πολλοί άν-
θρωποι έπεσαν στην παγίδα της για γρήγορο
κέρδος. Κατάφεραν να πείσουν συγγενείς και
φίλους να επενδύσουν τις αποταμιεύσεις που
είχαν, να πάρουν δάνεια ή να πουλήσουν ακί-
νητα για να αποκτήσουν OneCoin.

Το συμβόλαιο θανάτου
της βουλγαρικής μαφίας
Από το 2017, που επιβιβάστηκε στο αεροπλά-
νο από τη Σόφια για Αθήνα, είναι άφαντη. Η

40χρονη καλλονή, σύμφωνα με αξιωματού-
χους του FBI, πιθανότατα έχει προχωρήσει
και σε πλαστική εγχείρηση προκειμένου να
αλλάξει την εμφάνισή της. Θεωρείται ο μεγα-
λύτερος εγκέφαλος απάτης με ψηφιακά νομί-

σματα εδώ και πολλά χρόνια. Από τη δράση
της φέρεται να αποκόμισε πάνω από $4 δισ.
εξαπατώντας 3 εκατομμύρια επενδυτές, ανά-
μεσά τους μεγαλοεπιχειρηματίες, ακόμη και
εμίρηδες του Κατάρ. Πριν από χρόνια είχε πά-

νω της «συμβόλαιο θανάτου» από τη μαφία
της Βουλγαρίας. Μάλιστα, οι αξιωματούχοι
του FBI μελετούν το ενδεχόμενο να μην είναι
πια ζωντανή. Η 40χρονη καλλονή είχε αρκε-
τές επαφές με άτομα της βουλγαρικής μαφίας
και ειδικά με τον τότε αρχηγό, ο οποίος την
προμήθευε με σωματοφύλακες και τη βοη-
θούσε να κρύβεται. Οι Αρχές της Αμερικής
που την κυνηγούν εξετάζουν και το σοβαρό
ενδεχόμενο να την έχουν σκοτώσει οι ίδιοι
που την προστάτευαν. Το σενάριο της δολοφο-
νίας από τους «δικούς της» θυμίζει χολιγουν-
τιανή ταινία. Όπως λέγεται, μπορεί να εκτελέ-
στηκε σε γιοτ εν πλω στα ανοιχτά της Κέρκυ-
ρας, με τους δολοφόνους της να τεμαχίζουν το
σώμα της και να ξεφορτώνονται τα… στοι-
χεία, πετώντας τμήματα από όλο το σώμα της
στο Ιόνιο.

Οι φήμες ότι βρίσκεται
μεταξύ Ελλάδας και Ντουμπάι
Αν τη βρουν θα πρόκειται για μια τεράστια επι-
τυχία των αμερικανικών Αρχών. Πώς πέρασαν
όμως από τα σενάρια της κατακρεουργημένης
απατεώνισσας στην επικήρυξη των 5 εκατ.
δολαρίων; Μετά την εξαφάνισή της και την πι-
θανότητα η «δολοφονία» της να ήταν απλώς
ένα κόλπο για να μην την ψάχνουν, το ποσό της
έφθασε τα 5 εκατ. δολάρια. Από την περασμέ-
νη εβδομάδα στην Αμερική συζητούν και πάλι
αυτό το θέμα. Οι πληροφορίες τους πως η
Ρούγια είναι ανάμεσα σε Ελλάδα και Ντουμ-
πάι κινητοποίησαν το FBI και τους πράκτορες
ανά την υφήλιο. Η Ιγκνάτοβα είναι ένα μυθικό
πλέον πρόσωπο και παρά τις έρευνες τόσων
χρόνων δεν έχουν καταφέρει να την εντοπί-
σουν. Τα χρήματα που άρπαξε φθάνουν τους
προϋπολογισμούς πέντε κρατών και το ποσό
της αμοιβής ξεπέρασε ακόμα και αυτό του
διαβόητου Ελ Τσάπο. 
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Χειροπέδες σε διακινητές για παράνομη μεταφορά μεταναστών σε Έβρο και Καβάλα
Στα χέρια της Αστυνομίας έπεσαν δύο διακινητές στις περιο-

χές του Έβρου και της Καβάλας, οι οποίοι προωθούσαν στο
εσωτερικό της χώρας, σε δύο διαφορετικές περιπτώσεις, μετα-
νάστες. Σε επαρχιακή οδό του Έβρου αστυνομικοί του Τμήμα-
τος Συνοριακής Φύλαξης Σουφλίου της Διεύθυνσης Αστυνο-
μίας Αλεξανδρούπολης συνέλαβαν τον έναν διακινητή, καθώς
τον εντόπισαν να οδηγεί αυτοκίνητο στερούμενος άδειας ικανό-

τητας οδήγησης και να μεταφέρει παράνομα τέσσερις μετανά-
στες. Η σχετική δικογραφία περιλαμβάνει και έναν συνεργό του
που διέφυγε και αναζητείται, ο οποίος οδηγώντας άλλο αυτοκί-
νητο λειτουργούσε ως προπομπός για την αποφυγή αστυνομι-
κών ελέγχων στο πρώτο όχημα. Στην Εγνατία οδό Καβάλας -
Θεσσαλονίκης συνελήφθη από αστυνομικούς του Τμήματος
Διαχείρισης Μετανάστευσης Καβάλας της Διεύθυνσης Αστυνο-

μίας Καβάλας ο δεύτερος διακινητής, ο οποίος μετέφερε με το
αυτοκίνητο παράνομα στην ενδοχώρα επτά μετανάστες. Η ΕΛΑΣ
κατέσχεσε τα παραπάνω οχήματα, ένα κινητό τηλέφωνο και
χρηματικό ποσό. Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν στους αρμό-
διους εισαγγελείς, ενώ την προανάκριση για τις δύο υποθέσεις
ενεργούν τα Τμήματα Συνοριακής Φύλαξης Σουφλίου και Δια-
χείρισης Μετανάστευσης Καβάλας. 

Ποια είναι
η «κρυπτοβασίλισσα»

της απάτης που
επικηρύχτηκε με $5 εκατ. 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

ΤΑ 3 ΕΚΑΤ.  ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΧΑΣΑΝ ΠΑΝΩ ΑΠΟ $4 ΔΙΣ.  

Η Ρούγια Ιγκνάτοβα φέρεται να πέταξε από τη Σόφια 
στην Αθήνα τον Οκτώβρη του 2017 και από τότε αγνοείται 

η τύχη της - Είναι στη λίστα με τους δέκα κορυφαίους 
καταζητούμενους του κόσμου από το FBI
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Δ
εν έχουν τέλος τα προβλήματα για τη 43χρονη, η
οποία κατήγγειλε γνωστό ποινικολόγο για σωμα-
τική βία, καθώς ο δικηγόρος κατέθεσε πριν από

λίγες ημέρες μήνυση σε βάρος της για παραβίαση προσω-
πικών δεδομένων, μετά τη δημοσιοποίηση μηνυμάτων
τους σε τηλεοπτική εκπομπή.

Όλα ξεκίνησαν μετά την καταγγελία για τον φερόμενο
ξυλοδαρμό της από τον ίδιο και της ερωτικής σχέσης που
ισχυρίστηκε η ασκούμενη πως διατηρούσαν. Από τις διαρ-

ροές της υπόθεσης ο πασίγνωστος ποινι-
κολόγος αποφάσισε να λάβει τα μέτρα
του, με αποτέλεσμα μετά τη μήνυση η γυ-
ναίκα να συλληφθεί και να οδηγηθεί στον
εισαγγελέα, όπου ζήτησε και έλαβε προ-
θεσμία για να απολογηθεί σήμερα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η 43χρονη
ασκούμενη κρατήθηκε στο αστυνομικό

τμήμα, καθώς η μήνυση σε βάρος της συμπεριέλαβε
κακουργηματικές πράξεις. Ο ποινικολόγος μεταξύ άλ-
λων φέρεται να οδηγεί την κατάσταση στα άκρα, καθώς
υποστηρίζει μέσω συνεργατών του πως στη συγκεκρι-
μένη υπόθεση αυτός είναι το θύμα της υπόθεσης και
όχι ο θύτης.

Είναι χαρακτηριστικό πως η ασκούμενη είχε αναφέρει
για τον γνωστό ποινικολόγο: «Υπήρχε γκρίνια γιατί δεν
περνούσα καλά ούτε σε προσωπικό ούτε σε επαγγελματι-
κό επίπεδο. Είχαμε επικοινωνήσει ότι θα πάμε στο γήπεδο.
Αφού έχω διαμαρτυρηθεί ότι μόνο τον εαυτό του σκέφτε-
ται, έρχεται, με παίρνει από το σπίτι μου και πάμε στον
αγώνα. Σχεδόν δεν μιλιόμασταν! Φεύγουμε από τον πρώτο
αγώνα και πάμε στον δεύτερο. Προσπαθώ να του εξηγήσω
τι δεν πάει σωστά στην επαγγελματική σχέση. Αφού του
εξηγώ ότι έχω καταλήξει ένα δουλάκι, μου λέει “είσαι η
μεγαλύτερη που υπάρχει. Που ήσουν ένα δικηγορικό τίπο-
τα και σε τίμησα”. Οπότε ευθαρσώς του είπα “δεν σε χάλα-
σε κιόλας”. Σηκώνει το χέρι του, με κοπανάει κανονικότα-
τα. Κάποια στιγμή φτάνουμε στο γήπεδο, αφού είχα κοπα-

νηθεί αρκετές φορές. Τρώω ξύλο κανονικότατα, δεν αντι-
δράω καθόλου. Λόγω ηλικίας το υπομένω στωικά. Αν κάνω

το λάθος και τον ακουμπήσω, θα βρεθώ άσχημα μπλεγμέ-
νη. Παρκάρει το αυτοκίνητο, μου κοπανάει κάνα δυο ακό-
μη και με τραβάει από την αριστερή πλευρά της κεφαλής
μου. Πηγαίνει, κοντοστέκεται σε ένα παγκάκι, ειδοποιεί
κάποιον, πιθανότατα τον αδερφό του. Η δε νύφη του δεν
βρισκόταν καν στο γήπεδο εκείνη την ημέρα».

Το φερόμενο ως θύμα της επίθεσης υποστήριξε πως με-
τά τα χτυπήματα που δέχτηκε κάλεσε άμεσα την Ελληνική
Αστυνομία: «Μετά σηκώνω το τηλέφωνό μου να καλέσω
αστυνομία. Και σηκώνεται και φεύγει κύριος. Έρχεται η
αστυνομία, βγαίνει ο αδερφός του έξω, προσπαθεί να πα-
ρεμποδίσει το έργο της αστυνομίας. Με έκανε ρεζίλι κι άλ-
λο στον κόσμο. Καταγράφει η αστυνομία το συμβάν, ο
αστυνομικός παρατηρεί ότι έχω μώλωπες και περιμένου-
με να έρθει το περιπολικό. Πηγαίναμε αρχικά στο τοπικό
τμήμα που δεν υπάρχει αρμόδιος να γίνει η διαδικασία.
Μεταφερόμαστε στο ΑΤ του Πειραιά. Δεν υπήρχε δυνατό-
τητα να με εξετάσει ο ιατροδικαστής. Πηγαίνω την επόμε-
νη ημέρα και εξετάζομαι κανονικά που συνέταξε και το
πόρισμα».

Η υπόθεση της δημοσιοποίησης των μηνυμάτων των
δύο ατόμων αναμένεται να κριθεί από τον εισαγγελέα Πει-
ραιά που θα εκδικάσει την υπόθεση.

Στη δημοσιότητα ήρθε η γνωμάτευση
του γιατρού που εξέτασε την εν διαστάσει
πλέον σύζυγο του Απόστολου Λύτρα, Σο-
φία Πολυζωγοπούλου, την επίμαχη βρα-
διά του ξυλοδαρμού της από τον γνωστό
ποινικολόγο.

Ειδικότερα, το έγγραφο ντοκουμέντο
που έφερε στη δημοσιότητα το Mega
αποτελεί τη γνωμάτευση του γιατρού του
ιδιωτικού κέντρου που εξέτασε την
37χρονη εν διαστάσει σύζυγο του ποινι-
κολόγου το βράδυ του ξυλοδαρμού της
και στη συνέχεια ενημέρωσε τις Αρχές.

Σύμφωνα με την ιατρική γνωμάτευση:
«Έγινε κλινικός, απεικονιστικός και ερ-
γαστηριακός έλεγχος. Φέρει κεφαλαιμα-
τώματα τριχωτού, οιδήματα μετώπου,
οφθαλμικών κόγχων άμφω, ρινός, ζυγω-

ματικών, εκδορές και οιδήματα άνω και
κάτω χείλους, θλαστικό τραύμα δεξιού

λοβού αυτός και τραύματα γλώσσας.
Απεικονιστικά φέρει κάταγμα ρινικού
οστού. Έγινε σύσταση για εισαγωγή και
24ωρη παρακολούθηση», αναφέρεται
στο υπόμνημα του γιατρού.

Σημειώνεται ότι ο γιατρός προχώρησε
στην ενημέρωση των αρχών, αφού πρώτα

ρώτησε την 37χρονη αν ο συγκεκριμένος
άνδρας που την πήγε στο νοσοκομείο,
δηλαδή ο Απόστολος Λύτρας, ήταν υπεύ-
θυνος για τα χτυπήματα που έφερε και
εκείνη του έγνεψε καταφατικά.

Υπενθυμίζεται ότι μέσω του υπομνή-
ματος που κατέθεσε στη 18η τακτική ανα-
κρίτρια η Σοφία Πολυζωγοπούλου ζητεί
την άρση του απόρρητου των επικοινω-
νιών του προφυλακισμένου ποινικολό-
γου από τις 16 έως τις 19 Ιουνίου.

Παράλληλα, περιγράφει λεπτομερώς
την επίθεση που δέχθηκε από τον Από-
στολο Λύτρα, ενώ ισχυρίζεται πως ο ποι-
νικολόγος την εξέθεσε σε σοβαρότατο
κίνδυνο ζωής, επειδή μετά την κακοποί-
ησή της τη μετέφερε πρώτα στο σπίτι τους
και στη συνέχεια στην ιδιωτική κλινική.

Υπόθεση Λύτρα: Τι αναφέρει η ιατρική γνωμάτευση από 
την εξέταση της Πολυζωγοπούλου τη βραδιά του ξυλοδαρμού

Έβγαλε τα μηνύματα στη…
φόρα κι έβαλε χειροπέδες

Γιατί συνελήφθη η 43χρονη ασκούμενη 
δικηγόρος που είχε καταγγείλει 
για ξυλοδαρμό πασίγνωστο ποινικολόγο,
ο οποίος δηλώνει θύμα της και όχι θύτης 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη



Δ
εν υπάρχει μέρα της καλοκαιρινής περιόδου
που να μην δίνονται μάχες με τις πυρκαγιές
ανά την Ελλάδα. Ανεξέλεγκτη ήταν μέχρι χθες

το βράδυ η φωτιά σε αγροτοδασική και αμιγώς δασική
έκταση στη Χίο, ενώ επιχείρησαν επτά αεροπλάνα και
δύο ελικόπτερα και έσπευσαν δυνάμεις από τη Σάμο
και τη Λέσβο. Εκδηλώθηκε όταν ένας άνδρας επιχεί-
ρησε να κάψει υπολείμματα καλλιεργειών και απείλη-
σε μεγάλους πνεύμονες πρασίνου στη βορειοδυτική
και κεντρική Χίο και στην περιοχή της Σιδηρούντας. Σε πύρι-
νο εφιάλτη έχει μετατραπεί και η περιοχή Αψηλές στην οποία

έχει εξαπλωθεί η πυρκαγιά, με δυο πυροσβέστες να
έχουν μεταφερθεί στο νοσοκομείο με εγκαύματα και
έναν ηλικιωμένο να αγνοείται από το χωράφι του
οποίου πιθανολογείται ότι ξεκίνησε η πυρκαγιά.

Μήνυμα του 112 στάλθηκε και στους κατοίκους της
Καρδάμαινας της Κω, όπου βρίσκονται πολλά ξενο-
δοχεία και τουριστικά καταλύματα, ενώ η φωτιά εκ-
δηλώθηκε σε χορτολιβαδική έκταση στην περιοχή
Αντιμάχεια. 

Το πύρινο μέτωπο στην Κω φούντωσε το απόγευμα λόγω
των ισχυρών ανέμων. Μάλιστα, οι Αρχές αναγκάστηκαν προς

το βράδυ να εκκενώσουν ξενοδοχεία και σπίτια που απει-
λούνταν από την πύρινη λαίλαπα, με τον κόσμο να οδηγείται
σε σχολεία της περιοχής.

Κατά τη διάρκεια της χθεσινής ενημέρωσης για τις φωτιές
ο πύραρχος Βασίλειος Βαθρακογιάννης ανέφερε πως η κα-
τάσταση στη Χίο είναι δύσκολη. Συνολικά και στα δύο νησιά
Χίο και Κω επιχειρούσαν πάνω από 200 πυροσβέστες: 68
στην Κω και 142 στη Χίο, ενώ οι δυνάμεις θα ενισχυθούν τις
επόμενες ώρες.

Συνολικά, 52 αγροτοδασικές πυρκαγιές εκδηλώθηκαν το
τελευταίο 24ωρο, εκ των οποίων οι 44 αντιμετωπίστηκαν
άμεσα σύμφωνα με την Πυροσβεστική.

Στάχτη 2.000 στρέμματα
σε Πάρνηθα και Σταμάτα

Σε συναγερμό βρέθηκε το Σαββατοκύριακο το λεκανοπέ-
διο της Αττικής λόγω των έντονων πυρκαγιών και των ισχυ-
ρών ανέμων, με πολλά σπίτια να έχουν καταστραφεί και χι-
λιάδες στρέμματα δάσους να έχουν παραδοθεί στις φλόγες.
Η Σέριφος μετρά μέχρι και σήμερα τις πληγές της μετά την
καταστροφική πυρκαγιά που μετέτρεψε το μεγαλύτερο μέ-
ρος της νοτιοανατολικής πλευράς του νησιού -συμπεριλαμ-
βανομένων περιοχών εντός Natura 2000- σε στάχτη. 

Συγκεκριμένα, οι φωτιές σε Πάρνηθα και Σταμάτα έκαψαν
ολοσχερώς περισσότερα από 2.000 στρέμματα δάσους, ενώ
σπίτια και αυτοκίνητα καταστράφηκαν στην Κερατέα παρά την
άμεση συνδρομή της Πυροσβεστικής και την ολονύχτια μάχη
των πυροσβεστών με τις φλόγες. Ο συναγερμός στην Πάρνηθα
σήμανε το μεσημέρι του Σαββάτου, όταν οι φλόγες κατέκλυσαν
μια μεγάλη χαράδρα στην περιοχή Κατσιμίδι. Σύμφωνα, μάλι-
στα, με τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Βασίλη Κικίλια, επιχείρησαν συνολικά 17 εναέρια μέσα,
ενώ στη μεγάλη επιχείρηση συνέδραμαν 106 πυροσβέστες,
τέσσερα τμήματα πεζοπόρων και 35 οχήματα.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

της  Ραφαέλας 
Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com

Με αυταπάρνηση ρίχτη-
κε στη φωτιά ο δήμαρχος
Σαρωνικού Δημήτρης Πα-
παχρήστου, όχι μόνο σε
αυτήν που ξέσπασε το με-
σημέρι της Παρασκευής
στο Λαγονήσι αλλά και το
Σάββατο στην περιοχή της
Φέριζας που ήταν στα δι-
οικητικά όρια του δήμου
του, αλλά και σε εκείνη
που ξέσπασε την Κυριακή στην
περιοχή της Πλάκας στον Δήμο
Λαυρεωτικής.

Έβαλε προστατευτική μάσκα
για τα μάτια και το αναπνευστικό
σύστημα, πήρε τη μάνικα και μαζί
με τους πυροσβέστες και τα μέλη
της πολιτικής προστασίας έσπευ-
σε να προστατεύσει την καιόμενη
φύση στην περιοχή της Πλάκας
και της Κερατέας.

Ο 32χρονος δήμαρχος Σαρωνι-
κού βρέθηκε από την πρώτη στιγμή
στα σημεία εκδήλωσης της πυρκα-

γιάς, καθώς τόσο ο ίδιος όσο και τα
κλιμάκια της Πυροσβεστικής αλλά
και της πολιτικής προστασίας του
δήμου ήταν αντιμέτωπα με τους έν-
τονους ανέμους, που σε τοπικό
επίπεδο έφταναν και τα 10 Μπο-
φόρ. Πιο επικίνδυνη ήταν η φωτιά
του Σαββάτου στην περιοχή της
Φέριζας και του Ολύμπου, όπου ο
Δημήτρης Παπαχρήστου φρόντισε
να υποδείξει στην Πυροσβεστική
προληπτικές εκκενώσεις των κα-
τοικιών, καθώς και του οικοτροφεί-
ου του σωματείου «Αργώ».

Επίσης, έγινε κατορθω-
τό να μην πάρει φωτιά το
κέντρο περίθαλψης
άγριας ζωής του ΑΝΙΜΑ
στα Καλύβια. Σε μήνυμά
του ο σύλλογος ΑΝΙΜΑ
ευχαρίστησε προσωπικά
τον δήμαρχο Σαρωνικού
που όπως αναφέρει «πα-
ρίστατο επί τόπου στην
επιχείρηση κατάσβεσης»,

ενώ αποθεωτικά ήταν τα σχόλια και
από τους δημότες στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης

Ο δήμαρχος Λαυρεωτικής Δημή-
τρης Λουκάς ευχαρίστησε προσω-
πικά τον Δημήτρη Παπαχρήστου,
«γιατί όχι μόνον έφτασε γρήγορα,
αλλά ρίχτηκε στη φωτιά και μας
βοήθησε». «Είναι εξαιρετικός φί-
λος δήμαρχος», είπε ο Δημήτρης
Λουκάς για τον Δημήτρη Παπαχρή-
στου, υπογραμμίζοντας ότι «στις
πυρκαγιές πάμε μαζί». 

Ηλέκτρα Βισκαδουράκη

Ο δήμαρχος Σαρωνικού Δημήτρης  Παπαχρήστου 
ρίχτηκε στη… φωτιά και αποθεώθηκε

Πύρινος εφιάλτης σε Χίο και Κω

Τραυματίστηκαν ελαφρά 
δυο πυροσβέστες, αγνοείται 
ηλικιωμένος - Κάηκαν σπίτια 

στην Αττική το Σαββατοκύριακο - 
Τι λένε Κικίλιας, Χαρδαλιάς
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Άλλη μία σημαντική πυρκαγιά κλήθηκαν να
αντιμετωπίσουν οι πυροσβέστες στη Σταμάτα,
στην οποία το πύρινο μέτωπο εκτεινόταν στα
δύο χιλιόμετρα, από το Μοναστήρι Σταμάτας
έως και λίγο πριν από την περιοχή Γαλήνη, ενώ
στο έλεός της παραδόθηκαν ένα αυτοκίνητο,
έξι σπίτια και αποθήκες. Το πιο θλιβερό, όμως,
είναι ότι ένας 45χρονος κάτοικος της Σταμάτας
υπέστη ανακοπή και έχασε τη ζωή του.

Εξίσου καταστροφική ήταν και η φωτιά στην
Κερατέα, κατά την οποία η ΕΛΑΣ προχώρησε
σε 52 απεγκλωβισμούς από το πύρινο μέτωπο,
ενώ στις φλόγες παραδοθήκαν οχτώ σπίτια,
αποθήκες και τέσσερα αυτοκίνητα. Ως τραγική
φιγούρα της φωτιάς στην Κερατέα παρουσιά-
ζεται μια πολύτεκνη οικογένεια, η οποία έχασε
το σπίτι της, την ώρα που ο πατέρας, εθελοντής
δασοπυροσβέστης, έδινε μάχη για να σώσει
άλλα σπίτια της περιοχής. 

Έσβησε το μέτωπο της Κερατέας
Ήδη από τη Δευτέρα το πρωί η εικόνα στις

περιοχές της Κερατέας και της Σταμάτας έχει
βελτιωθεί σημαντικά, χωρίς ενεργό μέτωπο,
ωστόσο ισχυρές δυνάμεις παραμένουν στα
σημεία όπου ξέσπασαν οι μεγάλες πυρκαγιές. 

Σε σχετικές δηλώσεις προέβησαν ο υπουρ-
γός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Βασίλης Κικίλιας και ο περιφερειάρχης
Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς. «Στην Αττική, αντι-
μετωπίστηκαν δύο εξαιρετικά επικίνδυνες
πυρκαγιές, που ξέσπασαν μέσα σε κατοικημέ-
νες περιοχές και επεκτάθηκαν ταχύτατα λόγω
των σφοδρών ανέμων σε Κερατέα και Σταμά-
τα», ανέφερε ο κ. Κικίλιας, ενώ υπογράμμισε
πως οι επίγειες δυνάμεις βρίσκονται σε διαρ-
κή επαγρύπνηση και θα παραμείνουν στο πε-
δίο συνεχίζοντας το έργο της κατάσβεσης. 

Ο Νίκος Χαρδαλιάς αναφερόμενος στη συν-
δρομή της περιφέρειας στην προσπάθεια κα-
τάσβεσης των πυρκαγιών έκανε λόγο για από-
λυτη ετοιμότητα του μηχανισμού της. «Από τα
πρώτα λεπτά εκδήλωσης των πυρκαγιών,

έχουμε διαθέσει 46 υδροφόρες και οκτώ χω-
ματουργικά μηχανήματα, τα οποία επικουρούν
τις προσπάθειες των πυροσβεστών», τόνισε ο
κ. Χαρδαλιάς και πρόσθεσε ότι το σύνολο του
μηχανισμού βρίσκεται σε συνεχή επιφυλακή
για όσο διαρκούν οι υψηλοί δείκτες επικινδυ-
νότητας στην Αττική.

Θλίψη για τα καμένα στη Σέριφο
Παράλληλα, στη Ριτσώνα βρέθηκαν ισχυρές

δυνάμεις της Πυροσβεστικής, καθώς εκεί κα-
ταστράφηκε ένα ολόκληρο εργοστάσιο επε-
ξεργασίας στερεών αποβλήτων από πυρκαγιά
που ξεκίνησε, από χαμηλή βλάστηση. Πυρκα-
γιά ξέσπασε και σε δασική έκταση στην περιο-
χή Άγιος Ελισσαίος του Δήμου Μονεμβασίας
Λακωνίας, η οποία φαίνεται να έχει αίσιο τέ-
λος, καθώς δεν απειλήθηκε κάποιος οικισμός. 

Αποκαρδιωτική είναι η εικόνα στη νοτιοανα-
τολική πλευρά της Σερίφου, καθώς η μεγάλη
πυρκαγιά που ξέσπασε το Σάββατο έκαψε και
περιοχές Natura 2000, ενώ πήρε ανεξέλεγ-
κτες διαστάσεις εξαιτίας των ισχυρών ανέμων
και τέθηκε υπό έλεγχο τα ξημερώματα της Κυ-
ριακής. «Όλη η νοτιοδυτική Σέριφος έχει καεί.
Μιλάμε για μια έκταση όπου η φωτιά σταμάτη-
σε στη θάλασσα. Καταφέραμε και ανακόψαμε
τη μια πλευρά του μετώπου, μας βοήθησε και ο
άνεμος που την έσπρωχνε προς την καμένη
έκταση, οπότε καταφέραμε να τη σβήσουμε
και εδώ, πάνω από την παραλία της Βαγιάς και
από την πλευρά του Ράμμου», δήλωσε χαρα-
κτηριστικά o δήμαρχος Σερίφου Κωνσταντίνος
Ρεβίνθης.

ΦΥΛΑΚΕΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Έφοδος των «αδιάφθορων» και 
έρευνα για αμαρτωλούς ένστολους 
που βοηθούσαν το έγκλειστο 
«boss» σε παράνομες μπίζνες

Α
ξιωματικοί των Εσωτερικών Υποθέσεων πραγματοποίησαν μεγάλη επιχείρη-
ση στις φυλακές Ιωαννίνων, καθώς σύμφωνα με πληροφορίες εννέα σωφρο-
νιστικοί υπάλληλοι και ένας αστυνομικός ελέγχονται για τη συνεργασία τους

με άτομο που ήταν έγκλειστο στο συγκεκριμένο κατάστημα και έκανε μεγάλες «μπίζ-
νες» που αφορούσαν εμπόριο ναρκωτικών. Οι προσαγωγές έγιναν μετά από συντονι-

σμένη επιχείρηση που πραγματοποίησαν οι «αδιάφθοροι» και πλέον
αναμένεται να ανοίξουν πολλά στόματα για «αμαρτωλούς» ένστο-
λους. Αυτό που ελέγχεται από τις αρχές είναι πώς και ποιοι βοηθού-
σαν τον «αρχηγό» κρατούμενο στις δουλειές που έκανε μέσα από τις
φυλακές με τεράστια κέρδη. Η έφοδος των αστυνομικών στις φυλα-
κές Σταυρακίου στα Ιωάννινα είχε προετοιμαστεί εδώ και πολλές
ημέρες. Η έρευνα είχε ξεκινήσει πριν από τέσσερις μήνες και συνε-
λήφθη το «boss» ή ο «αρχηγός» όπως τον αποκαλούσαν, ο οποίος

έχει πάνω από 70 διαφορετικές υποθέσεις που εμπλέκεται. Οι εγκέφαλοί της άφησαν
τον Αλβανό «αρχηγό» να νομίζει πως έχει τον απόλυτο έλεγχο της «επιχείρησης» που
είχε στήσει μέσα στις φυλακές.  Συνεργοί του φέρεται να ήταν τρεις σωφρονιστικοί
και ένας αστυνομικός, για τον οποίο οι πληροφορίες αναφέρουν πως αυτός του πή-
γαινε τα λεφτά. Οι σωφρονιστικοί φέρονται να τον διευκόλυναν στη μεταφορά των
χρημάτων εντός της φυλακής. Επίσης έχει συλληφθεί ένας Ρομά, ο οποίος πουλούσε
τα ναρκωτικά, αλλά και μια φίλη του κρατούμενου «αρχηγού».

Η φυλακή του Σταυρακίου σφραγίστηκε για όλη την ημέρα ενώ κάποια στιγμή
υπήρξε ένταση, καθώς μεταφέρθηκαν κάποιοι κρατούμενοι στο Τμήμα Μεταγωγών.
Την ίδια ώρα κρατούμενοι έβαλαν φωτιά σε αντικείμενα στα κελιά.

Να σημειωθεί ότι το «boss» πριν από λίγο καιρό είχε κάνει πάρτι γενεθλίων (φωτό
κάτω) το οποίο καταγράφηκε από τους ίδιους τους συμμετέχοντες και στη συνέχεια,
ένα από αυτά τα βίντεο «ανέβηκαν» σε κλειστή ομάδα που διατηρούν στα σόσιαλ έγ-
κλειστοι από τις φυλακές Σταυρακίου και άλλα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας.
Το εντυπωσιακό είναι ότι το πάρτι δεν έγινε ούτε κρυφά ούτε σε κάποιο κελί, αλλά στην
κεντρική σάλα των φυλακών, που σύμφωνα με πληροφορίες υπάρχουν κάμερες.

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Σε ετοιμότητα Πολιτική Προστασία και
Περιφέρεια Αττικής
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Σ
ημείο αναφοράς στον προσβάσιμο
τουρισμό γίνεται η Ελλάδα, καθώς
πρωτοπορεί στην αυτόνομη πρό-

σβαση ΑμεΑ στη θάλασσα σε παγκόσμιο
επίπεδο, προσελκύοντας αυξημένα μερί-
δια τουριστών από αυτή την κατηγορία επι-
σκεπτών.

Με δεδομένη την εκπεφρασμένη προτε-
ραιότητα του υπουργείου Τουρισμού στο
μέτωπο της προσβασιμότητας σε όλους
τους ελληνικούς προορισμούς, καρπούς
αποδίδει η δράση του εν λόγω υπουργείου
«Βελτίωση και τροποποίηση της προσβα-
σιμότητας στις ελληνικές παραλίες - Ελλά-
δα 2.0», πάντα μέσα από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης.

Είναι χαρακτηριστικό ότι περισσότερες
από 250 παραλίες σε όλη την Ελλάδα είναι
προσβάσιμες σε όλους (σε άτομα με ανα-
πηρία και άτομα με περιορισμένη κινητικό-
τητα, όπως ηλικιωμένοι, έγκυες και σε άτο-
μα με προσωρινούς τραυματισμούς) προ-
βάλλοντας έτσι το καλύτερο πρόσωπο της
χώρας, όπου κάθε επισκέπτης είναι ευ-
πρόσδεκτος στην αγκαλιά του απέραντου
γαλάζιου.

Η Περσεφόνη Μπέρτζου, διευθύντρια
μάρκετινγκ της εταιρείας TOBEΑ (τεχνο-
βλαστός του Πανεπιστημίου Πατρών), που
έχει αναπτύξει και πατεντάρει το μηχάνημα
SEATRAC για την πρόσβαση στη θάλασσα,
επεσήμανε πως η Ελλάδα, εκτός από πολι-
τισμό, εξάγει και καινοτομία μέσω των SE-
ATRAC στις παραλίες. Συγκεκριμένα η ελ-
ληνική αυτή πατέντα έχει τοποθετηθεί σε
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Ιταλία, Λετο-
νία, Κύπρο, Κροατία, Λιθουανία και θα
ακολουθήσουν άμεσα περισσότερες χώ-
ρες, ενώ στη χώρα μας έχουν τοποθετηθεί
περισσότερα από 220 SEATRAC, φέρνον-
τας, όπως εξηγεί, την Ελλάδα στην κορυφή
των προσβάσιμων προορισμών για ΑμεΑ
στον κόσμο.

Μάλιστα στον δικτυακό τόπο της εταιρεί-
ας https://seatrac.gr/ ο ενδιαφερόμενος θα
αναζητήσει όλες τις παραλίες στην Ελλάδα
που υπάρχουν υποδομές για τα άτομα που
θα χρειαστούν πρόσβαση στην παραλία.

Πρωταγωνιστούν Γλυφάδα 
- Καλαμάτα - Χανιά 

Σε ό,τι αφορά τις παραλίες που έχουν
μεγάλη ζήτηση, η κυρία Μπέρτζου επε-
σήμανε ότι η παραλία της Γλυφάδας πρω-
ταγωνιστεί με 8.000 καθημερινές κλή-
σεις, ενώ ακολουθούν η παραλία της Κα-
λαμάτας και αυτή των Χανίων, όπου καθη-
μερινά δεκάδες είναι οι χρήστες των μη-
χανημάτων της SEATRAC. Το επόμενο
διάστημα η εταιρεία, που για κάθε μηχά-
νημα που αγοράζει ένας δήμος επιστρέ-
φει και ένα ποσό στο Πανεπιστήμιο Πα-
τρών, εξετάζει την εγκατάσταση τέτοιων

μηχανημάτων σε παραλίες της Χαλκιδι-
κής. Αρκεί, φυσικά, να προχωρήσει και ο
δήμος προς αυτή την κατεύθυνση, μιας
και η Τοπική Αυτοδιοίκηση παίζει σημαν-
τικό ρόλο για την υλοποίηση τέτοιων
επενδύσεων.

Στο μεταξύ, φορείς της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης σημειώνουν τη σημασία που
έχουν για το τουριστικό προϊόν οι υποδο-
μές προσβασιμότητες. «Πέρσι τοποθετή-
θηκε ράμπα και σύγχρονη εγκατάσταση
σε μια από τις δημοφιλέστερες και ομορ-
φότερες παραλίες μας, την Αγία Άννα.
Επίσης είμαστε από τους πρώτους δή-
μους που κατέθεσαν τεχνικό δελτίο για
τρεις επιπλέον ράμπες ΑμεΑ με χρηματο-
δοτούμενο πρόγραμμα. Οι ταξιδιώτες με
ειδικές ανάγκες δεν είναι εξαίρεση αλλά
αναπόσπαστο κομμάτι μας», τόνισε ο αν-
τιδήμαρχος Τουρισμού Δήμου Νάξου και
Μικρών Κυκλάδων Βαγγέλης Κατσαράς. 

Σύμφωνα με τον δήμαρχο Λειψών Φώ-
τη Μάγγο, «η υποδομή που δημιουργήσα-
με σε δημοφιλή παραλία των Λειψών
ώστε να είναι προσβάσιμη σε ΑμεΑ, συ-
νέβαλε σημαντικά στη βελτίωση της εμ-
πειρίας για κατοίκους και τουρίστες με
ειδικές ανάγκες. Το έργο διαθέτει ειδική
εγκατάσταση πρόσβασης, διάδρομο,
αποδυτήρια, χημική τουαλέτα με αλλα-
ξιέρα μωρού, σκίαστρα και σήμανση».

Η δράση του υπουργείου Τουρισμού
«Σημαντική είναι η αναβάθμιση υπηρε-

σιών για να είναι πιο ασφαλείς και προσβά-
σιμες οι παραλίες σε ευάλωτες ομάδες.
Υποβάλαμε πρόταση για ένταξη τεσσάρων
ακτών στο πρόγραμμα για προσβάσιμες
παραλίες. Υπάρχουν ναυαγοσώστες στις
τρεις πολυσύχναστες παραλίες της Σίφνου,
οργανώθηκαν σεμινάρια ΚΑΡΠΑ και πα-
ράλληλα ξεκίνησε η λειτουργία πάνω από

δέκα απινιδωτών για την αντιμετώπιση
έκτακτων περιστατικών στις ακτές και τους
περισσοτέρους κύριους οικισμούς», επε-
σήμανε ο αντιδήμαρχος Τουρισμού Δήμου
Σίφνου, Γιάννης Ραφελέτος.

«Στην Ίο από το 2021 φροντίσαμε ώστε
να εγκατασταθεί σε παραλία μας σύστημα
πρόσβασης σε ΑμεΑ που επιπλέον διαθέ-
τει τηλεμετρία, ξύλινο διάδρομο και ομ-
πρέλες. Βλέποντας την αποδοτικότητα της
κίνησης αυτής, στόχος μας είναι η δημι-
ουργία προϋποθέσεων ώστε όλοι να απο-
λαμβάνουν το φυσικό κάλλος του νησιού
μας», αναφέρει ο πρόεδρος της Επιτρο-
πής Τουρισμού του Δήμου Ιητών, Αντώνης
Μέττος. 

Πρόσφατα το υπουργείο Τουρισμού
ανακοίνωσε ότι για τη δράση «Βελτίωση
και τροποποίηση της προσβασιμότητας
στις ελληνικές παραλίες», που χρηματο-
δοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας, υπερκαλύφθηκε ο δια-
θέσιμος προϋπολογισμός, καθώς έχουν
υποβληθεί συνολικά 155 αιτήσεις προ-
ϋπολογισμού άνω των 30 εκατ. ευρώ
έναντι του διαθέσιμου των 17 εκατ. ευρώ.
Μάλιστα το υπουργείο Τουρισμού βρίσκε-
ται ήδη στη διαδικασία ελέγχου πληρότη-
τας και αξιολόγησης των αιτήσεων, με βά-
ση την ημερομηνία κατάθεσης (μέθοδος
first come-first served), και το προσεχές
διάστημα θα ανακοινωθούν οι σχετικές
αποφάσεις έγκρισης των επενδυτικών
σχεδίων.

Η Ελλάδα στην κορυφή
των προσβάσιμων 

προορισμών για 
ΑμεΑ παγκοσμίως

Τουλάχιστον 250 είναι οι παραλίες στις οποίες μπορούν 
να έχουν πρόσβαση τα άτομα με αναπηρία - 

Ποιες περιοχές έχουν τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα και τι λένε
εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης 



Ε
λεύθερος αφέθηκε ο 34χρονος που κατηγορείται ότι
καλούσε, μέσω συνέντευξης σε ραδιοφωνικό σταθμό,
τον κόσμο να συμμετάσχει σε διαδήλωση κατά του Eu-

ropride 2024, αγνοώντας προηγούμενη απόφαση της ΕΛΑΣ
που την απαγόρευε. 

Το Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης
ανέβαλε την εκδίκηση της υπόθεσης για τον Ιανουάριο του
2025, λόγω κωλύματος στο πρόσωπο της συνηγόρου υπερά-
σπισης, και παράλληλα ήρε την κράτησή του.

Στα δικαστήρια της Θεσσαλονίκης βρέθηκαν από νωρίς ο
πρόεδρος της Νίκης Δημήτρης Νατσιός, ο βουλευτής Νίκος
Παπαδόπουλος και υποστηρικτές του κόμματος, για να εκφρά-
σουν τη συμπαράστασή τους στον 34χρονο.

Ο κατηγορούμενος είχε συλληφθεί την προηγούμενη Πέμ-
πτη και την επόμενη μέρα οδηγήθηκε στον εισαγγελέα που
άσκησε εις βάρος του ποινική δίωξη για διέγερση σε ανυπα-
κοή με ρατσιστικά χαρακτηριστικά, όπως επίσης για απείθεια

επειδή αντιστάθηκε κατά τη σύλληψή του. Μετά την πρώτη
αναβολή που πήρε, αποφασίστηκε η κράτησή του μέχρι χθες.
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Τι θα πει ο Κασσελάκης
στη Νοτοπούλου; 

Πώς και πώς περιμένουν ορισμένοι βουλευ-
τές και στελέχη τις συνεδριάσεις στον ΣΥΡΙΖΑ
για να μιλήσουν και κυρίως να τους ακούσει και
να τους δει πρόσωπο με πρόσωπο ο Στέφανος
Κασσελάκης. Στην ομάδα αυτή ανήκει και η Κα-
τερίνα Νοτοπούλου και θα έχει μεγάλο ενδιαφέ-
ρον τι θα της απαντήσει όταν θα μιλήσει για τη
στοχοποίηση που δέχεται από το περιβάλλον
του προέδρου με απειλητικές διαρροές για δια-
γραφές.

Οι μαγειρικές ικανότητες
του Βούγια και ο βασιλικός
Με μια παλιά
καφετιέρα
στο χέρι
έφτασε,
πρωινός
πρωινός, στο
δημαρχείο ο
πρόεδρος
του δημοτι-
κού συμβου-
λίου Θεσσαλονίκης Σπύρος Βούγιας. Όχι για να
φτιάξει καφέ, αλλά για να την ανακυκλώσει στο
πλαίσιο της πρωτοβουλίας της Διεύθυνσης Πο-
λιτισμού και Τουρισμού του δήμου για την ανα-
κύκλωση παλαιών σκευών κουζίνας. Όπως πα-
ραδέχτηκε ο κ. Βούγιας, η… κουζίνα και η μα-
γειρική δεν είναι το φόρτε του, παρ’ όλα αυτά
έλαβε ως δώρο ένα μικρό γλαστράκι με βασιλι-
κό. Μπορεί ο ίδιος να μη μαγειρεύει, αλλά η σύ-
ζυγός του μπορεί να τον χρησιμοποιήσει για
εξαιρετικές μακαρονάδες!

Διαψεύδει ο Καστανίδης
τα περί υποψηφιότητας

Από την Αθήνα κυκλοφόρησαν φήμες ότι ο
Χάρης Καστανίδης θα είναι ξανά υποψήφιος για
την προεδρία του ΠΑΣΟΚ. Η «P» επικοινώνησε
με τον πρώην υπουργό, ο οποίος διέψευσε κα-
τηγορηματικά τέτοιο ενδεχόμενο. Για τον κ. Κα-
στανίδη τα διακυβεύματα είναι διαφορετικά και
αφορούν ευρύτερη την Κεντροαριστερά και αυ-
τά που εκφράζει και όχι η εκλογή προέδρου στο
ΠΑΣΟΚ. 

ΠΑΣΟΚ: Ο Ελευθεριάδης
λέει: «Όχι στον οπαδισμό» 

«Αν επικρατήσουν ο φανατισμός και ο οπαδι-
σμός, το κόμμα θα γυρίσει πολλά χρόνια πίσω».
Τάδε έφη Ευρυβιάδης Ελευθεριάδης μετά την
Κεντρική Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ. Ο γραμματέας
του κόμματος στη Θεσσαλονίκη σημείωσε ότι
δεν είναι αισιόδοξος σχολιάζοντας πως άτομα
που δεν κούνησαν το δάχτυλό τους στις ευρωε-
κλογές θα το παίζουν πλέον τιμητές των πάντων. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τι έκανε
ο Βασίλης Οικονόμου 
στη Θεσσαλονίκη… 

Επίσημη πρώτη για τον Βασίλη Οι-
κονόμου στη Θεσσαλονίκη. Ο νέος
υφυπουργός Υποδομών και Μεταφο-
ρών με αρμοδιότητα τις Μεταφορές
μαζί με τον υφυπουργό Μεταφορών
και Υποδομών με αρμοδιότητα τις
Υποδομές Νίκο Ταχιάο, τον υπουργό
Εσωτερικών, αρμόδιο για θέματα Μα-
κεδονίας - Θράκης Κώστα Γκιουλέκα
και τον γενικό γραμματέα Μεταφο-
ρών Ιωάννη Ξιφαρά συμμετείχε σε δι-
ευρυμένη σύσκεψη με τους επικεφα-
λής των διοικήσεων της Ελληνικό Με-
τρό ΑΕ, του ΟΑΣΘ και του ΟΣΕΘ.

…και γιατί επέλεξε 
να χρησιμοποιήσει

το τρένο 
Μιας και ανέφερα την πρώτη επίση-

μη του κ. Οικονόμου στη Θεσσαλονί-
κη, μην ξεχάσω να σας πω πως ο νέος
υφυπουργός Μεταφορών επέλεξε τον
ΟΣΕ προκειμένου να έρθει από την
Αθήνα στη Θεσσαλονίκη. Ο ίδιος δή-
λωσε λάτρης του συγκεκριμένου μέ-
σου μεταφοράς τονίζοντας πως «θα
διδαχτούμε από λάθη που έγιναν και
μας στεναχώρησαν το προηγούμενο
διάστημα για να γίνουμε καλύτεροι».

Η σχέση Καράογλου
με τον Ηρακλή και 
η προτροπή του

Ο Θεόδωρος Καράογλου είναι φανατικός
Ηρακληδέας και δεν το κρύβει. Ο βουλευτής
της ΝΔ στη Β’ Θεσσαλονίκης όπως έκανε
γνωστό ανανέωσε την εγγραφή του στον ΓΣ
Ηρακλής παραλαμβάνοντας τη νέα κάρτα
μέλους. Μάλιστα όπως έγραψε σε ανάρτησή
του στον προσωπικό του λογαριασμό στο
Facebook: «Καλώ όλες και όλους τους φί-
λους του συλλόγου να σταθούν δίπλα σε όλα
τα τμήματα της ομάδας μας και να εγγρα-
φούν ως μέλη, ώστε να πετύχουμε το κοινό
μας όραμα: Να κάνουμε τον Ηρακλή μας
ακόμα πιο μεγάλο».

Σε μια τάξη βάζει τα μεγάλα έργα του Δήμου Θεσσαλονί-
κης η διοίκηση Αγγελούδη. Μέσα στις επόμενες ημέρες ξε-
κινά η αξιοποίηση των πρώην Στάβλων Παπάφη καθώς υπο-
γράφηκε η σύμβαση με τον ανάδοχο. Πρόκειται για ένα έργο

που αναμένεται να αναμορφώσει μια από τις πιο πυκνοκα-
τοικημένες γειτονιές της πόλης, ενώ πολύ σύντομα -προς το
φθινόπωρο- θα αρχίσουν οι εργασίες για την πολύπαθη πλα-
τεία Ελευθερίας. 

Μπαίνουν σε μια σειρά τα έργα από τη διοίκηση Αγγελούδη

Ελεύθερος ο 34χρονος που κατηγορείται 
ότι καλούσε σε διαδήλωση κατά του Europride
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Ανακαινισμένες όλες
οι παιδικές χαρές

Ανακαινισμένες και πιστοποιημένες παρα-
δίδει πλέον ο δήμαρχος Βριλησσίων Γιάννης
Πισιμίσης τις παιδικές χαρές. Εσχάτως μας
ενημέρωσε ότι παρέδωσε την παιδική χαρά
στην οδό Τροίας, όπου δημιουργήθηκε ένας
όμορφος και ασφαλής χώρος ψυχαγωγίας για
τα παιδιά μας που θα γεμίζει καθημερινά με
χαμόγελα και χαρούμενες φωνές. Στις δε-
σμεύσεις του δημάρχου Βριλησσίων Γιάννη
Πισιμίση ήταν μέσα σε διάστημα λίγων μηνών
να κατορθώσει να ολοκληρώσει όλες τις απα-
ραίτητες εργασίες στο σύνολο των παιδικών
χαρών των Βριλησσίων, σύμφωνα με τα
ισχύοντα πρότυπα και τις προδιαγραφές
ασφαλείας. Πλέον όλες οι παιδικές χαρές της
πόλης μας διαθέτουν σήμα καταλληλότητας.  

Χωριστή διαλογή
βιοαποβλήτων 
στον Βύρωνα

Να ενταχθεί η χωριστή διαλογή βιοαποβλή-
των στην καθημερινότητα των δημοτών επι-
διώκει ο Δήμος Βύρωνα, ο οποίος υλοποιεί
δράσεις ενημέρωσης και μοιράζει στους δη-
μότες καφέ κάδους. Σημειωτέον, οι κάδοι
ανοίγουν με ειδικό κλειδί που διανέμεται δω-
ρεάν από το δημαρχείο (Καραολή και Δημητρί-
ου 36-44), τη Διεύθυνση Καθαριότητας (Αμα-
ξοστάσιο Βύρωνα, Αρχιεπισκόπου Αθηνών
Χρυσοστόμου) και άλλες δομές του δήμου.

Πρόγραμμα
περιβαλλοντικής
αναβάθμισης στον
Δήμο Σαρωνικού

Στην υλοποίηση δράσεων και πρωτοβου-
λιών σε όλη την έκταση
του Δήμου Σαρωνικού
για την αναβάθμιση
του φυσικού περι-
βάλλοντος προχωρά
ο δήμαρχος Δημή-
τρης Παπαχρήστου.
Έχοντας ενεργοποιήσει το
πρόγραμμα «Saronikos Synergy», ο Δημή-
τρης Παπαχρήστου υπέγραψε για τον ανωτέ-
ρω σκοπό το Μνημόνιο Συνεργασίας του Δή-
μου Σαρωνικού και του μη κερδοσκοπικού,
περιβαλλοντικού και ανθρωπιστικού οργανι-
σμού «We4all». Η σύμπραξη αφορά την ανά-
πτυξη του σχεδίου δράσης για την πρόληψη
και την αντιμετώπιση των προκλήσεων της
κλιματικής αλλαγής.

Ανοικτά σχολεία για τα παιδιά 
στην Αγία Παρασκευή

Ανοικτοί θα είναι οι αύλειοι χώ-
ροι των σχολείων του Δήμου
Αγίας Παρασκευής για ψυχαγω-
γία και αθλητικές δραστηριότητες
των παιδιών έως την 31η Αυγού-
στου από τις 5 το απόγευμα έως
και τις 9 το βράδυ. Στόχος είναι η
διάθεση χώρων προκειμένου τα
παιδιά να απασχολούνται δημιουργικά είτε παίζοντας, είτε κάνοντας
αθλητικές δραστηριότητες κατά τη θερινή περίοδο. Τα σχολεία θα εί-
ναι τα εξής: 3ο Δημοτικό (Τσακός), το 7ο Δημοτικό (Κοντόπευκο), το
9ο Δημοτικό (Πευκάκια), το 1ο ΓΕΛ (Νεάπολη) και το 3ο ΓΕΛ (Κοντό-
πευκο). Στις σχολικές εγκαταστάσεις θα υπάρχει φύλακας.

Ε
γκαινιάστηκε ο νέος σταθμός
ΕΚΑΒ στη Νέα Ερυθραία, με την
κινητή ιατρική μονάδα να δίνει

ανάσα ζωής σε εκατοντάδες πολίτες της
ευρύτερης περιοχής. Τα εγκαίνια έγιναν
το απόγευμα της Παρασκευής, παρου-
σία του δημάρχου Κηφισιάς Βασίλη Ξυ-
πολυτά, του υπουργού Υγείας Άδωνι Γε-
ωργιάδη και του τέως υπουργού Μετα-
νάστευσης και Ασύλου Δημήτρη Καιρί-
δη. Για «ιστορική μέρα» στον Δήμο Κηφισιάς
έκανε λόγο ο δήμαρχος Βασίλης Ξυπολυτάς,
καθώς αφορά «ένα όραμα πολλών ετών», μιας
και η κινητή μονάδα ΕΚΑΒ «θα μειώσει κατά το
ήμισυ τον χρόνο απόκρισης των ασθενοφόρων
στις περιοχές της Κηφισιάς, της Νέας Ερυθραί-
ας και της Εκάλης και θα σώσει εκατοντάδες
ζωές απαλύνοντας τον πόνο χιλιάδων κατοίκων στον δήμο μας αλλά και στους όμορους δή-
μους». Από την πλευρά του, ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης χαρακτήρισε την ίδρυση
της νέας κινητής ιατρικής μονάδας του ΕΚΑΒ ως μια από «τις χαρούμενες  μέρες» στην πολι-
τική του πορεία. Ο ίδιος εξήρε και την πολυετή προσφορά και το έργο του προέδρου του
ΕΚΑΒ -και συνεργάτη του- Νίκου Παπαευσταθίου, επισημαίνοντας πως αυτή την περίοδο
εκτελείται το μεγαλύτερο πρόγραμμα αγοράς ασθενοφόρων, καθώς 250 ασθενοφόρα θα
έχουν παραδοθεί έως τα τέλη του 2025 στο ΕΚΑΒ. 

Αναπτυξιακό οργανισμό αποκτά 
ο Δήμος Αγίου Δημητρίου

Στη σύσταση αναπτυξιακού οργανισμού με τον διακριτικό τίτλο «ΣΚΕΔΑ-
ΣΗ ΑΕ» προχωρά ο Δήμος Αγίου Δημητρίου έπειτα από απόφαση που έλα-
βε κατά πλειοψηφία το δημοτικό συμβούλιο. Σκοπός του αναπτυξιακού ορ-
γανισμού θα είναι, μεταξύ άλλων, η υποστήριξη και η υλοποίηση της ανα-
πτυξιακής πολιτικής του δήμου, η ωρίμανση έργων υποδομής, η υλοποί-
ηση πολιτικών κοινωνικής συνοχής, ψηφιακής σύγκλισης και αειφόρου
ανάπτυξης. «Θέτουμε τα θεμέλια για μια δυναμική αναπτυξιακή πορεία, τα-
χύτερη υλοποίηση έργων, δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και αναβάθ-

μιση της ποιότητας ζωής των πολιτών μας. Ο αναπτυξιακός οργανισμός θα έχει πρωταγωνιστικό
ρόλο στην υλοποίηση του οράματός μας για έναν σύγχρονο και ευρωπαϊκό δήμο», δήλωσε ο
Στέλιος Μαμαλάκης.

Διαγραφή
Εκτός της παράταξης «Δημοκρατική Συ-

νεργασία» τέθηκε ο δημοτικός σύμβουλος
Ιλίου Φώτης Μαρκόπουλος (φωτό) έπειτα
από σχετική απόφαση που έλαβε ο επικε-
φαλής και πρώην δήμαρχος Νίκος Ζενέ-
τος. Το «αμάρτημα» του διαγραφέντος ήταν
ότι ψήφισε υπέρ της σύστασης αναπτυξια-
κού οργανισμού του Δήμου Ιλίου, όπως ει-

σηγήθηκε η δήμαρχος Ανδριάνα Αλεβίζου-Κουκουβίνου. «Με
λύπη μου αλλά και με χαρά αποδέχτηκα την άτοπη αλλά πολύ
φασίζουσα απόφαση του κ. Ζενέτου, ο οποίος έτρεξε χωρίς καν
να γνωρίζει τις διατάξεις περί διαγραφών να προκαταλάβει ως
αυτοκράτορας τις απόψεις των συναδέλφων του», σχολίασε ο άρτι
διαγραφείς Φώτης Μαρκόπουλος.

Ιστορική μέρα για τον Δήμο Κηφισιάς 
τα εγκαίνια του νέου σταθμού 

ΕΚΑΒ στη Ν. Ερυθραία

Δημόσια διαβούλευση 
για το Άλσος 
Αγίου Φιλίππου

Την περαιτέρω αναβάθμιση του Άλ-
σους Αγίου Φιλίππου επιδιώκει ο δήμαρ-
χος Νίκαιας-Αγίου Ιωάννη Ρέντη Κων-
σταντίνος Μαραγκάκης, καλώντας τους
δημότες σε δημόσια διαβούλευση ανα-
φορικά με τον νέο κανονισμό λειτουρ-
γίας. Η διαβούλευση θα διαρκέσει έως
τις 11 Ιουλίου με στόχο τη διαμόρφωση
ενός κανονισμού που θα εξασφαλίζει την
εύρυθμη λειτουργία και προστασία του
άλσους, ενώ παράλληλα θα ανταποκρί-
νεται στις ανάγκες των δημοτών. Οι δη-
μότες θα μπορούν να αποστέλλουν τις
προτάσεις τους στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση tmima_politikis_prostasias@ni-
kaia-rentis.gov.gr.  Στην πρόκλησή του
προς τους δημότες ο δήμαρχος Κων-
σταντίνος Μαραγκάκης υπογραμμίζει ότι
«το Άλσος του Αγίου Φιλίππου αποτελεί
έναν σημαντικό πνεύμονα πρασίνου για
την πόλη μας αλλά και για την ευρύτερη
περιφέρεια της Β’ Πειραιά». Υπενθυμί-
ζουμε ότι ο δήμαρχος έχει βάλει στα
σκαριά την εγκατάσταση του συστήματος
ανίχνευσης δασικών πυρκαγιών με πό-
ρους από το ΕΣΠΑ και κόστος ύψους
1.143.000 ευρώ. 



Ι
σχυρή ώθηση στο ελληνικό suc-
cess story φιλοδοξεί να δώσει η
κυβέρνηση μέσα στο προσεχές

δωδεκάμηνο, θέτοντας έξι κρίσιμα
στοιχήματα, τα οποία θα οδηγήσουν
σε μετρήσιμα αποτελέσματα στο τέλος
της τετραετίας, με ορατές δημοσιονο-

μικές και κοινωνικές προ-
εκτάσεις. Το οικονομικό
επιτελείο της κυβέρνησης
καλείται να υλοποιήσει
κρίσιμες μεταρρυθμίσεις
έως το καλοκαίρι του 2025,
οι οποίες θα βοηθήσουν
ώστε να αλλάξει… πίστα η
οικονομία. Συγκεκριμένα:

11. Απαγορεύεται διά… ροπάλου
οποιαδήποτε απόκλιση από το πλαίσιο
της σοβαρής και υπεύθυνης δημοσιο-
νομικής πολιτικής που ασκεί η κυβέρ-
νηση, καθώς πρέπει να επιτευχθούν
οι στόχοι που τίθενται από την επόμε-
νη χρονιά με βάση τους νέους δημο-
σιονομικούς κανόνες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, ώστε να συνεχιστεί το κρε-
σέντο αναβαθμίσεων από τους διε-
θνείς οίκους αξιολόγησης. Μάλιστα,
όπως δήλωσε προ ημερών ο υπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών Κωστής Χατζηδάκης, «υπερπλε-
ονάσματα που τυχόν προκύπτουν δεν
θα πηγαίνουν αυτόματα σε παροχές
αλλά θα τα κρατάμε για τις δύσκολες
χρονιές και την περαιτέρω μείωση του
δημόσιου χρέους». Δηλαδή, η κυβέρ-
νηση θέλει να στείλει το μήνυμα προς
τις αγορές ότι δεν πρόκειται να χαλα-
ρώσει ούτε στο ελάχιστο η προσπά-
θεια δημοσιονομικής βελτίωσης, για
να αντιμετωπιστούν πιθανές δύσκο-
λες καταστάσεις, λόγω της διεθνούς
αβεβαιότητας. 

2. Επιταχύνονται οι διαδικασίες για
την περαιτέρω ενίσχυση του φιλοεπι-
χειρηματικού φορολογικού πλαισίου,
αλλά ταυτόχρονα θα δοθεί ιδιαίτερο
βάρος στον περιορισμό της φοροδια-
φυγής με μετρήσιμο αποτέλεσμα επι-
πλέον έσοδα 2,5 δισ. ευρώ μέχρι το
2027, τα οποία με τη σειρά τους θα

οδηγήσουν σε φοροελαφρύνσεις.
3. Ολοκληρώνεται υποχρεωτικά

έως τα μέσα της επόμενης χρονιάς η
ενίσχυση του τραπεζικού συστήματος,
μέσω της συνέχισης του προγράμμα-
τος «Ηρακλής», ώστε να υπάρξει πε-
ραιτέρω βελτίωση της εικόνας των
«κόκκινων» δανείων, αλλά και των

δεικτών κεφαλαιακής επάρκειας. Από
την άλλη, θα εφαρμοστεί μια επιθετι-
κή πολιτική χαμηλότερων προμηθει-
ών από τις τράπεζες, θα επεκταθεί το
σύστημα άμεσων πληρωμών IRIS και
θα υπάρξει μεγαλύτερη διευκόλυνση
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για
να έχουν πρόσβαση στον δανεισμό. 

4. Προωθείται ολοκληρωμένο πλαί-
σιο παροχής φορολογικών και χρημα-
τοδοτικών κινήτρων για τη διαφορο-
ποίηση και τον εκσυγχρονισμό του
παραγωγικού μοντέλου.

5. Επιταχύνονται οι διαδικασίες
αξιοποίησης των κονδυλίων του Τα-
μείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, ώστε
η Ελλάδα να βελτιώσει ακόμη περισ-
σότερο τη θέση της σε σχέση με τη ση-
μερινή εικόνα, καθώς βρίσκεται στην
τρίτη και την έκτη θέση αντίστοιχα. 

6. Μπαίνει σε εφαρμογή το νέο ολο-
κληρωμένο σχέδιο για την αξιοποίηση
της δημόσιας περιουσίας, μέσω της
αλλαγής του μοντέλου λειτουργίας
του Υπερταμείου και των θυγατρικών
του, ενώ υψηλές είναι οι προσδοκίες
από τη σύσταση και λειτουργία του
Εθνικού Επενδυτικού Ταμείου, που
έχει ως πρώτο στόχο την αξιοποίηση
των ακινήτων της Εταιρείας Ακινήτων
του Δημοσίου.
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Ο οδικός χάρτης για περισσότερη… λάμψη 
του ελληνικού success story

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Τα έξι τοπ στοιχήματα 
στην οικονομία

έως το καλοκαίρι του ’25

Ισχυρό μήνυμα προς τις πολυεθνικές να είναι πιο…
προσεκτικές στην τιμολογιακή τους πολιτική αποτελεί
η απόφαση του υπουργείου Ανάπτυξης για τριπλασια-
σμό των προστίμων για τα φαινόμενα αισχροκέρδει-
ας. Σύμφωνα με δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης
Τάκη Θεοδωρικάκου, μέσα στο προσεχές διάστημα θα
έρθει στη Βουλή νέο νομοθετικό πλαίσιο που θα ανε-
βάζει την ανώτατη «ταρίφα» από τα 2 στα 6 εκατομμύ-
ρια ευρώ. Με την κίνηση αυτή, η οποία έρχεται σε συ-

νέχεια της επιστολής Μητσοτάκη προς την επικεφα-
λής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν, η κυβέρνηση θέλει να φέρει στο… τραπέζι των
συζητήσεων τους επικεφαλής των πολυεθνικών εται-
ρειών στην Ελλάδα, ώστε να αποσπάσει ισχυρές δε-
σμεύσεις για τη συγκράτηση των τιμών και την εφαρ-
μογή πιο… λογικής τιμολόγησης των προϊόντων που
πωλούν. Στην προσπάθεια αυτή «επιστρατεύεται» η
Επιτροπή Ανταγωνισμού, η οποία θα προχωρήσει στη

διενέργεια ελέγχων, προκειμένου να ελεγχθεί ολό-
κληρη η αλυσίδα διάθεσης των προϊόντων και κυρίως
να δοθούν… εξηγήσεις για τις περιπτώσεις, όπου πα-
ρατηρούνται… υπερβολές. Ταυτόχρονα, η Διυπηρε-
σιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς θα ενισχυθεί με επι-
πλέον στελέχη, ώστε να υπάρξει πιο στενός έλεγχος
στην αγορά, με έμφαση στο ότι δεν μπορούν να πω-
λούν τα σουπερμάρκετ με κέρδος μεγαλύτερο από
εκείνο που είχαν την 31η Δεκεμβρίου του 2021.

Μήνυμα προς τις πολυεθνικές ο τριπλασιασμός των προστίμων
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Σ
υνεχίζεται αμείωτος ο πόλεμος
που έχει ξεσπάσει ανάμεσα σε
ξενοδοχεία και καταλύματα

βραχυχρόνιας μίσθωσης, με τα ξενο-
δοχεία να διαφαίνονται ο νικητής του
πρώτου πεντάμηνου στις πληρότητες
και τις τιμές, παρά τη συνεχιζόμενη αύ-
ξηση του αριθμού των ακινήτων που

διατίθενται για ενοικίαση, γεγο-
νός που δείχνει την εκθετική δυ-
ναμική με την οποία αναπτύσσεται
ο συγκεκριμένος κλάδος.

Για τα ξενοδοχεία της Αθήνας, η
περίοδος Ιανουάριος-Μάιος
έκλεισε με την πληρότητα στο
72,3% όταν στο περσινό πεντάμη-
νο ήταν στο 68,9%. Συγκεκριμένα,

ο Μάιος ήταν καλύτερος από τους τέσ-
σερις προηγούμενους μήνες και δια-
μορφώθηκε στο 86,2%, το ποσοστό αυ-
τό όμως είναι μειωμένο κατά 2,7% σε
σχέση με τον Μάιο του 2023.

Την ίδια στιγμή τα καταλύματα βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης ξεκίνησαν και το
2024 σε ανάλογες χαμηλές πληρότητες
όπως το 2023. Τον Ιανουάριο ήταν στο
12%, τον Φεβρουάριο έπεσαν στο 10%
από 13% που ήταν έναν χρόνο πριν, τον
Μάρτιο ανέβηκαν στο 16% (μία μονάδα
πάνω σε ετήσια βάση), ενώ τον Απρίλιο
έφτασαν στο 23% χάνοντας μία μονάδα
από το 2023. Τον Μάιο οι πλατφόρμες
έδωσαν την καλύτερη πληρότητα του
πενταμήνου στο 30%, σημαντικά πάνω
από το 26% του Μαΐου του 2023.

Η πορεία αυτών των ποσοστών πάν-
τως παίρνει άλλη διάσταση, αν συνδυά-
σει κανείς τις πληρότητες της βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης με τη συνεχή αύξη-
ση των καταλυμάτων που προσφέρον-
ται. Τον φετινό Ιανουάριο τα καταλύμα-
τα ξεκίνησαν τη χρονιά στις 190.000.
Τον Φεβρουάριο αυξήθηκαν κατά 11,3%
από το 2023 και έφτασαν στις 196.000,
αριθμός που διατηρήθηκε και τον Μάρ-
τιο. Τον Απρίλιο έφτασαν τις 212.000
και τον Μάιο τις 218.000, καταγράφον-
τας ετήσια αύξηση 11%.

Σε άνοδο και το κόστος διαμονής
Στα ξενοδοχεία, πέρα από τις πληρό-

τητες, καταγράφηκε αύξηση κατά 8,8%
σε σχέση με πέρσι και στη μέση τιμή
δωματίου κατά το πεντάμηνο του 2024,
η οποία διαμορφώθηκε στα 127,15 ευ-
ρώ. Ειδικότερα τον Μάιο, ο οποίος (μαζί
με τον Ιούνιο) είναι από τους καλύτε-
ρους μήνες της πρωτεύουσας, η μέση

τιμή δωματίου έφτασε στα 178,16 ευρώ
σημειώνοντας σημαντική άνοδο κατά
15,6% σε σχέση με τον Μάιο του 2023.

Την ίδια στιγμή, τα καταλύματα βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης έχουν να επιδεί-
ξουν πολύ σημαντική αύξηση στις τιμές
κρατήσεων για τους καλοκαιρινούς μή-
νες (που είναι και η πιο σημαντική πε-
ρίοδός τους), με τη χώρα μας να πλασά-
ρεται ως τέταρτη ακριβότερη σε όλο τον
κόσμο, με μέση τιμή τα 253 ευρώ. Πρώ-
τη στη λίστα είναι η Μεγάλη Βρετανία
με 260 ευρώ, δεύτερο το Μονακό με
261 ευρώ και πάνω από εμάς η Ισλανδία
με 254 ευρώ. 

Αιτία των αυξήσεων αυτών είναι φυ-
σικά η ανεβασμένη ζήτηση για καταλύ-
ματα, η οποία για τη χώρα μας τους κα-
λοκαιρινούς μήνες είναι αυξημένη κα-

τά 18%, νούμερο το οποίο συμβαδίζει
και με τον μέσο όρο αύξησης όλης της
Ευρώπης. Σύμφωνα με το AirDNA, τη
μεγαλύτερη αύξηση στη ζήτηση πα-
ρουσιάζει η Πολωνία με 33%, ενώ αντα-
γωνίστριες χώρες του δικού μας τουρι-
στικού προϊόντος όπως η Ισπανία και η
Ιταλία βρίσκονται στο +22% και +15%
αντίστοιχα.

Οι περιοχές με τις μεγαλύτερες
αυξήσεις και μειώσεις

Πολύ μεγάλες αυξήσεις εμφανίζον-
ται σε διάφορες περιοχές της χώρας,
κυρίως εκεί όπου τα καταλύματα βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης είναι λίγα. Για πα-
ράδειγμα, στη Φολέγανδρο καταγρά-
φεται αύξηση 27% σε ετήσια βάση και
αριθμητικά πρόκειται για 89 νέα ακίνη-

τα, ενώ στη Μύκονο η αύξηση είναι μο-
νοψήφια, όμως τα καταλύματα ξεπερ-
νούν τις 2.800. Επίσης σημαντική πο-
σοστιαία αύξηση έως 26% καταγράφε-
ται στην Άνδρο, στην Αίγινα, στη Σίφνο,
στη Μήλο και στην Αμοργό. Αντιθέτως
στη Ρόδο η αύξηση είναι 2% και στις
Σπέτσες 5%. Επίσης, στη Ναυπακτία κα-
ταγράφεται αύξηση 23%, στην Ηλείας
22% και ακολουθούν η Μονεμβασιά, το
Ναύπλιο και η Καλαμάτα με αυξήσεις
κοντά στο 18%.

Υπάρχουν όμως και περιοχές με κα-
ταλύματα που αφαιρούνται από τις
πλατφόρμες, με τη μεγαλύτερη πτώση
να καταγράφεται στη Ζάκυνθο (-17%)
και ακολουθούν η Λευκάδα και η Κε-
φαλονιά με -8%, η Πάρος με -6%, η Ίος
με -4% και η Κέα με -1%.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Ξενοδοχεία Vs βραχυχρόνιας μίσθωσης

Κόντρες για τις πληρότητες και τις τιμές - Ποιος είναι ο μέχρι τώρα νικητής 
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Κ
ουράστηκε ο Γιάννης
Στουρνάρας να περιμένει
πότε θα δεήσουν να έρ-

θουν σε συμφωνία οι τρεις πλευ-
ρές που εμπλέκονται στη συγχώ-
νευση της Att ica Bank και της
Παγκρήτιας Τράπεζας. «Το ξέ-
ρουμε ότι είναι κοντά σε συμφω-
νία, αλλά θέλουμε τη συμφωνία
μέχρι το τέλος της εβδομάδας».
Αυτό μας έλεγε υψηλόβαθμο στέ-
λεχος της Τράπεζας της Ελλάδος
μετά τη δημοσίευση της πληρο-
φορίας ότι ο διοικητής έστειλε
επιστολή, με την οποία ζητά να
του παρουσιάσουν τη συμφωνία μετόχων για
την αύξηση κεφαλαίου της συγχωνευμένης
τράπεζας που θα προκύψει από την ένωση, το
ύψος του οποίου θα πρέπει να καλύπτει τις
ανάγκες που θα προκύψουν από τα κόκ-
κινα δάνεια, τα οποία θα τοποθετηθούν
στο πρόγραμμα «Ηρακλής ΙΙΙ». 

Ο Γιάννης Στουρνάρας παρακολουθεί
εδώ και καιρό τις διεργασίες που γίνονται
στο παρασκήνιο μεταξύ της Attica Bank,
της Thrivest των Εξάρχου, Μπάκου, Καϋ-
μενάκη η οποία κατέχει την Παγκρήτια
Τράπεζα και του Ταμείου Χρηματοπιστωτι-
κής Σταθερότητας (ΤΧΣ) που είναι και ο μεγαλύ-
τερος μέτοχος της τράπεζας με 72,5%. Σύμφωνα
λοιπόν με διάφορες πληροφορίες, ο κεντρικός
τραπεζίτης φαίνεται να έχασε την υπομονή του
με τη διαχείριση που κάνει ο διευθύνων σύμ-
βουλος του ΤΧΣ Ηλίας Ξηρουχάκης και αυτή
ήταν και η αιτία που τον οδήγησε να στείλει την
επιστολή που έθεσε την 5η Ιουλίου ως διορία

ενημέρωσης και εμφάνισης της
συμφωνίας των μετόχων.

Ο χρόνος που εστάλη η επιστο-
λή του Γιάννη Στουρνάρα δεν είναι
καθόλου τυχαίος και δείχνει ότι
πλέον τα χρονικά όρια για συζητή-
σεις παρασκηνίου και για αέναες
διαβουλεύσεις έχουν εξαντληθεί
και άρα θα πρέπει το ταχύτερο δυ-
νατόν να εμφανιστεί ο οδικός
χάρτης που θα οδηγήσει σε απο-
φάσεις και θα εκκινήσει τις διαδι-
κασίες συγχώνευσης. Επιπλέον η
στιγμή που επέλεξε ο διοικητής
να στείλει την επιστολή κάνει σα-

φές ότι όλες οι πλευρές έχουν γίνει κοινωνοί της
έκθεσης αποτίμησης της DBRS, η οποία εξέτασε
και κατέγραψε τις κεφαλαιακές ανάγκες που θα
απαιτηθούν για τη συγχώνευση της Attica με την

Παγκρήτια. Εκτός από το ΤΧΣ, του οποίου
το ποσοστό σάς παραθέσαμε παραπάνω,
οι άλλοι βασικοί μέτοχοι της Attica Bank
είναι ο e-ΕΦΚΑ με 7,6%, η Παγκρήτια
Τράπεζα με 5% το ΤΜΕΔΕ με 4% και η Th-
rivest (συμφερόντων Εξάρχου, Μπάκου,
Καϋμενάκη) με 4,4%.

Επίσης αξίζει να καταλάβουμε ότι η
επιστολή ήρθε τώρα για άλλον ένα λόγο,

καθώς εστάλη αμέσως μετά την ανακοίνωση των
αποτελεσμάτων της Attica Bank, η οποία εμφά-
νισε στο πρώτο τρίμηνο του έτους σημαντική
βελτίωση σε όλους τους τομείς, με επαναλαμβα-
νόμενα λειτουργικά κέρδη ύψους 8,7 εκατομμυ-
ρίων έναντι μόλις 0,5 εκατομμυρίου το ανάλογο
τρίμηνο πέρσι. Άλλωστε η τράπεζα ήταν κερδο-
φόρα για πέμπτο συνεχόμενο τρίμηνο.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Χωρίς άδεια, αλλά… με διορία
Έσπασαν τα τηλέφωνα των υψηλόβαθμων στελεχών
της doValue και της Intrum μέσα στο Σαββατοκύρια-
κο, καθώς όλοι αναζητούσαν να μάθουν τι μέλλει γε-
νέσθαι τώρα που οι δύο μεγαλύτεροι servicers της
χώρας δεν έχουν άδεια. Αιτία, η μη ανανέωση από την
Τράπεζα της Ελλάδος που απλώς τους έδωσε διορία
μέχρι τις 31 Οκτωβρίου για να μαζέψουν τα χαρτιά
που λείπουν. «Η διαδικασία είναι εμπιστευτική, οπότε
δεν μπορούμε να σχολιάζουμε», μου είπαν κι εμένα
και απλώς υποβάθμισαν τις ελλείψεις σε «τυπικά θέ-
ματα από τα οποία μπορεί να λείπει ένα χαρτί». Σε κά-
θε περίπτωση, η οδός Πανεπιστημίου δεν χάνει ευ-
καιρία να τρίξει τα δόντια της στις επιχειρήσεις αυτές
τα κέρδη των οποίων είναι πάρα πολύ υψηλά. Για πα-
ράδειγμα, τα προ φόρων της Intrum πέρσι έσπασαν
ρεκόρ με 112,5 εκατομμύρια. 

Μικρομέτοχοι in. Ομολογιούχοι out
Ενός κακού μύρια έπονται, λέει ο λαός και προφανώς κάτι
ξέρει, διότι μετά τις φυλακίσεις των τριών Κουτσολιού-
τσων, η Folli Follie βρίσκεται σε αδιέξοδο, καθώς η πρωτό-
δικη απόφαση του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων
επέβαλε και το πάγωμα των περιουσιακών στοιχείων της
εταιρείας υπέρ των μικροεπενδυτών, όπερ μεθερμηνευό-
μενο βάζει εμπόδια στην ολοκλήρωση της συμφωνίας της
διοίκησης με τους ομολογιούχους. Με απλά λόγια, το δικα-
στήριο έκρινε υπέρ των μικρομετόχων, βάζοντας «βόμβα»
στο σχέδιο που θα έδινε στους ομολογιούχους τη νομή και
τον έλεγχο των ακινήτων της εταιρείας και έτσι θα οδηγού-
σε σε εξυγίανση με διαγραφή χρεών.  Το σίριαλ βέβαια δεν
τελειώνει εδώ, καθώς η προσωρινή διοίκηση της Folli Fol-
lie αναμένεται να ασκήσει έφεση απέναντι στην απόφαση.

Τα 4 δισ. για… σπίτι
Σίγουρος ότι θα βρεθούν χρήματα για το πρόγραμμα
«Σπίτι μου 2» εμφανίζεται ο υπουργός αναπληρωτής
Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης όταν μιλά με συ-
νεργάτες του, καθώς οι διαπραγματεύσεις για τον
δεύτερο κύκλο του επιτυχημένου προγράμματος
έχουν ήδη αρχίσει. Υπολογίζεται ότι το νέο πρόγραμ-
μα θα έχει διευρυμένη ηλικιακή περίμετρο που θα
είναι από τα 25 έτη έως και τα 50, με το συνολικό πο-
σό που θα διατίθεται για τα δάνεια να φτάνει στα 4
δισ. ευρώ.

Η Huawei πιάνει κι εδώ… τιμόνι
Μαθαίνω ότι έρχεται στην Ελλάδα η Huawei. Πριν προλά-
βετε να με διορθώσετε λέγοντάς μου «σιγά το νέο, είναι
ήδη εδώ χρόνια τώρα και πουλάει τηλέφωνα», θα σας πω
πολύ απλά ότι ο λόγος αφορά τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα. Η
Huawei λοιπόν ξεκινάει από την Ελλάδα την προσπάθεια
κατάκτησης μεγάλου μεριδίου της αυτοκινητιστικής αγο-
ράς στην Ευρώπη. Τα πρώτα αυτοκίνητα που θα φέρει θα
είναι υβριδικά και ηλεκτρικά με στόχο να έχουν ανταγωνι-
στική τιμή, αν και η ΕΕ θα επιβάλει έξτρα φόρο μετά το 10%
που ήδη έχει αποφασιστεί κι αυτό για να αντισταθμιστούν
οι ενισχύσεις που λαμβάνουν οι Κινέζοι κατασκευαστές
ηλεκτρικών αυτοκινήτων από την κυβέρνησή τους. 

Γιατί έστειλε τώρα την επιστολή 
στην Attica Bank ο Γ. Στουρνάρας

Ο κεντρικός τραπεζίτης
φαίνεται να έχασε 

την υπομονή του με 
τη διαχείριση που κάνει
το ΤΧΣ στη συμφωνία

με τη Thrivest 
(συμφερόντων 

Εξάρχου, Καϋμενάκη,
Μπάκου)

για την συγχώνευση
με την Παγκρήτια 
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Π
ριν από λίγες μέρες ανακοινώ-
θηκαν οι βαθμολογίες των πα-
νελλαδικών εξετάσεων και οι

γονείς έχουν αρχίσει το σαφάρι για την
αναζήτηση κατοικίας για τα παιδιά
τους, ωστόσο θα πρέπει να βάλουν βα-
θιά το χέρι στην τσέπη, καθώς, όπως
διαπιστώνουν, τα διαμερίσματα που εί-
ναι κατάλληλα για φοιτητές έχουν -κι

αυτά- πάρει φωτιά.
Οι τιμές από τις μισές

διαθέσιμες κατοικίες
ξεκινούν από €500, ενώ
σχεδόν κανένα διαμέρι-
σμα στην περιοχή της

Αττικής δεν υπάρχει που
να ενοικιάζεται στα

€300, σύμφωνα με έρευνα του κτηματο-
μεσιτικού δικτύου E Real Estates.

Από τα στοιχεία της έρευνας προκύ-
πτει πως στο κέντρο της πρωτεύουσας
τα διαμερίσματα πρώτου ορόφου και
πάνω έως 50 τμ, με μίσθωμα έως 300€,
αποτελούν μόλις το 0,8% των κατοικιών,
όταν το 2023 διατίθεντο το 2,89% με αυ-
τό το ποσό και το 2022 το ποσοστό των
διαθέσιμων ακινήτων έως €300 αντι-
στοιχούσε στο 12,47%.

Παρόμοια είναι η εικόνα και στα δυτι-

κά προάστια της Αττικής, καθώς τη φε-
τινή χρονιά μόλις το 1,6% των κατοικιών
πρώτου ορόφου κι άνω, έως 50 τμ, δια-
τίθενται με μίσθωμα έως €300. Στις πε-
ριοχές αυτές το 2023 το ποσοστό άγγιξε
το 3,7%, ενώ αντίστοιχα το 2022 το πο-
σοστό σε αυτή την τιμή των διαθέσιμων
διαμερισμάτων έφτανε το 14,29%.

Πάνω από 400 ευρώ στο κέντρο
Σε ό,τι αφορά τα διαθέσιμα διαμερί-

σματα των νοτίων προαστίων, εκείνα με

μίσθωμα σε αυτή την τιμή είναι σχεδόν
ανύπαρκτα, καθώς μόλις που αντιστοι-
χούν στο 0,4% επί του συνόλου, ενώ
στον Πειραιά το ποσοστό αγγίζει το
0,75%.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, αυτός που
θα επιλέξει κατοικία στο κέντρο της
Αθήνας θα πρέπει να γνωρίζει πως τη
φετινή χρονιά το 86,66%, δηλαδή σχε-
δόν 9 στις 10 κατοικίες, έως 50 τμ έχει
ζητούμενο μίσθωμα άνω των €400.

Μόλις 5 στις 10 κατοικίες έχουν ζητού-
μενο μίσθωμα άνω των €501, όταν τα
αντίστοιχα διαμερίσματα το 2022 ήταν
μόλις 1 στις 10 κατοικίες. Ανάλογα με το
ζητούμενο μίσθωμα και την περιοχή, το
ακίνητο ενδέχεται να είναι μερικώς ή
ολικώς ανακαινισμένο.

Όσοι επιλέξουν κατοικία στα νότια
της Αττικής, κυρίως στην Καλλιθέα, η
διαθεσιμότητα φοιτητικών κατοικιών
με ζητούμενο μίσθωμα έως €300 εί-
ναι μηδενική, καθώς φέτος σχεδόν 1
στις 10 κατοικίες έχει ζητούμενο μί-
σθωμα από €451 έως €500, γεγονός
που καταδεικνύει τη μικρή διαθεσι-
μότητα ακινήτων με οικονομικότερο
μίσθωμα. Το 74,9% των διαθέσιμων
κατοικιών έχει ζητούμενο μίσθωμα
άνω των €501/μήνα.Ο
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Σε δύσκολη θέση οι γονείς φοιτητών 
που πρέπει να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους 
για να σπουδάσουν σε άλλες πόλεις, καθώς 

οι τιμές έχουν πάρει… φωτιά

Επτά συνολικά μέτρα ανακοίνωσε η νέα διοίκηση
του Οργανισμού Σιδηροδρόμων Ελλάδος (ΟΣΕ) πως
ήδη έλαβε με σκοπό την ασφάλεια της σιδηροδρομι-
κής λειτουργίας του δικτύου. Η δέσμη αυτών των μέ-
τρων αφορά:

1. Την αποκατάσταση του φωτισμού, του συστήμα-
τος πυρόσβεσης και του συστήματος GSM-R σε όλες
τις σήραγγες του σιδηροδρομικού άξονα Κόρινθος -
Αθήνα - Θεσσαλονίκη - Στρυμόνας - Προμαχώνας.

2. Την αποκατάσταση της λειτουργίας των συστημά-
των συναγερμού και την εγκατάσταση νέου κλειστού
κυκλώματος καμερών στις σήραγγες Πλαταμώνα και
Τεμπών.

3. Την αποκατάσταση της λειτουργίας του SCADA,
των συστημάτων δηλαδή που είναι υπεύθυνα για την

ομαλή λειτουργία του δικτύου ηλεκτροδότησης και
σηματοδότησης του σιδηροδρόμου της χώρας και την
καθιστούν λειτουργική, στις σήραγγες Πλαταμώνα και
Τεμπών, το οποίο λειτουργεί στο νέο Κέντρο Ασφαλεί-
ας Σηράγγων στη Λάρισα και συμπληρώνει την επιτή-
ρηση με συστήματα ασφαλείας του αντίστοιχου Κέν-
τρου Ελέγχου Λειτουργίας.

4. Την ολοκλήρωση της πλήρους λειτουργίας των
Κέντρων Ελέγχου Κυκλοφορίας Κορίνθου, Σιδηρο-
δρομικού Κόμβου Αχαρνών, Λιανοκλαδίου, Θεσσαλο-
νίκης και Λάρισας έτσι ώστε να ελέγχεται πλήρως και
αποτελεσματικά η κυκλοφορία των συρμών σε όλο το
σιδηροδρομικό δίκτυο με εξαίρεση των τμημάτων Κο-
ρίνθου - Άνω Λιοσίων και εκείνων που επλήγησαν
από τη θεομηνία «Daniel».

5. Σε διαδικασία ελέγχου βρίσκεται η ραδιοεπικοι-
νωνία με VHF σε όλο το μήκος του προαναφερθέντος
άξονα.

6. Δρομολογείται η νέα εγκατάσταση του συστήμα-
τος GSM-R που αφορά το διεθνές πρότυπο ασύρμα-
της σιδηροδρομικής επικοινωνίας μεταξύ των τρένων
και των Κέντρων Ελέγχου Κυκλοφορίας, σε τμήματα
του σιδηροδρομικού άξονα Ροδοδάφνη - Αθήνα -
Θεσσαλονίκη - Ειδομένη, καθώς και στους κάθετους
άξονες Λάρισα - Βόλος και Παλαιοφάρσαλος - Κα-
λαμπάκα.

7. Σε φάση υλοποίησης ή ανάθεσης βρίσκονται μια
σειρά από εργολαβίες για τη συντήρηση των σιδηρο-
δρομικών υποδομών.

Ρεγγίνα Σαβούρδου 

Tα επτά μέτρα που ανακοίνωσε ο ΟΣΕ  για ασφαλή λειτουργία του σιδηροδρόμου

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Πόσο τσουχτερά
είναι φέτος
τα φοιτητικά
ενοίκια



Μ
ια νέα εποχή ανατέλλει για τις
μικρομεσαίες επιχειρήσεις
που χαρακτηρίζονται από δυ-

ναμική ανάπτυξη, καθώς τα επενδυτικά
τους σχέδια θα είναι πιο εύκολο να χρη-
ματοδοτηθούν μέσω του Επενδυτικού
Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών,
στο οποίο θα συμμετέχουν ελληνικές
και ξένες τράπεζες, καθώς και θεσμι-
κοί επενδυτές και ιδιώτες. 

Ο υπουργός αναπληρωτής Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών Νί-

κος Παπαθανάσης
ανέδειξε τη σημασία
της σύστασης του
EOS Hellenic Renais-
sance Fund II, μέσω
της Ελληνικής Ανα-
πτυξιακής Τράπεζας
Επενδύσεων, με στό-
χο την περαιτέρω ενί-

σχυση της ανάπτυξης ελληνικών μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων σε στρα-
τηγικούς και εξωστρεφείς τομείς της
ελληνικής οικονομίας. Βασικός
επενδυτής είναι η Ελληνική Αναπτυ-
ξιακή Τράπεζα Επενδύσεων ΑΕ με
κεφάλαια του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας, στο πλαίσιο του
Εθνικού Σχεδίου «Ελλάδα 2.0», μέ-
σω του προγράμματος Q-Equity. 

Το νέο fund απευθύνεται σε ελλη-

νικές μικρομεσαίες και μεσαίες επι-
χειρήσεις, με υψηλό αναπτυξιακό
δυναμικό, ετήσιο κύκλο εργασιών
έως 100 εκατομμύρια ευρώ και προ-
σωπικό έως 500 εργαζόμενους.
Αναμένεται, δε, ότι θα ενισχύσει πε-
ραιτέρω την επιχειρηματικότητα σε
στρατηγικής σημασίας και σε εξω-
στρεφείς κλάδους της ελληνικής οι-
κονομίας. Τα αρχικά επενδυτικά κε-
φάλαια του EOS II Fund ανέρχονται

σε 219 εκατ. ευρώ (first closing) και
προβλέπεται να φτάσουν τα 250
εκατ. ευρώ. Το Ταμείο θα αξιοποι-
ήσει την επιτυχία του EOS I Fund, οι
επενδύσεις του οποίου, από το 2018
έως και σήμερα, δημιούργησαν πε-
ρίπου 1.500 νέες θέσεις εργασίας.

Η ίδρυση του ΕOS II Fund αποτελεί
το μεγαλύτερο growth fund του χαρ-
τοφυλακίου της ΕΑΤΕ, που συστήνε-
ται μέσω του προγράμματος Q-Equi-
ty της πλατφόρμας ιδίων κεφαλαίων

του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας, στο πλαίσιο του Εθνικού
Σχεδίου «Ελλάδα 2.0». «Η ενέργεια
αυτή, σε συνέχεια των δράσεων της
ΕΑΤΕ για την ενίσχυση του ελληνι-
κού οικοσυστήματος νεοφυούς επι-
χειρηματικότητας, με κεφάλαια συ-
νολικού ύψους 2,1 δισ. ευρώ, δημι-
ουργεί εχέγγυα για περισσότερες
επιτυχημένες επενδύσεις προς όφε-
λος κυρίως των ελληνικών ΜμΕ, σε
στρατηγικούς και εξωστρεφείς το-
μείς της οικονομίας», όπως δήλωσε
ο υπουργός αναπληρωτής Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος
Παπαθανάσης. 

Από την πλευρά τους, τόσο ο πρό-
εδρος της Ελληνικής Αναπτυξιακής
Τράπεζας Επενδύσεων Χάρης Λαμ-
πρόπουλος όσο και η διευθύνουσα
σύμβουλος Αντιγόνη Λυμπεροπού-
λου δήλωσαν ότι πρόκειται για το 27ο
και μεγαλύτερο fund του χαρτοφυ-
λακίου της ΕΑΤΕ, ενώ η εγχώρια
αγορά των επιχειρηματικών κεφα-
λαίων δεν μεγαλώνει απλώς σε με-
γέθη, αλλά βελτιώνει διαρκώς και τα
ποιοτικά της χαρακτηριστικά, αφού
πλέον παρατάσσει τις δυνάμεις της
με τέτοιον τρόπο, ώστε να καλύπτει
όλο το φάσμα των αναγκών του οικο-
συστήματος. 
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Έρχεται το Ταμείο 
Επιχειρηματικών 

Συμμετοχών με ώθηση από 
την Αναπτυξιακή Τράπεζα

Επενδύσεων

Γιατί δεν υποχωρεί
η ανεργία 
κάτω από το 10%

Η συνεχής αύξηση του αριθμού ατό-
μων που δεν ζητούσαν εργασία, στη
λίστα των απασχολούμενων, μεγαλώ-
νει την «πίτα» της απασχόλησης σε
μεγαλύτερα επίπεδα και εμποδίζει τον
γενικό δείκτη της ανεργίας να υποχω-
ρήσει κάτω από το 10%. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, τον
Μάιο, ο δείκτης υποχώρησε στο 10,6%,
έναντι 11,2% τον αντίστοιχο περσινό
μήνα. Η εξέλιξη αυτή συνδέεται με το
γεγονός ότι σημειώθηκε σημαντική
αύξηση της ζήτησης για εργασία πρω-
τίστως στους τομείς του τουρισμού,
της εστίασης και των κατασκευών.
Ωστόσο, το ποσοστό των ανέργων πα-
ρέμεινε στα ίδια επίπεδα με τον Απρί-
λιο, ενώ εκτιμάται ότι θα υπάρξει πε-
ραιτέρω μείωση το τρίμηνο Ιουνίου-
Αυγούστου, λόγω των αυξημένων
αναγκών της τουριστικής περιόδου. Ο
αριθμός των απασχολούμενων συνε-
χίζει να κινείται στο υψηλότερο επί-
πεδο των τελευταίων 14 ετών, φτάνον-
τας στα 4.249.074 άτομα, με αύξηση
κατά 53.313 άτομα σε σχέση με τον
Μάιο του 2023. Ωστόσο, σε σχέση με
τον φετινό Απρίλιο καταγράφηκε μεί-
ωση 1,5% ή 64.083 άτομα, γιατί μεγά-
λωσε η «πίτα» των απασχολούμενων
και όσων ζητούσαν εργασία. 

Ο αριθμός των ανέργων στο τέλος
Μαΐου ήταν 504.924 άτομα και ήταν
μειωμένος σε σχέση με τον Μάιο του
2023 κατά 11.472 άτομα. Τα άτομα κάτω
των 75 ετών που δεν περιλαμβάνονται
στο εργατικό δυναμικό, ή «άτομα
εκτός του εργατικού δυναμικού», δη-
λαδή τα άτομα που δεν εργάζονται ού-
τε αναζητούν εργασία, ανήλθαν σε
3.026.511, υποχωρώντας κατά 54.608
άτομα σε σχέση με τον Μάιο του 2023
και παρουσιάζοντας αύξηση κατά
72.256 άτομα σε σχέση με τον περα-
σμένο Απρίλιο. Αξίζει να σημειωθεί
ότι οι κλάδοι της οικονομίας αναζη-
τούν τουλάχιστον 200.000 άτομα για
εργασία, αλλά δεν βρίσκουν.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

«Προίκα» 250 εκατ. για 
την ανάπτυξη των ΜμΕ 
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τ
ο διήμερο 29-30 Ιουνίου στο
Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο
«Al Manara» στο Κάιρο της

Αιγύπτου πραγματοποιήθηκε επεν-
δυτικό συνέδριο με επίκεντρο τις
σχέσεις της Αιγύπτου με την Ευρω-
παϊκή Ένωση. Το συνέδριο αποτέλε-
σε ένα σημαντικό πρώτο ορόσημο
μετά την υπογραφή της στρατηγικής
εταιρικής σχέσης μεταξύ της Αιγύ-
πτου και της ΕΕ και χαρακτηρίστηκε
από τη συμμετοχή υψηλόβαθμων κυ-
βερνητικών και Ευρωπαίων αξιωμα-
τούχων, στελεχών χρηματοπιστωτι-
κών οργανισμών, καθώς και μεγάλων
διεθνών εταιρειών και επενδυτών.
Την εκδήλωση τίμησαν με την πα-
ρουσία τους ο πρόεδρος της Αραβι-
κής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Αμ-
πντέλ Φατάχ αλ Σίσι, καθώς και η
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Στο

συνέδριο αυτό ο Όμιλος Κοπελούζου
είχε σημαντική και επιτυχή παρου-
σία. Ο ιδρυτής του ομίλου Δημήτρης
Κοπελούζος παρακολούθησε τις ερ-
γασίες του Συνεδρίου, προσκλήθηκε
και συμμετείχε και σε «κλειστή» συ-
νάντηση/Roundtable Discussion με

τους δύο προέδρους, στην οποία
συμμετείχε ιδιαίτερα περιορισμένος
αριθμός υψηλών προσκεκλημένων
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο κ. Κο-
πελούζος είχε την τιμή να είναι ο μό-
νος Έλληνας επιχειρηματίας που
συμμετείχε στη συνάντηση αυτή.

Στο Επενδυτικό Συνέδριο Αιγύπτου -
ΕΕ στο Κάιρο ο Όμιλος Κοπελούζου

H Πειραιώς στηρίζει όλους
όσοι θέλουν να αποκτήσουν
το δικό τους σπίτι, προσφέ-
ροντας στεγαστικά προ-
γράμματα τα οποία ανταπο-
κρίνονται συνολικά στις
ανάγκες τους. Όλοι οι πελά-
τες, υποβάλλοντας την αίτη-
σή τους online ή μέσω κατα-
στήματος, επωφελούνται
από: προέγκριση εντός 48
ωρών, δυνατότητα γρήγορης
εκταμίευσης με την προσκόμιση του συμβολαίου αγο-
ράς, χαμηλό επιτόκιο, από 2,7% σταθερό για 3 έτη και στη
συνέχεια κυμαινόμενο με βάση το Euribor μηνός πλέον
περιθωρίου από 1,75%, δυνατότητα συνολικής διάρκειας

δανείου έως 35 έτη, έξτρα
ρευστότητα με το καταναλω-
τικό «Πρώτης Εγκατάστα-
σης» για ποσό έως 40.000
ευρώ και χαμηλό σταθερό
επιτόκιο 9,9%. Επιπλέον, για
όσους σχεδιάζουν να αγο-
ράσουν ή να χτίσουν το πρώ-
το τους σπίτι προσφέρεται το
πρόγραμμα Piraeus 90 Πρώ-
της Κατοικίας, με χρηματο-
δότηση από την τράπεζα έως

και το 90% της αξίας του ακινήτου. Το πρόγραμμα προ-
σφέρεται σε δανειολήπτες με ανώτατο όριο ηλικίας τα 50
έτη και για ποσό έως 500.000 ευρώ χωρίς δαπάνη εξέτα-
σης του αιτήματος.

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς
ενέκρινε την Παρασκευή το
πληροφοριακό δελτίο για την
υποχρεωτική δημόσια πρότα-
ση για το σύνολο των μετοχών
της Epsilon Net με τίμημα 12
ευρώ ανά μετοχή, όπως ανα-
κοίνωσε η εταιρεία. Η περίο-
δος, κατά τη διάρκεια της
οποίας οι αποδεχόμενοι μέτο-
χοι δύνανται να αποδέχονται
τη Δημόσια Πρόταση με την υποβολή σχετικής έγγραφης
δήλωσης αποδοχής στον συμμετέχοντα/διαμεσολαβητή
τους, μέσω του οποίου τηρούν στο ΣΑΤ τις προσφερόμενες

μετοχές τους, θα διαρκέσει
συνολικά πέντε εβδομάδες,
με έναρξη στην 1η/7/2024
στις 8 πμ (ώρα Ελλάδος) και
λήξη στις 2/8/2024 με το τέ-
λος του ωραρίου λειτουργίας
των τραπεζών που λειτουρ-
γούν στην Ελλάδα. Μετά τη
λήξη της περιόδου αποδοχής
και εφόσον έχει συγκεντρω-
θεί τουλάχιστον το 90% των

μετοχών, ο προτείνων θα ασκήσει το δικαίωμα εξαγοράς
(squeeze out) και θα προχωρήσει σε διαγραφή των μετοχών
από το ταμπλό του χρηματιστηρίου.

Sunlight Group: 
Συνεργάζεται με το ΕΚΕΤΑ

Η Sunlight Group, μέλος του Ομίλου
Olympia, προχώρησε στη σύναψη ετήσιας
στρατηγικής συνεργασίας με το Εθνικό
Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανά-
πτυξης (ΕΚΕΤΑ) για την προώθηση της τε-
χνολογίας στις μπαταρίες. Η πρωτοβουλία
αυτή υπογραμμίζει τη δέσμευση του ομί-
λου να πρωτοστατεί στον τομέα της απο-
θήκευσης ενέργειας, μέσω της έρευνας
και ανάπτυξης υλικών αιχμής για νέες τε-
χνολογίες μπαταριών.

Eurobank: Στο 55,48% 
το ποσοστό της 
στην Eλληνική Tράπεζα

Η Eurobank ανακοίνωσε ότι στις 28 Ιου-
νίου 2024 αγόρασε 168 μετοχές της
Eλληνικής Tράπεζας στην τιμή των 2,56 ευ-
ρώ ανά μετοχή και έναντι συνολικού τιμή-
ματος €430,10 περίπου. Η Eurobank, μετά
την παραπάνω απόκτηση, κατέχει άμεσα
229.030.025 μετοχές που αντιπροσω-
πεύουν το 55,48% του συνολικού εκδοθέν-
τος μετοχικού κεφαλαίου και των δικαιω-
μάτων ψήφου της ελληνικής τράπεζας.

Πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης
στην Ελλάδα το «Μητέρα»

Το «Μητέρα», μέλος του Ομίλου HHG,
αναδείχθηκε για πρώτη φορά σε κορυ-
φαία εταιρεία στη λίστα «The 50 Most
Sustainable Companies in Greece 2024»
από το QualityNet Foundation. Η λίστα των
πιο βιώσιμων επιχειρήσεων διαμορφώνε-
ται με βάση την αξιολόγηση των επιδόσε-
ων ενός οργανισμού ως προς τα ESG κρι-
τήρια, δηλαδή τους τρεις πυλώνες βιωσι-
μότητας που αφορούν το περιβάλλον, την
κοινωνία και την εταιρική διακυβέρνηση.

Στεγαστικά δάνεια από την Πειραιώς για όλους

Epsilon Net: Ξεκίνησε η υποχρεωτική δημόσια πρόταση στα 12 ευρώ
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Έφυγε από τη ζωή ο ιδρυτής 
της DEMO Σταύρος Δέμος

Τον θάνατο του ιδρυτή και προέδρου της
Σταύρου Δέμου ανακοίνωσε η γνωστή φαρμα-
κοβιομηχανία DEMO. Όπως αναφέρει σε σχε-
τική ανακοίνωση, «η μεγάλη οικογένεια της
DEMO θρηνεί την απώλεια του ιδρυτή και προ-
έδρου της Σταύρου Δέμου. 

Γεννημένος στην Τρίπολη, από πατέρα Αρκά
και μητέρα Αϊβαλιώτισσα, ο Σταύρος Δέμος
σπούδασε Οικονομικά στη Βιομηχανική Σχολή
Πειραιώς και Φαρμακευτική στο Πανεπιστήμιο
Αθηνών. Ξεκίνησε τα πρώτα του επαγγελματι-
κά βήματα από ένα φαρμακείο στου Παπάγου,
αλλά το ανήσυχο πνεύμα του και η φιλοδοξία
του τον οδήγησαν στην ίδρυση της εταιρείας, η
οποία αποτελεί σήμερα μία από τις πιο ισχυρές
και αξιόπιστες φαρμακοβιομηχανίες διεθνώς.
Κινητήριος δύναμή του ήταν το όραμά του για
τη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου.

Εργατικός και με πίστη στους ανθρώπους, ο
Σταύρος Δέμος πρόσφατα διακρίθηκε ως
πρωτεργάτης της ελληνικής φαρμακοβιομη-
χανίας για τη συνεισφορά του στην ανάπτυξη
του κλάδου. Ωστόσο, το αληθινό κληροδότημα
του Σταύρου Δέμου ήταν η αγάπη και ο σεβα-
σμός που ενέπνεε στον περίγυρό του. Επιδίω-
κε την προσωπική σχέση και είχε τον ρόλο
μέντορα για πολλούς νέους ανθρώπους, τους
οποίους συμβούλευε να έχουν θετική σκέψη,
να βάζουν στόχους και να εργάζονται για τα
όνειρά τους.

Με πλούσια συνδικαλιστική και φιλανθρω-
πική δράση, βραβευμένος πολλάκις για το κοι-
νωνικό του έργο, ο Σταύρος Δέμος χαρακτηρι-
ζόταν από το αίσθημα δικαίου και την άσβεστη
σπιρτάδα στα μάτια του. Ο Σταύρος Δέμος έφυ-
γε πλήρης ημερών, περιτριγυρισμένος από
τους οικείους του.

Η εξόδιος ακολουθία θα τελεστεί την Πέμ-
πτη 4 Ιουλίου στις 11 πμ στον Ιερό Ναό Μετα-
μορφώσεως του Σωτήρος, στο Κεφαλάρι, ενώ
η ταφή θα πραγματοποιηθεί σε κλειστό οικο-
γενειακό κύκλο. Η οικογένειά του επιθυμεί αν-
τί στεφάνων, ως ύστατο φόρο τιμής, τα χρήμα-
τα να κατατεθούν υπέρ του Εκκλησιαστικού
Παντοπωλείου της Μητροπόλεως Κηφισίας».

Attica Bank: IRIS payments για όλες
τις ατομικές επιχειρήσεις και
επαγγελματίες με μηδενική προμήθεια
Η Attica Bank, στηρίζοντας τη μικρή επιχειρη-
ματικότητα, προσφέρει την υπηρεσία IRIS pay-
ments σε ατομικές επιχειρήσεις και ελεύθε-
ρους επαγγελματίες χωρίς καμία προμήθεια,
για όλες τις πληρωμές που θα δεχτούν από τους
πελάτες τους μέχρι τις 31/12/2024. Ενεργοποι-
ώντας την υπηρεσία IRIS payments μέσω της
Attica Bank, ατομικές επιχειρήσεις, όπως πχ
εμπορικά καταστήματα, μπορούν να δέχονται
πληρωμές από τους πελάτες τους με μια απλή
πληκτρολόγηση του ΑΦΜ της επιχείρησης ή
σκανάροντας το IRIS Payments QR code τους,
χωρίς να απαιτείται οι καταναλωτές να γνωρί-
ζουν τον αριθμό IBAN του λογαριασμού της επι-
χείρησης. Με την εκτέλεση της πληρωμής η
επιχείρηση λαμβάνει ενημέρωση σε πραγματι-
κό χρόνο μέσω ειδοποίησης στο κινητό που
έχει δηλώσει κατά την ενεργοποίηση της υπη-
ρεσίας, διευκολύνοντας την επιβεβαίωση της
συναλλαγής με απλό και ασφαλή τρόπο.

Elton: Εγκρίθηκε από τη ΓΣ η μη
διανομή μερίσματος για τη χρήση 2023
Στην έγκριση της μη διανομής μερίσματος από
τα κέρδη της χρήσης 2023 προχώρησε η γενική
συνέλευση των μετόχων της Elton. Όπως ανα-
φέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η πρόεδρος
της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνει τον λόγο και
αναφέρει ότι τα κέρδη προ φόρων της εταιρείας
για τη χρήση 2023 ανήλθαν σε 3.311.338 ευρώ,
ενώ τα κέρδη μετά από φόρους της εταιρείας για
τη χρήση 2023 ανήλθαν σε 2.659.985 ευρώ. Στη
συνέχεια, η πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης
αναφέρει ότι υπάρχει πρόταση του Διοικητικού
Συμβουλίου της εταιρείας να μη διανεμηθεί
στους μετόχους μέρισμα.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

ΟΠΑΠ: Αναβαθμίζει σχολικές
υποδομές σε Σοφάδες και Καρδίτσα

Ο ΟΠΑΠ υλοποιεί μια νέα κοινωνική πρωτοβου-
λία με στόχο τη στήριξη σχολικών μονάδων για μα-
θητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στην Περι-
φερειακή Ενότητα Καρδίτσας, η οποία επλήγη από
την κακοκαιρία «Daniel» και τις καταστροφικές
πλημμύρες τον περασμένο Σεπτέμβριο. Συγκεκρι-
μένα, ο OΠΑΠ θα ανακαινίσει το σχολικό συγκρό-
τημα που στεγάζει το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό
Γυμνάσιο - Λύκειο Σοφάδων και το Εργαστήριο Ει-
δικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτι-
σης Σοφάδων. Το συγκεκριμένο σχολικό συγκρό-
τημα εξυπηρετεί μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές
ανάγκες από όλη την Περιφερειακή Ενότητα Καρ-
δίτσας. Επιπλέον, με γνώμονα την ολοκληρωμένη
στήριξη των ειδικών σχολείων της περιοχής, ο
OΠΑΠ θα υλοποιήσει εργασίες ανακαίνισης και στο
Ειδικό Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Καρδίτσας.

Συνεργασία Netcompany-
Intrasoft με το ΠΑΠΕΙ

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψε η Netcompa-
ny-Intrasoft, μέλος του δανέζικου ομίλου Netcom-
pany A/S, με το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπου-
δών (ΠΜΣ) «Πληροφοριακά Συστήματα & Υπηρε-
σίες» του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων του
Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΠΑΠΕΙ), με βασικούς
στόχους την επιστημονική και ερευνητική συνερ-
γασία, καθώς και την υποστήριξη των μεταπτυχια-
κών φοιτητών μέσω κοινών δράσεων. Σύμφωνα με
σχετική ανακοίνωση, το μνημόνιο υπέγραψε από
την πλευρά της Netcompany-Intrasoft o διευθύνων
σύμβουλος της εταιρείας Αλέξανδρος Μάνος και
από την πλευρά του ΠΜΣ «Πληροφοριακά Συστή-
ματα & Υπηρεσίες» ο διευθυντής του και καθηγητής
του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων Μιχάλης Φι-
λιππάκης.
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Σ
ε νέα εποχή, διοικητικά αλλά και αγωνιστι-
κά, μπαίνει η ΑΕΚ τη φετινή σεζόν. Στο τι-
μόνι της «κιτρινόμαυρης» ΠΑΕ βρίσκεται

πλέον ο Μάριος Ηλιόπουλος, μετά την αποχώρηση
του Δημήτρη Μελισσανίδη. Η Ένωση προφανώς
και θα ξεκινήσει τη σεζόν με στόχο να φτάσει ξανά
στην κορυφή του πρωταθλήματος, το οποίο κατέ-
ληξε με εντυπωσιακό τρόπο στον ΠΑΟΚ, αλλά και
τη διάκριση στην Ευρώπη, που λείπει τα τελευταία χρόνια
από τον «δικέφαλο». Στον πάγκο της ομάδας παραμένει ο
Ματίας Αλμέιδα, ο οποίος ωστόσο φαίνεται να προχωρά σε
μια νέα προσέγγιση σε ό,τι έχει να κάνει με τις προσθήκες
στο ρόστερ.

Οι πρώτες μεταγραφές του «δικεφάλου» αφορούν παί-
κτες γνώριμους από το ελληνικό πρωτάθλημα, και μάλιστα
δύο εξ αυτών από βασικούς ανταγωνιστές των «κιτρινό-
μαυρων». Εκτός από τον Σωτήρη Τσιλούλη, ο οποίος έγινε
γνωστό πριν καν τελειώσει το περσινό πρωτάθλημα ότι θα
βάλει τη φανέλα της ΑΕΚ και ο οποίος προέρχεται από τη
Λαμία, υπάρχουν και δύο κομβικοί ποδοσφαιριστές στον
σχεδιασμό που προέρχονται από Ολυμπιακό και Παναθη-
ναϊκό αντίστοιχα. Ο λόγος για τον Παπέ Αμπού Σισέ και τον

Αλμπέρτο Μπρινιόλι. Ο πρώτος ήρθε το 2017 στον
Ολυμπιακό από τη γαλλική Αζαξιό έναντι περίπου
700.000 ευρώ και κατέγραψε σημαντικά επιτεύγμα-
τα με τους «ερυθρόλευκους». Από τον Ιανουάριο του
2021, ωστόσο, ξεκίνησε ένα μπαράζ δανεισμών για
τον Σενεγαλέζο υψηλόσωμο στόπερ, ο οποίος έχασε
τη θέση του στους Πειραιώτες. Αρχικά βρέθηκε ξανά
στη Γαλλία και τη Σεντ Ετιέν, ενώ στη συνέχεια μετα-

κινήθηκε στην Τουρκία και την Άδανα Ντερμισπόρ. Η συ-
νεργασία του με την τουρκική ομάδα, στην οποία πέρσι εί-
χε 13 εμφανίσεις σε όλες τις διοργανώσεις, δεν συνεχίστη-
κε. Η ΑΕΚ που αναζητούσε εναγωνίως κεντρικό αμυντικό
για να θωρακίσει τα μετόπισθεν, κινήθηκε γρήγορα και
έφτασε σε συμφωνία μαζί του. 

Ακόμα πιο γρήγορα φαίνεται ότι έχουν κινηθεί οι «κιτρι-
νόμαυροι» στην περίπτωση του Μπρινιόλι. Ο 33χρονος Ιτα-
λός τερματοφύλακας ήρθε στη χώρα μας το 2021 για λογα-

ριασμό του Παναθηναϊκού, έχοντας πίσω του μια μακρά
πορεία σε ομάδες της πατρίδας του, κυρίως στη Serie B.
Στο παρελθόν πέρασε από το δυναμικό της Γιουβέντους,
αλλά και από της Λεγανές στην Ισπανία, ενώ έχει φορέσει
τη φανέλα και των Σαμπντόρια, Περούτζια, Έμπολι και Πα-
λέρμο μεταξύ άλλων. Ο Μπρινιόλι, λοιπόν, είχε τριετές
συμβόλαιο με τον Παναθηναϊκό, το οποίο εξέπνευσε στις
30/6. Αυτό σημαίνει πως από τον Ιανουάριο είχε δικαίωμα
να διαπραγματευτεί με ομάδες για τη συνέχεια της καριέ-
ρας του. Η φημολογία που ήθελε την ΑΕΚ να τον έχει κλεί-
σει ενόσω ήταν ακόμα βασικός στον Παναθηναϊκό φαίνε-
ται να επιβεβαιώνεται περίτρανα από τη στιγμή που πλέον
ο Μπρινιόλι θεωρείται παίκτη της Ένωσης.

Το σίγουρο, πάντως, είναι πως η ΑΕΚ θα χρειαστεί και
άλλες μεταγραφές μετά τις αποχωρήσεις ποδοσφαιριστών
ή τις πιθανές πωλήσεις. Κενά υπάρχουν τόσο στα άκρα της
άμυνας όσο και στην επίθεση και στα εξτρέμ, όπου παρά
την παραμονή Άμραμπατ ο Αλμέιδα θα θελήσει να ενισχύ-
σει την ομάδα του και να πάρει περισσότερα από όσα του
έδωσαν οι ακραίοι του τη χρονιά που ολοκληρώθηκε, η
οποία βρήκε την Ένωση χωρίς τρόπαιο, αν και ήταν από τα
φαβορί ακόμα και για το νταμπλ… 

Με ποδοσφαιριστές γνωστούς 
από τη Super League, όπως οι Σισέ και Μπρινιόλι,

ενισχύεται ενόψει της νέας σεζόν

Γράφει 
o Χρήστος

Γιαννούλης 

Η ΑΕΚ επιμένει «ελληνικά»

Την εστία 
της ΑΕΚ θα υπερασπίζεται 
πλέον ο Μπρινιόλι

Συμπαίκτες 
θα είναι από 
τη νέα χρονιά 
Σισέ και Λιβάι



Άνοιξε η πόρτα του ΝΒΑ
Η μίνι θητεία στον ΠΑΟΚ ευνόησε τον Κέ-

βιν Πόρτερ Τζούνιορ. Ο υπερταλαντούχος

Αμερικανός, που είχε εκδιωχθεί από το ΝΒΑ

για ζητήματα συμπεριφοράς, τελικά είδε την

πόρτα του «μαγικού κόσμου» να ανοίγει ξα-

νά. Οι Κλίπερς τού πρόσφεραν συμβόλαιο

και φυσικά το δέχθηκε.

«Πέταξαν» με χαμόγελα

Ο ποδοσφαιρικός ΠΑΟΚ αναχώρησε χθες

το πρωί για το βασικό στάδιο της προετοιμα-

σίας του, το οποίο φέτος θα διεξαχθεί στην

Ολλανδία. Ακόμα δεν έχουν γίνει πολλές

προσθήκες στο ρόστερ, πλην της ιδιαίτερα

σημαντικής του Μαντί Καμαρά, όμως, οι

Θεσσαλονικείς «πέταξαν» με χαμόγελα και

διάθεση για σκληρή δουλειά έτσι ώστε να

διατηρήσουν τα σκήπτρα τους τη νέα σεζόν.

Έσε για Παρίσι
Την… πόρτα των Ολυμπιακών Αγώνων στο

Παρίσι χτυπά ο μέσος του Ολυμπιακού, Σαν-

τιάγο Έσε. Ο 23χρονος χαφ των «ερυθρό-

λευκων» θεωρείται βέβαιο ότι θα είναι μέλος

της αποστολής της Αργεντινής για τους

Ολυμπιακούς Αγώνες. Ο ίδιος έχει τεράστια

επιθυμία να συμμετάσχει στην κορυφαία

αθλητική διοργάνωση, την οποία βλέπει και

σαν σκαλοπάτι για την κλήση στην ανδρών

της «αλμπισελέστε».

Περνάει η μπογιά τους
Στη Νιούκαστλ θα συνεχίσει την καριέρα

του ο Οδυσσέας Βλαχοδήμος. Ο διεθνής τερ-

ματοφύλακας ανακοινώθηκε επίσημα από τις

«καρακάξες». Χθες, εν τω μεταξύ, προσγει-

ώθηκε στη Λισαβόνα και ο Βαγγέλης Παυλί-

δης, που έγινε παίκτης της Μπενφίκα επισή-

μως. Οι Έλληνες ποδοσφαιριστές, συνεπώς,

έχουν ακόμα… πέραση στο εξωτερικό.

Ψάχνουν τη «βόμβα» Φουρνιέ
Εκτός της περίπτωσης Βεζένκοφ, που δεδομένα απασχολεί τον
Ολυμπιακό, οι «ερυθρόλευκοι» σύμφωνα με δημοσιεύματα «κυ-
νηγούν» ακόμα μία… βόμβα. Στο στόχαστρο του Ολυμπιακού φέ-
ρεται να βρίσκεται ο Γάλλος σούπερ σταρ Εβάν Φουρνιέ. Μετά από
δώδεκα χρόνια στο ΝΒΑ, ο Γάλλος σκέφτεται την επιστροφή στην
Ευρώπη και οι Πειραιώτες… παίζουν δυνατά για την υπογραφή
του, με το ανάλογο -παχυλό- αντίτιμο βέβαια.

SPORTS
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Ιπτάμενος 
και στον Βόλο

Μ
εγάλη συνέντευξη στην
εφημερίδα «As» παραχώ-
ρησε ο Χουάντσο Ερνανγ-

κόμεθ. Ο Ισπανός σούπερ σταρ του
Παναθηναϊκού δήλωσε περήφανος
για τους τίτλους που κατέκτησε με
το «τριφύλλι», ενώ μίλησε συνολι-
κά για την εμπειρία του στον «επτά-
στερο» και στη χώρα μας. Ο Χουάν-
τσο στάθηκε κυρίως στο πώς τον
αντιμετώπισαν οι φίλαθλοι, λέγον-
τας ότι έζησε πρωτοφανείς κατα-
στάσεις αποθέωσης, ειδικότερα
μετά από νίκες σε ντέρμπι και κατα-
κτήσεις τίτλων.

Σύμφωνα με τον Ισπανό φόρ-
γουορντ, οι «πράσινοι» θα είναι και
τη νέα σεζόν ανταγωνιστικοί, ενώ
χαρακτήρισε ως σπουδαία κίνηση
την απόκτηση του Λορέντζο Μπρά-

ουν, με τον οποίο είναι συμπαίκτες
στην εθνική Ισπανίας. «Είμαι περή-
φανος για τη σεζόν που είχα και

ανυπομονώ για την επόμενη», ανέ-
φερε μεταξύ άλλων ο Χουάντσο Ερ-
νανγκόμεθ. 

Ο Μίλτος Τεντόγλου με σπουδαίο άλμα στα 8,42μ. αναδείχθηκε ξανά
πρωταθλητής Ελλάδας στο μήκος. Ο παγκόσμιας κλάσης πρωταθλητής
έκλεψε την παράσταση και στον Βόλο.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Ο υπερήφανος Χουάντσο
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Let’s dance στο πιο groovy 
φεστιβάλ της πόλης!

Γ ια δέκα ημέρες η Αθήνα «χορεύει» στο θέα-
τρο της Γκράβας, στον ρυθμό, τη ζωντάνια
και το κέφι νέων καλλιτεχνών, φοιτητών, μα-

θητικών συγκροτημάτων και μουσικών σχολείων.
Το Φεστιβάλ Νεανικής Δημιουργίας, αφιερωμένο
στη δημιουργικότητα και την ελεύθερη έκφραση
της νέας γενιάς δημιουργών, άνοιξε χθες τις πύλες
του με δωρεάν είσοδο στο κοινό, με ένα συναρπα-
στικό πρόγραμμα που επιμελείται ο Οργανισμός
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας Δήμου Αθη-
ναίων.
Αναλυτικά οι ημερήσιες συναυλίες και εκδηλώσεις:

Σήμερα, Τρίτη 2 Ιουλίου, 20.30: Συναυλία με τη
ράπερ Sadahzinia και τον DJ MCD. 21.45: «All of
me» Live Session: Συναυλία με την Idra Kayne. Μια
μουσική διαδρομή με απόλυτα χορευτική διάθεση.
Συμμετέχουν: Δημήτρης Σχίζας (κιθάρα) / Μάρκο
Γκρινόβερ (μπάσο) / Γιώργος Κουρέλης (πλήκτρα) /
Γιώργος Πουλιάσης (τύμπανα).

Τετάρτη 3 Ιουλίου, 20.30: «Offspring»: Perfor-
mance χορού με θέμα την ενηλικίωση.

Πέμπτη 4 Ιουλίου, 20.30: ΚΕΘΕΑ «Στροφή». Συ-
ναυλία με την μπάντα του Κέντρου Θεραπείας
Εξαρτημένων Ατόμων «Στροφή» που μεταφέρει,
εκτός από τη χαρά και την ενέργεια των μελών, το
μήνυμα «Μπορείς αλλά όχι μόνος». Η μπάντα απο-
τελείται από μέλη της Θεραπευτικής Κοινότητας,
της Επανένταξης και του Προσωπικού του ΚΕΘΕΑ
«Στροφή».

Παρασκευή 5 Ιουλίου, 20.30: Μια stand up come-
dy με τον Γιώργο Καραμανλή για όλες τις ηλικίες

που τα έχει όλα: σύντομα αστεία, παρατηρήσεις της
καθημερινότητας, ιστορίες, αυτοσχεδιασμούς, γά-
τες, διακοπές, κάμπινγκ, περίεργα ραντεβού, μονα-
ξιά, άγχος, ψυχαναγκασμούς, νεύρα, ενοχλητικούς
ήχους, τρελό κέφι. 21.45 «Μίνιμαλ»: Η stand up co-
medy παράσταση της Ήρας Κατσούδα που αγαπή-
θηκε από κοινό και κριτικούς.

Σάββατο 6 Ιουλίου, 20.30: Συναυλία από το συγ-
κρότημα Koupes με ροκ και παραδοσιακά στοιχεία.
21.45: Συναυλία με τον Βασίλη Ράλλη.

Δευτέρα 8 Ιουλίου, 20.30: Ημέρα προβολής ται-
νιών του Εθνικού Σπουδαστικού Προγράμματος του
Φεστιβάλ Δράμας.

Τρίτη 9 Ιουλίου, 20.30: Συναυλία από φοιτητές και
φοιτήτριες του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
με ελληνικό, ξένο και φολκ-ροκ ρεπερτόριο.

Τετάρτη 10 Ιουλίου, 21.45: Η Σίλια Κατραλή & 3,14
Live θα μας ταξιδέψουν σε indie pop καλοκαιρι-
νούς ρυθμούς με αφηγήσεις και ιστορίες από μια
εποχή αλλοτινή.

Ένα δεκαήμερο 
στον ρυθμό, τη ζωντάνια και το κέφι 

νέων καλλιτεχνών, φοιτητών, 
μαθητικών συγκροτημάτων 

και μουσικών σχολείων 
στο θέατρο της Γκράβας 
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Εγκαινιάστηκε 
με κάθε επισημότητα
το Μουσείο 
της Ανασκαφής

Μ
ε μια μεγαλοπρεπή, λαμπερή τελετή εγκαινιάστηκαν στο
Μουσείο της Ακρόπολης το Μουσείο της Ανασκαφής και η
ομώνυμη έκθεση, παρουσία της Πρόεδρου της Δημοκρα-

τίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου και σημαντικών προσκεκλημένων
της πολιτικής ζωής και του πολιτισμού της χώρας.

Κοσμικό δείπνο
προς τιμήν 
της Κέλι
Ράδερφορντ

Η υπέρκομψη επιχει-
ρηματίας Χριστίνα
Μήτση υποδέχτηκε

την Αμερικανίδα χολιγουν-
τιανή σταρ Κέλι Ράδερφορντ
στο πολυτελέστατο «Mitsis
N’U Piraeus Port». Προς τι-
μήν της εκλεκτής καλεσμέ-
νης της, η πρόεδρος του
Ομίλου Mitsis παρέθεσε ένα
υπέροχο dinner party!

Γιάννης Στουρνάρας, Λίνα Μενδώνη, Κατερίνα Σακελλαροπούλου, Νικόλαος Σταμπολίδης

Γιάννης Στουρνάρας Νικόλαος Σταμπολίδης Κατερίνα Σακελλαροπούλου Λίνα Μενδώνη

Χριστίνα Μήτση, Κέλι Ράδερφορντ Φανή Σαραντοπούλου, Αλεξάνδρα Στράτου

Χριστίνα Μήτση, Αντώνης Κομνηνός, Τζένη Μήτση

Έμιλυ Βαφειά, Λώρα Τσουκαλά, Ευγενία Τερζάκη

Ανδρέας Μεταξάς, Νάντια ΘεοχαράκηΗλίας Παπαγεωργίου, Χριστίνα ΠαπαλεξανδρήΧάρης Βαφειάς, Φαίη Λεούση
Μήτση Χριστίνα, Μιχάλης Χανδρής, 
Καρίνα ντε Μπράμπαντ



Η
χρήση αντηλιακού προσώπου καθημερινά
όλες τις εποχές του χρόνου συνιστά το άλ-
φα και το ωμέγα όχι μόνο για την υγεία του

δέρματός μας αλλά και για τη διατήρηση της νεανι-
κής εμφάνισής του. Η υπεριώδης ηλιακή ακτινοβο-
λία (UV) μπορεί να προκαλέσει σημαντικά προβλή-
ματα στον άνθρωπο, όταν η έκθεση είναι παρατετα-
μένη.

«Η πιο συνηθισμένη επίπτωση είναι το κοκκίνι-
σμα του δέρματος (ήπιο ηλιακό έγκαυμα). Η υπερ-
βολική και επί σειρά ετών έκθεση μπορεί να οδηγή-
σει σε πιο σοβαρές βλάβες, πχ, σε γήρανση του
δέρματος, εξασθένηση του ανοσοποιητικού συστή-
ματος, ακόμη και ορισμένες μορφές καρκίνου του
δέρματος. Το όζον της στρατόσφαιρας απορροφά
την υπεριώδη ηλιακή ακτινοβολία. Συνεπώς, αντι-
λαμβανόμαστε όλοι πως η ελάττωση της περιεκτι-
κότητας της στρατόσφαιρας σε όζον τα τελευταία
χρόνια έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση της υπε-
ριώδους ακτινοβολίας που φτάνει στο έδαφος. Για
αυτό και η ηλιακή ακτινοβολία είναι πιο ισχυρή και
άρα πιο επικίνδυνη τα τελευταία χρόνια. Συνιστάται
η χρήση αντηλιακού κάθε φορά που είμαστε εκτε-
θειμένοι σε ηλιακή ακτινοβολία και να το ανανεώ-
νουμε κάθε δύο ώρες», αναφέρει η δερματολόγος-
αφροδισιολόγος Θεώνη Ματούλα. 

Η κ. Ματούλα συνεχίζει: «Αν κάνουμε σπορ ή
ιδρώνουμε πολύ ή βουτάμε στη θάλασσα, εννοείται
πως κάνουμε συχνές επαλείψεις. Καλό είναι να
εφαρμόζουμε το αντηλιακό τριάντα λεπτά πριν από
την έκθεσή μας, ούτως ώστε να έχει απορροφηθεί

και να είναι ικανό να μας προστατεύσει. Αγοράζον-
τας αντηλιακό, θα πρέπει να προσέξουμε τον δείκτη
προστασίας (SPF), να είναι ανάλογος με τον τύπο
του δέρματός μας, δηλαδή τα ανοιχτόχρωμα δέρ-
ματα χρειάζονται μεγαλύτερο δείκτη, ενώ τα σκου-
ρόχρωμα δέρματα μπορούν και μικρότερο. Ο SPF
αναφέρεται στον βαθμό προστασίας μόνο από ένα
είδος ακτινοβολίας, τη UVB. Για να είμαστε πλήρως
καλυμμένοι από το αντηλιακό, θα πρέπει αυτό να
αναφέρει την ένδειξη Broad Spectrum, δηλαδή να
παρέχει προστασία ευρέος φάσματος. Τα αντηλιακά
αυτά αναγράφουν στη συσκευασία τους έναν ακόμη
δείκτη, τον PPD, για την παρεχόμενη προστασία και
από τη UVA. Επίσης, καλό είναι να αναγράφει το αν-
τηλιακό “χωρίς συντηρητικά και parabens”. Παρόλο
που η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν τα έχει ανακηρύξει
απαγορευμένα συστατικά, επειδή έχουν ενοχοποι-
ηθεί για ορμονικές διαταραχές και συσχέτιση με
ορμονοεξαρτώμενους καρκίνους, καλό είναι να
αποφεύγονται για προληπτικούς λόγους». 
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kpapakosto@yahoo.gr

Η ιδανική 
ποσότητα αντηλιακού 
σε πρόσωπο και σώμα 
Στην αγορά κυκλοφορούν αντηλιακά σε
μορφή σπρέι, τζελ, κρέμας, λοσιόν, λαδι-
ού. Ανάλογα με τον τύπο της επιδερμίδας
μας επιλέγουμε και τη μορφή του αντη-
λιακού. Ο μεικτός και λιπαρός τύπος επι-
δερμίδας ανέχεται καλύτερα ένα σπρέι,
τζελ ή μια λοσιόν, ενώ ο ξηρός τύπος μια
κρέμα ή λάδι. Εφαρμόζουμε πάντα τελευ-
ταίο το αντηλιακό στην καθημερινή μας
ρουτίνα περιποίησης. Η συνιστώμενη πο-
σότητα προϊόντος είναι δύο κουταλιές της
σούπας για όλο το σώμα και περίπου μισό
με ένα κουταλάκι του γλυκού ειδικά για
πρόσωπο και λαιμό. Δεν ξεχνάμε τα ευαί-
σθητα σημεία όπως είναι τα αυτιά και τα
χείλη μας. Συνήθως εφαρμόζουμε πολύ
λιγότερη ποσότητα ανά επιφάνεια, δεν το
ανανεώνουμε όσο συχνά πρέπει, καθώς
επίσης ξεχνάμε ορισμένα σημεία (όπως
αυτιά, χείλη, βλέφαρα). Τέλος, συχνά
χρησιμοποιούμε περσινά αντηλιακά, κάτι
που είναι λάθος, γιατί η σύνθεσή τους αλ-
λοιώνεται, άρα η προστασία του δέρματός
μας είναι χαμηλότερη.

Θεώνη Ματούλα, δερματολόγος-
αφροδισιολόγος 

Θα πρέπει να προσέξουμε ο δείκτης
προστασίας (SPF) να είναι ανάλογος

με τον τύπο του δέρματός μας, 
δηλαδή τα ανοιχτόχρωμα δέρματα

χρειάζονται μεγαλύτερο δείκτη, 
ενώ τα σκουρόχρωμα δέρματα 

μπορούν και μικρότερο

Αντηλιακά και σωστή χρήση 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι πολύ πιθανό να νιώσετε κάποιο εί-

δος απόρριψης από το αγαπημένο σας

πρόσωπο, ή θα έχετε μια ατυχή μέρα με τα

οικονομικά σας. Φροντίστε να μην κάνετε

σπατάλες συναισθηματικές και υλικές. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η Σελήνη σήμερα στο δικό σας ζώδιο θα έχει

αρκετά έντονη παρουσία εφόσον θα έρθει σε

σύνοδο με τον πλανήτη Ουρανό. Μην αφήσε-

τε τους άλλους να εκπέμπουν την αρνητικό-

τητά τους στην καθημερινότητά σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι καιρός να φροντίσετε περισσότερο

την υγεία σας και γενικότερα να αναλάβετε

τη φροντίδα κάποιων πολύ σημαντικών

προσώπων για εσάς. Για τις επόμενες δύο

μέρες μην κάνετε καμία συμφωνία.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είναι καλή μέρα για να φροντίσετε κάποι-

ες υποχρεώσεις σας και εκκρεμότητες,

ενώ το επόμενο διάστημα θα έχετε έντονη

την ανησυχία των οικονομικών σας πό-

ρων. Η προσωπική σας ζωή για όσους

έχετε γεννηθεί 9, 10 και 11 Ιουλίου θα έχει

πολύ θετική πορεία.

Λέων
(23/7-22/8)
Εσείς οι Λέοντες είναι πολύ πιθανό να

ανανεώσετε την καθημερινότητά σας με

ταξιδάκια, μικρές μετακινήσεις, αλλά

και επαφές με πρόσωπα που θα σας γε-

μίζουν χαρά.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε σε πλούσια περίοδο, επαγγελματικά

και κοινωνικά. Το θέμα με εσάς είναι οι

επιλογές σας και πώς θα τις εκμεταλλευ-

τείτε και όχι τόσο οι ευκαιρίες, που από

ό,τι φαίνεται θα είναι πολλές.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς, η μέρα σας θα είναι

αρκετά κοινωνική, αλλά καλό είναι να

προσέχετε εκείνα που θα πείτε, γιατί

υπάρχει ο κίνδυνος να εκτεθείτε και να γε-

μίσετε με αρνητικότητα από την κριτική

των άλλων.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς, η μέρα σας θα

έχει πολλές επαγγελματικές υποθέσεις,

ιδίως αν έχετε γεννηθεί τις πρώτες μέρες

του ζωδίου σας. Πολύ πιθανό να βρεθείτε

σε μια ένταση με το ταίρι σας.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η Σελήνη περνά στο διαμετρικά απέναντι

ζώδιο από το δικό σας και αυτό σημαίνει

ότι θα σας απασχολήσουν τις επόμενες

δύο μέρες οι σχέσεις σας με τους άλλους.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Κάτι πολύ ιδιαίτερο συμβαίνει στην προ-

σωπική σας ζωή. Μπορεί να ετοιμάζεστε

επίσης για μια συνεργασία ή να ξεκινάτε

μια προσωπική και επαγγελματική πορεία,

που από ό,τι φαίνεται θα πάει πολύ καλά. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι ένα διήμερο που θα σας γεμίσει με

όμορφες συναντήσεις, ταξιδάκια και

καλές συνεργασίες με τους άλλους. Βέ-

βαια ενδέχεται να περιπλέξετε κάποιες

ειδήσεις στο μυαλό σας και να νιώσετε

ότι οι άλλοι κάτι σας κρύβουν.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Σήμερα διαθέτετε μια αρκετά μεγάλη ικα-

νότητα στο να αντέχετε στις επίπονες κα-

ταστάσεις. Ίσως ικανοποιηθείτε από ένα

αγαπημένο σας πρόσωπο που προσπαθεί

να κερδίσει την καρδιά σας.

TΡΙΤΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΖΩΔΙΑ48

ΗΣελήνη περνά στο τρίτο δεκαήμερο του Ταύρου,
θέση που φέρνει ταραχές και περίεργα συμβάντα
λόγω της συνόδου με τον πλανήτη του απρόοπτου,

Ουρανό. Βέβαια από το βράδυ η θετική γωνία Αφροδίτη -
Κρόνου δίνει μια ώθηση σε σχέσεις που έχουν δουλέψει
θετικά με τον χρόνο, όπως επίσης οι νέες γνωριμίες θα
έχουν έντονο το στοιχείο της εμπιστοσύνης και της
ασφάλειας. Ο Ποσειδώνας ξεκινά την ανάδρομη πορεία
του στο ζώδιο των Ιχθύων έως τις 6 Δεκεμβρίου 2024,
όπου αρχίζει ένα εκτόπισμα των κρυφών ενεργειών 
και η περίοδος αυτή θα είναι χρήσιμη για να βρούμε 
τα σκοτεινά και παραπλανητικά σημεία μιας υπόθεσης.
Το απόγευμα ο Ερμής περνά στο ζώδιο του Λέοντα. 


